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У ГЛУМАЧКОМ САЗВЕЖЂУ ОРИОНА

У свет позоришне уметности Мира Ступица ступила је са свега осмна- 
ест година, 1941. и на позоришној сцени деловала пуних шест деценија, 
стварајући обиман, садржајан и значајан глумачки опус. Својим ствара- 
лаштвом обухватила је неколике периоде српске и југословенске позо- 
ришне уметности, спојила време непосредно пред Други светски рат, 
време рата, после ослобођења од фашизма и време данашње. Највећи део 
свог стваралаштва посветила је Београду, а затим Србији и Југославији. 
Деловала је у свим медијима: највише у позоришту, а затим на филму, 
телевизији и радију. У њеном целокупном глумачком опусу налази се две 
стотине улога, али њена уметничка каријера није сасвим завршена јер још 
увек, повремено, игра на сцени.

Богатство, разноврсност и особеност оствареног репертоара које је про- 
носила сценом кроз деценије од најплеменитије је врсте у српском глу- 
мишту што је ову уметницу уврстило у ред најизабранијих великана нашег 
позоришта у временском распону од настанка професионалне позоришне 
уметности на нашем тлу до наших дана.

Дело Мире Ступице није обрађено целовито и у потпуности, јер књига 
о њој, објављена пре двадесет година 1982, поводом доделе Награде „Добри- 
чин прстен”, у издању Музеја позоришне уметности Србије, није могла 
да обухвати њен наредни глумачки ангажман, односно њено дело од 
1981-2001, које је она на позоришниој сцени и у медијима филма, телеви- 
зије и радија у том периоду остварила. Зато смо настојали да прикажемо 
њено целокупно глумачко дело, разуме се, у оквирима ове публикације, 
али са обимном и комплексном театрографијом, којој смо дали предност. 
Монографија о њој нам, надамо се, ускоро предстоји.

ПУТ У УМЕТНОСТ

Мирослава -  Мира Ступица рођена је 17. августа 1923. у Гњиланима, 
где су се њени родитељи, професори математике, налазили на служби у
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гњиланској гимназији. Прво је од четворо деце оца Радомира Тодоровића, 
родом из Орашца, и мајке Данице, рођене Станишић, из Ливна. Два брата, 
Предраг и Зоран, умрли су са свега две и три године, а неколико година 
потом рођен је у Београду и трећи брат, Бора. Породица је после шест 
година премештена из Гњилана у Горњи Милановац на ново службовање, 
у којем је убрзо 1932. године, изгубила свог старешину, супруга и оца 
Радомира, тешко болесног од туберкулозе. Самохрана мајка Даница одвела 
је децу у Дрвар код своје фамилије, а након тога је прихватила ново 
професорско постављење у Аранђеловцу где је Мира завршила четири 
разреда гимназије. Тек пред Други светски рат, у јесен 1937. године, 
Тодоровићи су се настанили у Београду, у којем је почело Мирино даље 
школовање. Уписана је у Државну Трговачку академију, како би најпре 
дошла до запослења. У Трговачкој академији певала је у хору, учила да 
свира виолину, како би наставила очеву традицију, и отпочела да игра у 
ђачкој драмској секцији. Школовање је у трећем разреду напустила и 
определила се за позив глумице.

Интересовање Мире Тодоровић за позориште датира од најранијег де- 
тињства када је са свега четири године гледала у Гњиланима прву по- 
зоришну представу Бој на Косову у извођењу неке путујуће трупе. Не- 
колико деценија касније, управо у истоименој представи, чаробни круг 
глуме на београдској сцени почео је да се затвара, у тренутку када је 
изговорила потресни монолог Мајке Југовића на свечаној представи Позо- 
ришта „Дворишта” у Сава центру, приређеној поводом јубилеја 600 година 
од Косовске битке 1989.

У Београду је интересовање Мире Тодоровић за позориште нагло расло. 
Трећа галерија Народног позоришта била је препуна младог света и глу- 
мачки сан Мире Тодоровић се ту зачео. На представи Омладинског позо- 
ришта у Коларчевом универзитету, где је 1940. године изведена представа 
Стеријине комедије Лажа и  паралажа у којој је Мира играла улогу Марије, 
одиграо се судбоносни догађај у животу ове тада седамнаестогодишње 
девојке, који је одредио њену даљу судбину. Њену глуму и њену глумачку 
личност, запазио је познати глумац Виктор Старчић, у то време члан 
Уметничког позоришта које је било стационирано у Коларцу. Позвао је у 
ансамбл свога позоришта и уз одушевљени пристанак убрзо је постала 
чланица Уметничког позоришта. Тако је 1941. године почела глумачка 
каријера Мире Тодоровић.

УМЕТНИЧКО ПОЗОРИПГГЕ

Уметничко позориште, које је основала група глумаца као ново, при- 
ватно позориште, разликовало се по концепцији рада од државних, кон- 
венционалних позоришта, а у свој ансамбл окупило је више професио- 
налних глумаца спремних на такав концепт: Виктора Старчића, Николу 
Поповића, Блаженку Каталинић, Рахелу Ферари, редитеља Јосипа Ку-
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лунџића и друге. У складу са својим начелима ово позориште је режије 
представа потписивало као колективно дело, али је иза њих стајао редитељ 
Јосип Кулунџић.

Бити у Уметничком позоришту била је велика и неочекивана част, права 
глумачка срећа за Миру Тодоровић која је тек ступала на позоришну сцену. 
Наћи се међу професионалним и већ афирмисаним глумцима обећавало 
је добар почетак каријере ове младе глумице. У студију овог позоришта, 
где су педагози били глумци, стицала је основна глумачка знања а потом 
је одмах заиграла на сцени. Ангажман је трајао од 14. јуна до 15. августа 
1941. године, али се неофицијелно наставио нешто дуже, до 1942. године.

Прва улога Мире Тодоровић на професионалној сцени била је Друга 
девојка у Влахековој Ж ениу позадини 24. јануара 1941. године. То је датум 
у њеној глумачкој каријери. Почела је са мањим улогама, али је убрзо 
заиграла и неколико већих, запажених, често са Виктором Старчићем као 
партнером: Херувим (Керубин) у Бомаршеовој Фигаровој женидби, Со- 
фија у Шилеровој драми Сплетка и  љубав, Сара у Глишићевом комаду Два 
цванцика, Пук у Шекспировом Сну летње ноћи, и друге, укупно седам. 
Већ тада побудила је пажњу публике, нарочито током летњих представа 
на Калемегдану где је Уметничко позориште приказивало своје представе, 
на којима се окупљала бројна публика, али и критике која се оглашавала 
у штампи.

Критичар, који се крио под иницијалима М. Ђ, запазио је њену глуму 
у Фигаровој женидби и у листу „Ново време” оставио пророчански запис, 
упозоравајући на неспорни таленат младе Мире Тодоровић, њене глумачке 
карактеристике, потребу за даљим озбиљним радом и усавршавањем, неоп- 
ходним за успешну глумачку будућност. То је истовремено и први крити- 
чарски приказ о њој, вредан да се цитира: „Експерименат је направљен са 
једном почетницом сасвим младих годинаТо је гђица Мира Тодоровић, 
која је одиграла Херувима са тако много љупкости и шарма да је на пречац 
освојила публику... Ако је та девојка деловала потпуније свежином и отво- 
реношћу своје младости него вештином глуме, она је, у накнаду, говорила 
као рођени уметник и показала читаво мало богатство дикције... Озбиљан 
рад, озбиљно схватање посла којега се латила и озбиљан педагог, то је оно 
што јој треба да би свој несумњиви таленат, који је тек у пупољку, пра- 
вилно довела до потпуног сазревања.”

Други критичар Т. Николић, у „Обнови”, поводом Саре у Два цванцика 
записао је да је Мира Тодоровић „засада најлепша нада младе трупе Умет- 
ничког позоришта”...

Оба критичара била су у праву. Први је слутио да ће Мира Тодоровић 
снажно закорачити на пут позоришне уметности, што се убрзо обисти- 
нило, а други да ће „најлепша нада” постати права глумица овог позо- 
ришта, што се такође брзо обистинило.
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ПРВИ АНГАЖМАН У НАРОДНОМ ПОЗОРИШТУ

Успех постигнут у Уметничком позоришту није могао проћи неза- 
пажен код управе Народног позоришта у Београду и Мира Тодоровић је 
убрзо позвана у ангажман овог најстаријег београдског театра и постала 
његова чланица. Ангажман је почео 15. августа 1941. године и завршио се
30. септембра 1943. године.

Двадесетог децембра 1941. Мира Тодоровић је заиграла први пут на 
сцени Народног позоришта, у комаду Ђидо Веселиновића и Брзака, у 
режији Душана Раденковића. Играла је малу улогу -  Другу девојку. Већ 
неколико дана касније, 26. децембра, поверена јој је улога Љубице. Затим 
су се низале друге мале и веће улоге, укупно десет до краја ангажмана, 
готово све у комедијама. У домаћем репертоару их је било седам а у 
страном само три. Највише успеха имала је као Рушка у Зони Замфировој, 
Милка у Подвали и Катица у Кир Јањи. Међу страним улогама најзна- 
чајнија била је Дорина у Молијеровом Тартифу у режији Велимира Живо- 
јиновића. Овом улогом добила је велику шансу коју је давно пре ње 
искористила Жанка Стокић да почне глумачку славу. Критика је при- 
метила да је улога за талентовану почетницу била претешка, прерано јој 
подељена, као и врло важан податак да се о њеном таленату мора водити 
рачуна. Напредовање у глумачком смислу било је очигледно и назирао се 
пут у први позоришни репертоар.

Међутим, почетком октобра 1943. године Мира Тодоровић је напустила 
позориште и Београд из приватних разлога. У време свог првог ангажмана 
удала се за свога колегу глумца Миливоја Мавида Поповића и требало је 
да постане мајка. Осим тога, био је рат и немачка окупација, најнеповољ- 
није време за позоришну уметност, што се морало одразити и на судбину 
глумаца. Са Мавидом Поповићем, прешла је у Шабац код његове фамилије. 
Године 1944. добили су ћерку Јасмину-Мину.

Повратак Мире Тодоровић у београдско Народно позориште после 1945. 
године није дошао брзо ни лако. Две године трајао је непрестани покушај 
да поново ступи у ангажман и тек је 1947. године у томе успела. На кратко, 
непуну сезону, а затим је глумчка судбина одвела другим путем и задуго 
је, пуних дванаест година, до 1959, у овом позоришту није било. Када је 
по трећи пут ступила у ангажман Народног позоришта у њему је остала 
до пензионисања 1975. године.

ПОЗОРИШНИ АНГАЖМАНИ У ШАПЦУ

По доласку у Шабац 1943. наставила се глумачка каријера Мире То- 
доровић у сасвим другим околностима. Глумачки пар Мира и Мавид Попо- 
вић играли су у Занатлијском дилетантском позоришту у Шапцу. Мира је 
одиграла три улоге, две у страном и једну у домаћем репертоару: Алму у 
Судермановој Части, Жену у Шенхеровој Ж ени сатани и Циганку у Пе-
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цијином Угашеном огњишту. Интензитет играња био је мали због оче- 
кивања принове, ћерке Мине, али се касније, од средине 1944. године, 
наставио у већем темпу.

Такође у Шапцу, у тек формираном Подрињском народном позоришту 
„Јанко Веселиновић”, које је проистекло из Занатског дилетантског позо- 
ришта, Мира је играла од 15. јула 1944. до 15 августа 1945. У репертоару 
су биле четири улоге, три из савременог руског репертоара и само једна 
из домаће драматургије. Била је Солиста у Хору Шваркинове Ноћне смот- 
ре, Аниска у Најезди Леонова, Тања у Путем цвећа Катајева и Анока у На 
бунару Лазе К. Лазаревића Све Мирине остварене улоге биле су у режији 
Теје Тадића, који је тада радио у овом позоришту.

По ослобођењу Шапца, 1945. године, Мира и Мавид су са својом малом 
ћерком Мином напустили Шабац и са једном војном уметничком групом 
кренули у Лозницу и у Ковиљачу, а потом са војском у Београд. Надали 
су се повратку у своју матичну кућу, Народно позориште. Њихове наде 
нису се испуниле. Повратак у београдско Народно позориште 1945. није 
био могућ, јер у овом позоришту нису били прихваћени из политичких 
разлога, највероватније због њиховог интензивног позоришног ангажмана 
за време немачке окупације Београда и земље. Због тога су се вратили у 
Шабац, а затим су прешли у Ниш.

НАРОДНО ПОЗОРИШТЕ, НИШ

Мира и Мавид Поповић прихватили су ангажман у нишком Народном 
позоришту од 15. августа 1945, у којем је Мира остала до 13. новембра 1946. 
године, а Мавид много дуже. Прелазак у нишко Народно позориште значио 
је напредак у послератној Мириној каријери јер је позориште већ имало 
дугу традицију и у њему се у том периоду нашло неколко већ афирмисаних 
позоришних уметника, глумаца и редитеља као што су Вјекослав Афрић, 
Нада Урбан, Јосип Срдановић, Салко Репак, као и млади Предраг Дину- 
ловић, који ће касније постати београдски редитељ и дугогодишњи ре- 
дитељ Народног позоришта у Београду. Вјекослав Афрић постаће чувени 
педагог на Позоришној академији у Београду. Осим тога Мира је у овом 
позоришту почела снажно напредовање у глумачкој каријери.

У току овог ангажмана од само сезону и по Мира је остварила четрнаест 
улога. На листама представа њено презиме је означено са Мавид. Играла 
је у претежно руском савременом репертоару, који је завладао на готово 
свим позоришним сценама у Југославији. Међу седам улога биле су скоро 
све водеће: Олга у Најезди, Девојка у Простој девојци, Зина у Очевом дому, 
Ана у Негде у  Москви, Лида у Платону Кречету и Вања у Руским људима. 
Пет улога играла је у националном класичном репертоару: Драгиња у 
Протекцији, Коштана у Коштани, Љубица у Ђиди, Калина у Зони Замфи- 
ровој и Рина у Покојнику. Само две улоге биле су у комадима из западно-
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европског репертоара: Мери у Дикенсовом Цврчку на огњишту и Алиса 
у Дођоше до града Џона Пристлија.

У нишком Народном позоришту Мира је начинила значајан помак у 
освајању већих и главних улога у репертоару. Полако али сигурно поста- 
јала је млада првакиња овог позоришта. Публика јој је била наклоњена а 
критика је о њеним глумачким остварењима писала веома позитивно. 
Ипак, замисао да уметнички пар Мира и Мавид пређу у Београд није их 
напуштала.

ПОВРАТАК У НАРОДНО ПОЗОРИШТЕ У БЕОГРАДУ

Настојања Мире и Мавида Поповића да се врате у Београд, из кога су 
1943. године отишли, била су безуспешна. У престонички театар хтели су 
по сваку цену јер су сматрали да им је тамо место. Улагали су много труда, 
али је резултат изостајао. И поред тога Мира је донела одлуку да се у Ниш 
више не враћа. У том смислу напустила је нишко Народно позориште и 
од 13. новембра 1946. прихватила неку врсту ангажмана у Комитету за 
кинематографију Владе ФНР Ј у Београду, где је очекивала посао на филму. 
Добила је пробно филмско снимање у другом југословенском послератном 
филму Ж ивјеће овај народ у којем је требало да игра улогу Јагоде. Сни- 
мала је у Загребу четири месеца, али улогу ипак није добила и тиме се 
њен уговор завршио 1. априла 1946. године. Привремено се вратила у Ниш 
одакле је заједно са Мавидом поново покушала да се врати у београдско 
Народно позориште. Пристали су на аудицију. Некадашњи чланови овог 
позоришта морали су да полажу аудицију да би били примљени у члан- 
ство. Играли су Чеховљевог Медведа, али нису прихваћени, тврдећи да 
већ имају попуњен ансамбл. Мавид се вратио у Ниш, а Мира је остала у 
Београду, настављајући борбу да је Народно позориште прихвати.

После много труда Мира је успела, захваљујући интервенцији Јована 
Поповића, да у Народном позоришту добије гостовање. Већ је у Корнеј- 
чуковом Платону Кречету играла улогу Лиде, 8. јануара 1946, коју је играла 
и у Нишу, а коју је у Београду тумачила позната глумица Дара Милошевић, 
али даље од тога није отишла. У новом покушају добила је да у Мо- 
лијеровом Тартифу игра Дорину, 23. фебруара 1947. као гост. Гостовање је 
успело и тек потом најзад је била примљена у чланство. Ангажман је 
почео 1. априла 1947. године и завршио се изненада карајем исте сезоне,
31. јула 1947.

Прва улога коју је добила, заједно са Олгом Спиридоновић и Бранком 
Веселиновић, била је Тоанета у Молијеровом Уображеном болеснику у 
режији Владете Драгутиновића коју је одиграла са успехом. Потом је др 
Хуго Клајн одабрао за улогу Аксиње у Шуми Островског и изгледало је 
да ће се постепено вратити у репертоар свог матичног позоришта и у њему 
добити веће глумачке задатке. Међутим, управо у тренутку када се ука-
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зивала боља глумачка перспектива наишао је другачији животни ток који 
је ову глумицу изненада одвео из Народног позоришта у друго, тек ос- 
новано у Београду -  Југословенско драмско позориште које је окупљало 
позоришне уметнике из читаве Југославије, а које је 1947. године креирао 
Бојан Ступица.

ЈУГОСЛОВЕНСКО ДРАМСКО ПОЗОРИШТЕ

Ангажман у Југословенском драмском позоришту почео је 1. августа 
1947. године, на самом почетку рада овог јединственог позоришта у Југо- 
славији, и он ће са прекидима трајати пуну деценију. То је најзначајнији 
период глумачког стварања Мире Ступице. У овом позоришту стасала је 
као глумица, постала првакиња драме и остварила велике и значајне улоге 
које су јој донеле глумачку славу. У овом позоришту, такође на почетку 
рада, постала је животна сапутница Бојана Ступице и њихова уметничка 
сарадња отпочела је успешно и трајала је преко две деценије, до Бојанове 
смрти 1970. Са Бојаном је остварила многе представе, играјући главне 
улоге у његовим режијама. Ипак, после осам година, 1955, ангажман је 
отказала и прешла у Хрватско народно казалиште у Загребу, заједно са 
Бојаном. Ангажман је поново прихватила након три сезоне, од 1957-1959, 
а потом га је опет напустила и прешла у београдско Народно позориште, 
такође са Бојаном Ступицом.

У Југословенском драмском позоришту укупно је остварила шеснаест 
улога и два рецитала. Највише је играла у режијама Бојана Ступице, 
дванаест пута. Репертоар остварених улога био је разноврстан, обухвата- 
јући претежно главне и водеће улоге највише у страном репертоару и 
само три у домаћем. И поред озбиљних здравствених проблема и лечења 
ван Београда, на Голнику, успела је да одигра читаву галерију ликова из 
стране драматургије, претежно класичне, и само три улоге у домаћем 
репертоару, Петруњелу у Д унду Марију, Мелиту у ЈЈеди и Живку у Госпо- 
ђи министарки. Врло брзо прославила се улогама Држићеве Петруњеле, 
Голдонијеве Луцијете и Мирандолине, улогама у комедијама, али исто 
тако и у драмским улогама Његине у Талентима и  обожаваоцима, Лаур- 
енце у Фуентеовехунама, Веренице у Крвавим свадбама, Грушењке у Браћи 
Карамазовима, и других. Највише је радила у режијама Бојана Ступице, 
који је поставио и инсценирао седамнаест представа, два пута са Матом 
Милошевићем и једанпут са Томиславом Танхофером. Ван ангажмана, 
играла је у овом позоришту као гост, у последњој, предсмртној режији 
Бојана Ступице, била је Илуминада у Кинтеровој Награди. За улогу Петру- 
њеле добила је Савезну награду Владе ФНРЈ 1949. и такође исте године 
Орден рада трећег степена Ову улогу пронела је широм Југославије и ван 
њених граница на бројним гостовањима.

Критика је приказала све Мирине улоге и углавном су оцене биле 
позитивне, а често и веома похвалне. Међутим, то није био случај са



10 Стваралаштво Мире Ступице

режијама Бојана Ступице. Најбољи проценитељ била је публика која се 
бројно и са акламацијама одазивала на Мирине и Бојанове представе.

Са Југословенским драмским позориштем Мира је показала своју умет- 
ност први пут ван Београда, широм Југославије, гостујући у великом броју 
градова и на Дубровачком летњем фестивалу. Ван граница Југославије 
гостовала је у представи Дундо Мароје, на првом светском позоришном 
фестивалу -  Позоришту нација у Паризу 1954, а потом у градовима широм 
Русије и СССР-а и Европе.

И поред невероватног радног полета и крупних уметничких резултата 
у Југословенском драмском позоришту, уметничком пару Ступица није 
било лако да раде и стварају због низа неразумевања и отпора унутар 
позоришта од стране управе, пре свега управника Елија Финција (1947- 
1949), потом директора драме Милана Дединца (1948-1953), а затим и 
критике, опет на челу са Елијем Финцијем, који је постао водећи бео- 
градски позоришни критичар. Већ после првих представа Краља Бетај- 
нове, Ујка Вање и Рибарских свађа које су донеле крупне уметничке 
резултате, организована је специјална дискусија у Београду, у којој су 
дискутанти крајње догматски устали у процену и критику Ступичиног 
уметничког рада. Многе је однео вихор времена, а поједини су остали да 
и даље доцирају Ступици о позоришту иако су мање знали од њега Много 
касније ово јавно суђење Ступици оцењено је као заблуда времена. Дис- 
кусије су поново отпочеле и после представе Љубав Јароваја 1949. Требало 
је издржате фронталне нападе јер су се противници удруживали а Бојан 
је био сам и уз себе имао само Миру. Последице су биле погубне, Ступица 
се умарао у борбама с противницима, исцрпљивао и бежао у алкохол. Али 
није престајао да ради и ствара

Међутим, кулминација је настала 1955. после премијере Крваве свадбе 
Федерика Гарсије Лорке, у којој је Мира играла главну улогу Веренице, 
када се жестина критичких напада сручила на ову представу, Бојана, Миру 
и читав подухват. Због тога су донели одлуку да у пролеће 1955. обоје оду 
из позоришта, па чак и из Београда и прихвате ангажман у потпуно другој 
средини, далеко од своје матичне позоришне куће. Ангажман су пре- 
кинули и напустили позориште 31. марта 1955. Прихватили су ангажман 
у Хрватском народном казалишту у Загребу.

Одлазак Мире Ступице, миљенице београдске публике, која је за собом 
имала велике креације и публику која је због ње хрлила у позориште, није 
могао проћи без негодовања, па чак и догађаја који никада пре а ни касније 
није забележен. Мири је отворено писмо упутио Станислав Винавер у 
листу „Република”, 4. 01. 1955, пледирајући на промену њене одлуке и 
позивајући је да остане у Београду. Одласком двоје великих уметника, 
Бојана, оснивача и креатора театра, и његове првакиње Мире Ступице, 
Југословенско драмско позориште је много изгубило, а такође и читав 
културни живот Београда.
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Када су се после три сезоне вратили у Београд и у своје Југословенско 
драмско позориште, повратак није био коначан. Потрајао је од 1. септембра
1957. до 31. августа 1959. године, а за Бојана још и краће. После успеха у 
Загребу очекивали су другачији дочек. Међутим, ситуација у позоришту 
је била промењена у однОсу на ону у почетку стварања овог позоришта, 
није више било одушевљења и правих импулса за стварање. Ипак, у току 
овог кратког ангажмана, Бојан је поставио три представе, а Мира је играла 
четири главне улоге: Грушењку у Браћи Карамазовима, у режији Томи- 
слава Танхофера, и Паолу у Жиродуовом комаду За Лукрецију, у режији 
Мате Милошевића, а Поли Пичам у Опери за три гроша и Живку у 
Нушићевој Госпођи министарки, у режији Бојана Ступице. Критика се 
свом жестином окомила на представу Госпође министарке. Бојан је очиг- 
ледно ишао испред свог времена када експерименти са домаћом класиком 
нису били могућни. Већи успех Мира је постигла као Грушењка и као 
Поли Пичам.

Уместо снажне подршке управе, инициран је долазак Милана Дединца, 
потврђеног Бојановог противника са којим није могао да се нађе зајед- 
нички језик, па чак ни разумевање. Када је 13. фебруара 1959. године, 
Милан Дединац постављен за управника Југословенског драмског позо- 
ришта, Бојан и Мира Ступица су по други пут напустили позориште. 
Бојан је изашао на споредан улаз, не сачекавши да Дединац уђе у позо- 
риште на главна врата. Чак није завршио започету представу Опера за три 
гроша Бертолда Брехта, што никада дотле није учинио. Мира је у тој 
представи играла Поли Пичам и због тога је морала да остане до премијере 
до које је, по Бојановим упутствима, довео Бојанов асистент Љубомир 
Драшкић.

Одлазећи из позоришта, Бојан и Мира су остали у Београду и прихва- 
тили су ангажман у Народном позоришту.

ХРВАТСКО НАРОДНО КАЗАЈЖШТЕ У ЗАГРЕБУ

Прелазак већ славних уметника Бојана и Мире Ступице у Загреб и 
прихватање ангажмана у најстаријем Хрватском народном казалишту био 
је права сензација за Београд из кога су одлазили, за Загреб у који су 
долазили, а могло би се рећи и у позоришној и културној јавности читаве 
Југославије.

Ангажман уметничког пара Мире и Бојана Ступице почео је за Бојана 
16. фебруара, а за Миру 1. априла 1955. и трајао је до 31. августа 1957. 
године. Мира је и по истеку ангажмана долазила у Загреб да игра своје 
улоге као гошћа.

У тренутку доласка Мире и Бојана Ступице, овај најстарији хрватски 
театар се налазио у дубокој кризи: изгубио је из чланства редитеља др 
Бранка Гавелу и неколико врсних глумаца који су са њим прешли у



12 Стваралаштво Мире Ступице

Загребачко драмско казалиште. Бојан је отпочео битку за обнову театра и 
његов просперитет као и у свим својим претходним ангажманима, у Сло- 
венији и у Београду, и снажно покренуо читаву машинерију позоришта, 
уметничку и техничку. Обоје су се налазили у пуном јеку свога ствара- 
лаштва, а изванредна добродошлица целокупног театра и читаве загребачке 
културне јавности дала им је нова крила. Интересовање за рад овог умет- 
ничког пара било је велико, што се огледало по великом публицитету у 
штампи. Загребчани су још 1949. видели њихове представе Дунда Мароја, 
Љубав Јаровају и Таленте и  обожаваоце.

За само три сезоне, Бојан је урадио девет представа, а Мира шест, све 
у режијама Бојана Ступице, од којих су четири биле креације, јер су први 
пут представљене у Загребу. Све су, сем једне, биле из страног репертоара.

Прва Мирина представа била је Света Ивана Бернарда Шоа у режији 
и инсценацији Бојана Ступице, 29. октобра 1955. Играла је насловну улогу 
Ивану и то је била њена прва загребачка креација. Премијера је прошла 
са овацијама публике а критика је била јединствена у изрицању похвалних 
рецензија. Књижевник Маријан Матковић посветио је Мириној креацији 
Иване посебну критику у „Вјеснику” у којој је забележио: ...„Већ у првом 
наступу, готово у њеној првој изговореној речи, дупком пуно гледалиште 
инстинктивно је осјетило да се на даскама збива нешто изванредно, те да 
присуствује непатвореној и зато фансинантној умјетничкој објави. Мира 
Ступице не само да том очекивању није остала дужна, она нам је својом 
креацијом шоовске сељакиње дјевојке Иване дала много, много више од 
тог очекивања Побиједивши ефемерни дојам, оставила је доживљај који 
се не заборавља” За улогу Иване добила је значајно друштвено признање
-  Награду града Загреба за 1955. годину. Тако је први наступ Мире Ступице 
у Загребу био и њен први тријумф и наговештај наредних.

Следећа улога била је такође насловна у Глорији  Ранка Маринковића, 
и такође креација, јер је то било прво извођење овог дела у Загребу и у 
Југославији, 29. децембра 1955. Мира Ступица је поновила свој успех у 
веома кратком временском размаку од претходне премијере. Успех код 
публике и критике био је такође поновљен. Чак су поједини критичари 
записали да је то „нови датум у историји Хрватског народног казалишта”, 
приписујући то у заслугу Бојану и Мири Ступици. И за ову улогу Мира 
је добила значајно признање, поново Награду града Загреба за најбољу 
улогу у 1956. години. Представа је приказана и на Стеријином позорју, 
али је остала без награда јер је била позвана ван конкуренције (!) Гостовала 
је у позориштима широм Хрватске и у Словенији и задобила ошта при- 
знања и незапамћен публицитет у штампи.

Затим је на ред дошла Коломба у истоименом комаду Жана Ануја, где 
су у представи играле и две велике глумице Мила Димитијевић и Бела 
Крлежа, што је у загребачкој културној јавности побудило велико интер- 
есовање. Критика је ову улогу оценила највишим оценама. Потом је заиг-
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рала Луцијету у Држићевим Рибарским свађама. После тешких и на- 
порних драмских улога, Иване и Глорије, и са извесним олакшањем Ко- 
ломбе, дошла је улога Луцијете која је ведрином и народском једрином 
означила известан предах до следеће драмске улоге. Са овом представом 
учествовала је на Дубровачким летњим играма и на 16. Венецијанском 
театарском биеналу.

Груша Вахандзе у Брехтовом Кавкаском кругу кредом, и Комесар у 
Оптимистичкој трагедији Всеволода Вишњевског, биле су такође креације 
и обе у режији Бојана Ступице. Ове представе постигле су велики успех 
код публике и у критикама. Са представом Кавкаски круг кредом Хрватско 
народно казалиште гостовало је у Народном позоришту у Београду само 
четири месеца након премијере, 28. и 29. маја 1958. године. Београдска 
официјелна критика поздравила је загребачке госте најпохвалнијим речи- 
ма, режију и протагонисте. Мира Ступица је код појединих критичара 
добила изузетно похвалне критике, па чак и читаво поглавље врхунске 
анализе своје креације у рецензији Јована Путника у „Вечерњим ново- 
стима”. Представа Оптимистичка трагедија одабрана је у част прославе 40. 
годишњице Октобарске револуције и она је била последња загребачка 
премијера за Миру Ступицу, успешна као и све претходне.

Своје улоге у Хрватском народном казалишту Мира Ступица је креи- 
рала у једном невероватном, невиђеном темпу, готово да није било места 
за предах од једне до друге. То сведочи и о сјајној физичкој и психичкој 
кондицији коју је поседовала, и вољи да у новој позоришној средини и 
пред другом публиком искаже своје способности и потврди свој таленат. 
Читав период био је везан за сарадњу са Бојаном Ступицом који је такође 
у Загребу остварио веома успеле режије и сценографије и за кога је загре- 
бачки ангажман такође био од изузетног значаја

Иако временски ограничен на само три сезоне, ангажман Мире Ступице 
у Хрватском народном казалишту био је значајан по натпросечним резул- 
татима и он у њеном целокупном позоришном деловању има веома истак- 
нуто место, како је и сама то нама потврдила изјавом да је то био њен 
позоришни обелиск.

Међутим, и поред огромног успеха, задовољства, погодних услова за 
рад и живот и признања, Београд је непрестано привлачио Бојана и Миру 
Ступицу и они су одлучили да се врате у Југословенско драмско позо- 
риште и загребачки ангажман окончали 31. августа 1957. године.

ПОСЛЕДЊИ АНГАЖМАН У НАРОДНОМ ПОЗОРИШТУ 
У БЕОГРАДУ

Повратак у Народно позориште, у коме је Бојан био ангажован пре 
Другог светског рата (1938-1940) и гостовао после рата (1946-1947), а Мира 
била чланица драме (1941-1943. и 1947), отворио је нову наду и перспективу
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за успешан рад Мире и Бојана Ступице. Обоје су по трећи и последњи 
пут стварали у овом позоришту. Ангажман су потписали са Миланом 
Богдановићем, који је у то време био управник позоришта, 1. септембра 
1959. године. и он је потрајао за Бојана шест година, до 1965, када је 
затражио пензију, а за Миру пуних шеснаест година. Међутим, Мира је 
годину дана пре Бојановог одласка из позоришта затражила 1964. спора- 
зумни раскид уговора и прелазак у хонорарни ангажман у коме је остала 
до пензионисања 1975. године. Потом је одиграла још три представе у 
наредним годинама, али као гост. У том временском периоду обоје су 
радили врло много, Мира је остварила укупно двадесет и једну улогу, а 
Бојан дванаест режија у драмском и једну у оперском репертоару. Бојан 
је 1961. године преузео и дужност директора Драме, коју је убрзо отказао. 
Њихов уметнички рад био је веома обиман, садржајан и значајан.

Ангажман Мире Ступице у Народном позоришту могао би се поделити 
у три периода: први када је радила заједно са Бојаном до 1965, период 
после Бојановог одласка из позоришта, али за његова живота, и после 
Бојанове смрти. У првом периоду играла је главне улоге у шест представа 
у Бојановим режијама и инсценацијама Међу њима су биле: Настасја 
Филиповна у Идиоту, Виола у Богојављенској ноћи, Катарина у Мадам 
Сан Ж ен, Груша Вахандзе у Кавкаском кругу кредом, Милионарка у Ми- 
лионарки  и Маша Доломанова у Лопову. Седму улогу, Даму, у комаду 
Армстронгово последње лаку ноћ, остварила је у Бојановој последњој 
представи, коју је остварио након одласка из Народног позоришта, режи- 
рајући као гост, 1967. године. Све улоге биле су из страног репертоара, 
али различите, у распону од комедије до драме и трагедије.

Већ током првог периода рада почела је да игра у поставкама других 
редитеља, са Рашом Плаовићем у његовом комаду Цар Давид у коме је 
играла Бат Себу, са Арсом Јовановићем у Болтовом Томасу Мору, у коме 
је била Алиса Мор, а коју је заиграла после Љиљане Крстић када је она 
отишла из Народног позоришта. У другом периоду отпочела је сарадњу 
са редитељем Миленком Маричићем, коју ће наставити и касније. Ос- 
тварила је шест главних улога: Ану Карењину у истоименом комаду ЈТава 
Толстоја у Маричићевој режији, Бранку у После љубави Милана Ђоковића 
и Кнегињу Љубицу у Вожду Ивана Студена, у режији Боре Григоровића, 
Јаквинту у Јаквинти Јована Илића у представи Theatralia Singidunum, у 
режији Браслава Борозана, свечано организованој поводом 100. годишњице 
Народног позоришта, и Паулину у Шекспировој Зимској бајци у режији 
енглеског редитеља Клифорда Вилијемса, као госта.

У трећем периоду одиграла је још седам главних улога, две са Ми- 
ленком Маричићем: Кристину у Ц рнина пристаје Електри Јуџина О’ 
Нила и Баруницу Кастели-Глембај у Крлежиној Господи Глембајевима; 
две са Предрагом Динуловићем: Пелагију Власову у Мати Горког и Жану 
Марију у комаду Руке Ж ане М арије Ануја; а затим по једну са Јованом 
Милићевићем, Леди Милфорд у Шилеровој драми Сплетка и  љубав, са
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Градимиром Мирковићем Стану у Јакшићевом Станоју Главашу и са Пао- 
лом Мађелијем Крстињу у Команиновом Огњишту. Највећу пажњу при- 
влачила је улога Барунице Кастели Глембај у Глембајевима коју је пре 
ње играла Ксенија Јовановић у Бојановој режији 1962. У Крлежином 
репертоару Мира се није најбоље сналазила и критичарска пера ломила 
су се око њене интерпретације, али и редитељске концепције представе.

Готово сва глумачка остварења имала су успеха, а поједине улоге су 
непрестано пуниле позориште због чега су се представе задржавале на 
репертоару и доживеле велики број извођења, као што је Мадам Сан Ж ен 
играна преко сто педесет пута. Критика их је дочекивала са мање или 
више примедби и похвала.

ПОЗОРИШТЕ АТЕЉЕ 212

У време ангажмана у Народном позоришту, Мира и Бојан Ступица су 
већ од 1959. године прихватили сталну сарадњу са Позориштем Атеље 212. 
Бојан је преузео паралелни ангажман са Народним позориштем, а Мира 
је почела сталну хонорарну сарадњу. Бојан је ступио на чело овог позо- 
ришта, прихватио комплетно уметничко руковођење и целокупан рад до 
1962. године, када се повукао. Располажући огромним позоришним иску- 
ством, кренуо је у препород позоришта, као некад у младости, и ангажовао 
се на више планова: уметничком, техничком, административном, али и 
као креатор простора, адаптације постојећег у згради „Борбе”, а потом и 
као пројектант нове позоришне зграде у улици Лоле Рибара 21, која је 
отворена 1966. године. Начинио је крупан заокрет у репертоару, позвао је 
низ редитеља младе генерације на сарадњу, као и поједине искусне глумце 
да се искажу као редитељи. Борио се за увођење сталног глумачког ан- 
самбла, што је било најтеже. Као редитељ, поставио је на сцену пет пред- 
става и пет сценографија Његов помоћник била је Мира Траиловић, која 
је после његовог повлачења, због неприхватања његовог концепта овог 
позоришта, постала управник.

Мира Ступица била је Бојанов највећи и најпоузданији ослонац. Кроз 
такав Бојанов ангажман прошла је већ неколико пута у њиховој каријери. 
У Атељеу 212 одиграла је осам улога и учествовала у три рецитала као 
рецитатор. И овај њен ангажман имао је два периода: за време Бојановог 
уметничког руковођења, од 1959. до 1962, и после његовог одласка из 
живота, од 1972. до 1995. године.

Први период био је у континуитету и тада је остварила четири улоге 
и један рецитал; три из страног репертоара и само једну из домаћег. 
Сарадњу је почела са улогом Данице у Ђоковићевој драми Љубав, у режији 
Зорана Ристановића, 23. децембра 1959. Улога је била београдска креација, 
која јој је донела изванредан пријем код публике и критике, а потом је 
добила престижну Седмојулску награду Владе ФНРЈ 1960. године. Друга



16 Стваралаштво Мире Ступице

улога била је Марта у Камијевом Неспоразуму у режији Мире Траиловић, 
а трећа Лечи Елбернон у Клоделовој Размени у режији Предрага Бајче- 
тића, обе такође креације на београдској сцени. И ове улоге наишле су на 
позитиван одјек у критикама и такође на тријумфалан успех код публике. 
Рецитал Ц рвени цветови, по сценарију Милана Ђоковића, у коме је учес- 
твовала као рецитатор, био је у режији Бојана Ступице и то је истовремено 
једина Бојанова представа у којој је Мира учествовала. Други пут је била 
рецитатор у балетској визији на поезију Лорке под називом Од камена до 
камена, у режији Мире Сањине. Затим је направила дужу паузу. Одсу- 
ствовање са сцене Атељеа 212 трајало је близу десет година

Други период рада Мире Ступице у овом позоришту почео је након 
скоро десет година и текао је у већим и краћим временским размацима. 
Поновну сарадњу са Атељеом 212, отпочела је 1972. и до краја остварила 
пет улога и једнан рецитал. Са редитељем Љубомиром Драшкићем, нека- 
дашњим Бојановим асистентом и сарадником, који је после Мире Траи- 
ловић био управник овог позоришта, сарађивала је четири пута. Била је 
Марија у Кохоутовом комаду Марија се бори с анђелима, Елизабет Пичам 
у Хавеловој Просјачкој опери, Лучија у Свећару Ђордана Бруна и Рецит- 
атор у Гала представи Атеље 212 кроз векове. Одиграла је и улогу Алисе 
у Диренматовом Play Strindberg у режији Радослава Дорића и улогу Илсе 
у Пиранделовим Дивовима из планине  у режији Паола Мађелија

Представа Марија се бори с анђелима учествовала је на Југословенском 
театарском фестивалу у Сарајеву на којем је Мира Ступица за улогу Марије 
добила награду Златан ловоров венац. Представа Д ивови из планине, у 
којој је играла улогу Илсе, гостовала је у Паризу по позиву Кардена у 
позоришту „Еспас Карден” 1975. године.

ТРИ БЕОГРАДСКА ПОЗОРИПГГА

У току своје глумачке каријере Мира Ступица остварила је неколико 
улога у још три београдска позоришта, у Београдском драмском позо- 
ришту, у Звездара театру и у Позоришту „Двориште”.

У Београдском драмском позоришту играла је само једну представу, 
остварила је улогу Игнације у Пиранделовом комаду Вечерас импрови- 
зујемо у режији Паола Мађелија, 13. маја 1986. Њена креација Игнације 
наишла је на позитивне критике и изузетан пријем код публике. Представа 
је остала на репертоару неколико сезона и гостовала је ван Београда 
Учествовала је на Југословенском театарском фестивалу МЕСС у Сарајеву 
на којем је за улогу Игнације Мира Ступица добила награду Златан ло- 
воров венац 1983.

У Звездара театру, најмлађем београдском позоришту, Мира Ступица 
остварила је четири улоге, све четири у домаћем драмском репертоару од 
којих су три савремена драмска дела и само једно из наше драмске башти-
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не. Сарадња је отпочела 1986. и завршила се 1995. године, у скоро под- 
једнаким размацима од по три године.

Прва улога била је Алтана у Тетовираним душама македонског писца 
Горана Стефановског у режији македонског редитеља Слободана Унков- 
ског, 10. фебруара 1986. Писац Стефановски и редитељ Унковски, обојица 
из Скопља, били су на театарском пољу Југославије већ познати уметници, 
који су постигли драматуршко-сценски успех. И писац и редитељ го- 
стовали су први пут у овом позоришту. Представа је оцењена као успела 
и добила је похвалне критике. Учествовала је на фестивалу српских по- 
зоришта Сусретима „Љубиша Јовановић” у Шапцу 1986. и забележила 
успех и добар одзив код публике и позитивне критике. За улогу Алтане 
Мира Ступица је добила награду -  Златан медаљон „Љубиша Јовановић”.

Три године касније, 1989, остварила је своју другу улогу -  Персу у 
Звезди на челу народа Милице Новковић, у режији Владимира Лазића. 
Представа није имала већи одјек у публици и после неколико представа 
више није приказивана. Такође три године касније, 1992, играла је улогу 
Живке Недић, у комаду Синише Ковачевића Генерал М илан Недић, у 
режији Јовице Павића. Иако је улогу одиграла са успехом, ипак је није 
дуго играла и препустила је другој глумици, Бранки Петрић.

Последња улога, такође после три године, 1995, била је Баба Јована у 
Нашим синовима Војислава Јовановића Марамбоа, у режији Јагоша Мар- 
ковића После ове улоге Мира Ступица се више није појављивала у бео- 
градским представама и са њом се циклус њених београдских представа, 
који је почео 1941. године, завршио.

У београдском театру Позориште „Двориште” Мира Ступица наступила 
у свечаној представи Бој на Косову Петра Зеца и у његовој режији, при- 
ређеној поводом 600 година од Косовске битке, изговорила је монолог 
Мајке Југовића 13. јуна 1989. Овај потресни монолог дубоко се коснуо 
огромног броја гледалаца, преко 4000, у дворани београдског конгресног 
„Сава центра”.

Монологом Мајке Југовића Мира Ступица привела је крају свој глу- 
мачки опус од преко сто улога у позоришту. Чаробни круг глумачке игре 
почео је да се затвара на овој представи, врло симболично. Почео је у 
најранијем детињству, на истоименој представи неке путујуће глумачке 
трупе у Гњиланима када је поверовала у стварност глумачке чаролије и 
тај занос трајао је читавог' живота, преко седам деценија, до данас.

КРАЉЕВСКО ПОЗОРИШТЕ „ЗЕТСКИ ДОМ”

У првој половини девете деценије 20. века, Мира Ступица је све више 
одсуствовала са позоришне сцене у Београду. Играјући повремено неке од 
својих ранијих представа у Атељеу 212 и у Звездара театру, дошао је позив 
из Црне Горе, из Зетског дома у Цетињу да прихвати улогу Принцезе
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Ксеније у комаду Радмиле Војводић Принцеза Ксенија од Ц рне Горе и у 
њеној режији. Било је то време када су још неки, много млађи београдски 
глумци, почели да гостују у црногорским позориштима.

Већ сам комад, односно тема, привлачила је пажњу а затим и глумачка 
подела, заинтересовали су Миру Ступицу и она је предлог прихватила. 
Тако је изненада заиграла једну интересантну и необичну улогу и у 
средини у којој није очекивала да би могла радити свој посао јер није 
постојало професионално позориште у правом смислу речи. Постала је 
Принцеза Ксенија од Црне Горе у истоименој представи која је преми- 
јерно изведена 10. фебруара 1994. године. У подели су били и београдски 
глумци, Миша Јанкетић и Ђурђија Цветић, поред неколико црногорских 
глумаца. Представа је са великим успехом одиграна на Цетињу и у Црно- 
горском народном позоришту у Подгорици, јер је представа била у проду- 
центском односу. Убрзо је играна и у Будви граду театра, на данас већ 
познатом летњем фестивалу. Затим је гостовала у Београду, на сцени 
Југословенског драмског позоришта, а потом је номинована у званичној 
конкуренцији на Југословенским позоришним играма „Стеријино позор- 
је” у Новом Саду. Све се збило у веома повољној атмосфери и успех 
представе био је од почетка известан. Успех код гледалаца и код критике 
допринео је популарности ове представе и она је играна често, преко сто 
пута, и о њој се писало веома позитивно.

Мира Ступица добила је Стеријину награду за улогу Принцезе Ксеније 
1994. године, а затим и Награду Црногорског народног позоришта у Под- 
горици за 1999. годину, 2000. године. Београдска публика ће ову представу 
гледати у Народном позоришту за време прославе јубилеја Мире Ступице
-  60 година уметничког рада крајем новембра, тачније од 24. новембра 
2001. године. ̂ ако се овом улогом Мира Ступица опрашта од позоришне 
сцене. Можда само привремено.

ФИЛМ

Мира Ступица је знатан део своје глумачке уметности осим позоришту 
подарила и другим медијима, филму, телевизији и радију.

У домаћој кинематографији у времену од пуне три деценије, између 
1951. и 1983. године, остварила је двадесет и две улоге у двадесет и два 
филма. Снимла их је у филмским и продуцентским кућама широм нека- 
дашње Југославије, међу којима су: Јадран филм, Триглав филм, Авала 
филм, Босна филм, Ловћен филм, Вардар филм, Неопланта, Косово филм 
и друге филмске продуцентске компаније. Први филм био је Бакоња фра 
Брне, Федора Ханжековића, у производњи Јадран филма, 1951. године. 
Други филм урадила је са Бојаном Ступицом у његовој адаптацији по 
роману Јанка Керсника, режији, костимографији, и са њим као глумачким 
партнером, 1953. године.
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Три њене филмске улоге однеле су значајне награде на филмским 
фестивала у Југославији и у иностранству. Укупно је добила четири филм- 
ске награде. За улогу у филму Стојш Мутикаша, редитеља Федора Хан- 
жековића, у продукцији Босна филма, добила је своју прву награду на 
фестивалу у Пули 1954. године. Другу филмску награду у Пули, Златну 
арену, добила је за улогу Стојанке у филму Рој, по сценарију и режији 
Миће Поповића, у продукцији Авала филма 1964. а затим и Награду „Цар- 
ица Теодора”, такође за улогу Стојанке у филму Рој, је на филмском 
фестивалу у Нишу, исте године. Четврту филмску награду освојила је за 
улогу у филму М ушки излет, по сценарију Арсена Диклића и у режији 
немачког редител>а Волфганга Штауте -  Златну филмску траку Међуна- 
родног института за кинематографију СР Немачке 1964. године, и то је 
била њена прва инострана филмска награда.

ТЕЈШВИЗИЈА

У медију телевизије Мира Ступица је сарађивала готово од почетка рада 
ове институције код нас. Између 1960. и 1989. године. играла је у ТВ 
драмама, серијама и разним емисијама. Остварила је петнаестак улога у 
драмском програму РТС-а, неколико серија и већи број различитих еми- 
сија. Међу првима била је драма Сиромашни мали љ уди  Антона Павло- 
вича Чехова, у режији Мире Траиловић, 1961. године.

Улоге у драмском програму биле су претежно у страном репертоару и 
само четири у домаћој драмској продукцији. Међу домаћим драмама били 
су: Календар Јована Орловића Свете Лукића у режији Јована Коњовића, 
Преко мртвих Душана Николајевића у режији Предрага Бајчетића, Тежак 
пут Франца Бевка у режији Матијажа Клопчича и Господарев зет Дејана 
Пенчића Пољанског у режији Драгослава Лазића. Међу страним драмама 
било је десет драма, међу којима су најзначајније Диренматова ПосеТа 
старедаме у којој је остварила насловну улогу, затим Камијев Неспоразум 
и Чеховљеви Сиромашни мали људи, све три у режији Мире Траилрвић, 
и Слава и  сан Лиана Мек Јустина у режији Вука Бабића.

Веома запажене биле су улоге Мире Ступице у десетини телевизијских 
серија; Парничари, Волите се људи, Операција 30 слова, Седам секретара 
СКОЈ-а и друге. Највећу популарност и славу стекла је серија ТВ буквар 
у режији Вука Бабића, у којој је тумачила улогу Кике Бибић, која је постала 
један од најпопуларнијих ликова на југословенској телевизији. За улогу 
Кике Бибић добила је награду -  Диплому Фестивала телевизије на Бледу 
1969. године.

На телевизији је снимила и већи број емисија у којима је суделовала 
сама или са другим учесницима. Међу њима посебну важност имале су 
емисије у којима је тема била њена глумачка и уметничка личност, као 
на пример М ирина ТВ Ступица, 1970. и Мира Ступица, то сам ја, 1979.
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РАДИО БЕОГРАД

На радио таласима Мира Ступица је често била гост снимајући радио 
драме, серије, говорећи и учествујући у низу различитих емисија, у којима 
је говорила поезију, читала одломке из текстова наших и страних писаца 
и тд. Снимила је и неколико плоча са којих су се емитовали одломци на 
радију и једну на којој је певала романсе, све у продукцији ПГП-а и Радио 
Београда.

У времену од 1953. до краја осамдесетих година, снимила је близу 
педесет радио драма Репертоар је обухватио драмска дела из класичног и 
савременог, домаћег и страног репертоара. Укупно их је било педесет, 
изведених на Првом и Другом програму Радио Београда. Међу њима било 
је и актуелних позоришних представа као на пример: На дну  Горког, 
Лоркине Крваве свадбе, Таленти и  обожаваоци Островског, Анујева Ме- 
деја и друге, претежно страних писаца а такође и из домаћег драмског 
стваралаштва. Једна од првих драма била је Лоркина Крвава свадба у 
режији Бојана Ступице, 1953, изведена нешто пре него што је ово. дело 
приказано у Југословенском драмском позоришту, те је постала београдска 
праизведба. Осим тога Мира је учествовала у низу разноврсних емисија

Играти на радију изискивало је знатно већи труд него што се то мисли 
на први поглед, јер целокупну улогу треба дочарати слушаоцима који лик 
могу да упознају искључиво кроз гласовну интерпратацију глумца. Мирин 
изванредан сценски говор успевао је да њиме створи ликове којима су 
слушаоци веровали и памтили их.

ГОСТОВАЊА У ЈУГОСЛАВИЈИ И У ИНОСТРАНСТУ

Током своје шест деценија дуге каријере Мира Ступица је више пута 
своју глумачку уметност представила публици ван граница Београда и 
Југославије.

Већ од 1949. обишла је велики број градова и других места широм 
земље, најпре са представама Југословенског драмског позоришта: Дундо 
Мароје, Љубов Јароваја и Таленти и  обожаваоци и са Хрватским народним 
казалиштем у Загребу: Глорија, Кавкаски круг кредом и Рибарске свађе. 
затим са Народним позориштем: Мадам Сан Ж ен, Ана Карењина и друге. 
Такође са Позориштем Атеље 212: Љубав, Д ивови са планине, Марија се 
бори с анђелима и са Београдским драмским позориштем: Вечерас импро- 
визујемо.

Мира Ступица је гостовала и самостално у представама неколиких 
позоришта у земљи, а такође и у другим просторима, домовима културе у 
којима је говорила одломке из својих представа, поезију и друге текстове. 
У иностранству је гостовала као Петруњела у Д унду М арију у представама 
у Москви, Будимпешти и Прагу, у режијама Бојана Ступице.
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Гостовања у иностранству отпочела су 1954. до 1975. када је приказано 
седам представа у којима је Мира Ступица играла главне улоге. Прво на 
међународном фестивалу -  Театру нација, у Паризу, са представом Дундо 
Мароје, у режији Бојана Ступице, у извођењу Југословенског драмског 
позоришта, после кога су уследили позиви за гостовања у Русији и другим 
градовима СССР-а, затим у већини европских земаља: Пољској, Аустрији, 
Мађарској, Италији, Бугарској и Чехословачкој. Гостовања су се наставила 
са Рибарским свађама Хрватског народног казалишта из Загреба, у режији 
Бојана Ступице, у Италији и Аустрији. Уследило је гостовање и низа 
других представа: са Ђоковићевом драмом Љубав и Толстојевом Аном  
Карењином  у Бугарској, у Софији, а и са Томасом Мором у Румунији, 
Народног позоришта у Београду и са Дивовима из планина  Атељеа 212 у 
Паризу.

На свим тим турнејама Мира Ступица је постизала успех, често праве 
тријумфе код публике, и доносила похвалне официјелне критике.

УЧЕСТВОВАЊЕ НА ФЕСТИВАЛИМА

Мира Ступица је више пута учествовала на позоришним фестивалима 
у земљи, а затим и у иностранству. Десет њених представа приказано је 
пред фестивалском публиком на четири фестивала у Југославији, у зва- 
ничној конкуренцији и ван конкуренције за награде, а две представе при- 
казане су на позоришним фестивалима у иностранству.

Најраније је учествовала на Дубровачким летњим играма, од 1958-1961, 
на којима је гостовала са две београдске представе: Дундо Мароје (Петру- 
њела) и Богојављенска ноћ (Виола), у извођењу Народног позоришта, а 
затим и са загребачком представом Рибарске свађе (Луцијета), све три у 
режијама Бојана Ступице.

На Југословенском фестивалу „Стеријино позорје” учествовала је че- 
тири пута у периоду од 1956. до 1994. Први пут са загребачком представом 
Глорија Ранка Маринковића (Глорија) и није добила награду јер је пре- 
дстава била пријављена ван конкуренције! Затим са београдским пред- 
ставама После љубави Милана Ђоковића (Даница), 1969, и М еђу јавом и  
мед сном, специјалном представом у част Лазе Костића, (монолози Лау- 
ренце и Његине), 1960. Последњи пут учествовала је са црногорском 
представом Зетског дома у Цетињу Принцеза Ксенија од Ц рне Горе 
(Принцеза Ксенија) Радмиле Војводић, 1994. за коју је добила Стеријину 
награду.

На Југословенском фестивалу малих и експерименталних сцена у Сара- 
јеву, или Југословенском театарском фестивалу, како се касније звао, учес- 
твовала је два пута заредом са београдским представама двају позоришта: 
Вечерас импровизујемо Луиђија Пирандела (Игнација), у режији Паола 
Мађелија, и у извођењу Београдског драмског позоришта, 1983. и са пред-
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ставом Марија се бори с анђелима Павела Кохоута (Марија), у режији 
Љубомира Драшкића, у извођењу Атељеа 212, 1984. Оба пута добила је 
награду Златан ловоров венац.

На Сусретима српских позоришта учествовала је на Смотри „Љубиша 
Јовановић” у Шапцу са представом Тетовиране душ е Горана Стефановског 
(Алтана) и добила Златан медаљон са ликом Љубише Јовановића.

Веома су значајни били инострани позоришни фестивали: Први међун- 
ародни фестивал -  Театар нација, у Паризу 1954, на којем је учествовала 
у представи Дундо Мароје Марина Држића (Петруњела), Југословенског 
драмског позоришта, и на 16. Венецијанском театарском фестивалу у Ве- 
нецији 1957. са представом Рибарске свађе Карла Голдонија (Луцијета), 
Хрватског народног казалишта у Загребу, обе у режији бојана Ступице. 
Тада је пронела славу своје глумачке уметности и театарске уметности 
Југославије.

Поред својих глумачких ангажмана која је интензивно спроводила из- 
међу 1941. и 1975. године, Мира Ступица је налазила времена да учествује 
у разноврсним вечерима и приредбама и другим видовима глумачких 
наступа, да обиђе готово читаву територију некадашње Југославије, чак и 
мале градове и села. Осим тога прихватала се разних дужности покро- 
витеља и водитеља емисија, а најзначајнији ангажман био је у својству 
Председника Удружења драмских уметника Србије 1959. године, као и 
учесника на конгресима на којима је имала реферате о култури и позо- 
ришној проблематици.

НАГРАДЕ

У току дуге глумачке каријере и оствареног бројног и садржајног глу- 
мачког опуса Мира Ступица је награђивана бројним и разноврсним награ- 
дама. Укупно их је примила тридесет и три, а одликована је са два ордена.

Мира Ступица је награђивана за улоге у свим медијима -  позориште, 
филм, радио и телевизија -  на широком простору некадашње Југославије. 
Међу њима се налазе: награде, повеље, плакете, захвалнице и одликовања, 
савезног, републичког и градског карактера и фестивалске. Признања су 
додељивана за појединачна уметничка достигнућа и за животно дело.

Нарочито значајне биле су: Седмојулска награда, 1949, две Стеријине 
награде: за животно дело и улогу Принцезе Ксеније, 1983. и 1994; три 
Златна ловорова венца Југословенског театарског фестивала у Сарајеву: 
две за улоге Марије и Игнације и за животно дело, 1983, 1984. и 1987; две 
Златне арене у Пули, за филмове Стојан Мутикаша и Рој, 1954. и 1966; 
Златна филмска трака Међународног института за кинематографију СР 
Немачке, за филм М уш ки излет, 1964; две Награде града Загреба, за најбоље 
остварене улоге Иване и Глорије 1955. и 1956. години; Вукова награда за 
значајне резултате у стваралачком раду у просвети и култури Србије, 1969;
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Награда „Добричин прстен” за животно дело, 1981; Повеља „Најбоља глу- 
мица 20. века” и друге. Добитник је Ордена рада 3. реда и Ордена за заслуге 
за народ са Црвеном звездом, 1975.

Невероватно је, али истинито, да највећу београдску награду -  Окто- 
барску награду града Београда -  никад није добила, иако је Београду 
подарила највеће глумачка остварења и највећи део свог стваралаштва!

ЗАКЉУЧАК

Када се данас, после пуних шездесет година од настанка глумачке 
каријере велике уметнице Мире Ступице, сагледа њен стваралачки опус 
на позоришној сцени, стиче се уверење о готово невероватно обимном, 
богатом и разноврсном, могло би се рећи раскошном и импресивном 
његовом карактеру и димензијама. Управо по овим одликама њено глу- 
мачко дело је толико особено и вредно да се уврстило у ред остварења 
оних изабраних великана српског и југословенског глумишта у времен- 
ском распону од једног и по века, од настанка професионалне позоришне 
уметности на нашем тлу до наших дана.

Мира Ступица исказала се искључиво као глумица и на том пољу 
суверено је стајала деценијама Обимност њеног глумачког дела сагледава 
се у броју од преко две стотине улога, остварених у позоришту, филму, 
телевизији и на радију. Богатство њеног глумачког дела потврђује разно- 
врсност репертоара, домаћег и страног, који је тумачила у свим жанровима 
у распону од трагедије и драме до комедије, у којем се са подједнаким 
успехом огледала и потврђивала као уметница. Раскош се сагледава по 
огромном таленату, знању, способности и енергији са којима је изгра- 
ђивала своје улоге и по сугестивности којом је пленила гледалиште. 
Посебно се истичу бројне улоге креације, улоге које је она први пут 
представила у нашој средини, и које су поистоветиле интерпретиране 
ликове са њеном личношћу. Импресивност се такође испољађа по улогама 
које су због оствареног високог уметничког домета остале' запамћене и 
трајно уграђене у српско и југословенско глумиште.

Глумачка каријера Мире Ступице обухватила је замашно позоришно 
пространство код нас у Србији, Југославији, и у свету, од Београда, Шапца, 
Ниша, Загреба, до Москве, Петрограда, Париза, Беча, Будимпеште, Софије, 
и других светских метропола у којима је представљена њена глумачка 
уметност. Највише и најдуже је стварала у Београду на сценама његових 
шест позоришта међу којима посебно место припада Народном и Југо- 
словенском драмском позоришту, у којима је деценијама остваривала своје 
глумачко дело.

Током каријере пролазила је кроз различите фазе које су оставиле видан 
траг на њено глумачко образовање и њену уметност. Већ на почетку 
животног и стручног опредељења у Уметничком и Народном позоришту
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у Београду, у додиру са врсним позоришним уметницима стекла је основну 
оријентацију у глумачком позиву коју је током стварања непркидно сле- 
дила. Ангажмани у српским позориштима, у Шапцу и Нишу, иако кратко- 
трајни, омогућили су јој брзо напредовање у каријери, освајање већих и 
главних улога у разноврсном репертоару.

Посебно је био тежак и одговоран њен ангажман за време немачке 
окупације Београда и Југославије, 1941-1944, јер је то управо био почетак 
њене глумачке каријере. Била је свесна императива о континуитету глу- 
мачког рада иако је знала да ће после ослобођења довести у питање своју 
даљу престоничку каријеру и своју глумачку будућност уопште.

Уметничко деловање у редовним и хонорарним ангажманима у углед- 
ним позоришним институцијама, обезбедило јој је континуитет играња, 
фреквенцију, дужину играња представа и утицало да оствари дуг век на 
сцени.

Глумачка активност након званичног повлачења са сцене омогућила јој 
је да у другим позориштима и са млађом генерацијом глумаца и редитеља 
обогати своја искуства и оствари нову галерију ликова, међу којима је 
такође било значајних остварења која су јој донела признања и награде.

Током каријере сарађивала је са бројним уметницима, писцима, глум- 
цима, редитељима, сценографима и костимографима. Међу њима је било 
велих уметника који су утицали на њено стварање. Сарадња са реди- 
тељима, најважнија компонента глумачког рада, била је пресудна за њен 
глумачки успех, нарочито сарадња саБојаном Ступицом са којим је непре- 
кидно стварала преко две деценије и у чијим је представама остварила 
највећи део свог глумачког опуса и креирала најбоље улоге. Такође и са 
другим угледним редитељима: Матом Милошевићем, Рашом Пловићем, 
Томиславом Танховером, а потом и другом млађом генерацијиом од Ми- 
ленка Маричића и Арсе Јовановића до Љубомира Драшкића, Паола Мађе- 
лија и Јагоша Марковића. Сарађивала је и са познатим енглеским реди- 
тељем Клифордом Вилијамсом који је у Народном позоришту радио као 
гост, што је од значаја. Слично је и у раду на филму јер је сарађивала са 
најеминентнијим редитељима послератне југословенске филмске умет- 
ности, а такође и у медијима телевизије и радија.

Награде за глумачка остварења стизале су у руке Мире Ступице, али 
ипак нису биле у довољној сразмери са величином и значајем њеног дела 
Тек у познијим годинама стварања почела је да прима велике награде. 
Град Београд остао јој је највише дужан, јер чувену Октобарску награду 
града Београда није никада добила

Заслуге јој припадају и због њеног ангажмана у представљању глумачке 
уметности ван граница сталног професионалног деловања, у срединама у 
којима позоришна уметност није била доступна, а посебно у иностранству 
где је представљала нашу глумачку уметност.
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Заслуге јој припадају и због њене особене личности којом је пленила 
у свим срединама у којима се налазила, код нас и у свету. Посебно при- 
знање заслужила је због свог доследног става и огромне подршке према 
Бојану Ступици уз кога је била више од двадесет година и остајала у 
временима његових тешких криза, различитих врста, а највише оних про- 
фесионалних због неразумевања и отпора позоришне управе и критичара 
које су га ометале од његовог стваралаштва Нарочито због достојанства 
са којим је подносила све неправде и делила сва славља и признања, од 
почетка њихове заједнице до последњег дана његовог живота

Глумачку уметност Мире Ступице пратио је обиман публицитет. Стру- 
чна критика је доследно приказала и оценила њено целокупно глумачко 
стварање, посвећујући знатан простор њеним интерпретацијама, а често 
остављајући и најлепше записе исписане критичарским перима, као што 
је то чинио Бора Глишић. Највећим делом критике су позитивне, у супер- 
лативима, али било је и извесних неслагања са њеним глумачким тумаче- 
њима ликова. Поједини критичари залазили су у сфере таквог негаторства 
да су били узрочници њеног одласка из Београда. Време је, после де- 
ценијских дистанци, такве неспоразуме решило у корист ове уметнице.

Сасвим другачији био је одзив критике ван Београда и у иностраној 
штампи приликом њених бројних гостовања. Прикази су излазили у 
угледним светским гласилима, новинама и часописима, у којима су у 
суперлативима истицане њене уметничке и креативне особине и глумачки 
потенцијали.

Публика је већ од почетка прихватила са огромном наклоношћу глу- 
мицу Миру Ступицу и њене креације поздрављала са акламацијама у Југо- 
славији, а такође и на гостовањима у свету. Публика је непогрешиво 
осетила уметничку вредност њене игре, па и онда када је била у сукобу 
са официјелним приказима критичара Публика је својим бројним и кон- 
тинуираним одзивима на представе, управо због њене глумачке личности, 
утицала на дужину опстанка на сцени, фреквенцију и број реприза. Више 
представа се држало на репертоару годинама, а поједине су доживеле преко 
сто, двеста, триста и преко четири стотине извођења, као на пример Дундо 
Мароје. Постала је и остала љубимица београдске публике и публике где 
год се кретала. Посебну популарност задобила је играјући на филму, а 
нарочито у телефизијским драмама и серијама.

Мира Ступица је и као личност особена и непоновљива у свету наше 
театарске уметности и уметности уопште. Тако су о њој сведочили и данас 
то непрекидно чине њени савременици, писци, редитељи и њене колеге 
са којима је играла на бројним сценама у позоришним, филмским, теле- 
визијским и у радиофонским студијима, широм некадашњег југословен- 
ског простора. Њихови искази, зналачки, умни, искрени и пуни емоцио- 
налности, објашњавају и описују њену целокупну личност уметнице и 
људског бића, од особина духовне природе до оних физичке природе.
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Мира Ступица се исказала и као својеврстан, занимљив, сугестиван али 
и децентан писац мемоара, односно књиге о своме животу под насловом 
Шака соли, објављеној у издању „Наш дом” -  L’ Age d’ Homme и Карић 
фондације, 2000. године.

Глумачка каријера Мире Ступице, дуга шест деценија, приближила се 
крају али није сасвим окончана јер и данас траје повремено на сцени. Њен 
стваралачки опус обиман, свестран, особен и импресиван, донео јој је, 
ближећи се завршетку, највеће признање и непролазну славу проглаше- 
њем за највећу глумицу 20. века у нашој средини. Њено дело уздигло се 
у највиши врх наше позоришне уметности и у трајне вредности српске и 
југословенске културе.

Врло рано, готово на самом почетку свог стварања, а нарочито у периоду 
после Другог светског рата, постала је глумачка звезда и то остала током 
читаве каријере да блиста великим глумачким сјајем у сазвежђу Ориона.

Мр Ксенија. Ш укуљевић-Марковић



27

ТЕАТРОГРАФИЈА

ПОЗОРИШНИ АНГАЖМАНИ

УМЕТНИЧКО ПОЗОРИШТЕ, БЕОГРАД: 14. 06. 1941 -  15. 08. 1941.

НАРОДНО ПОЗОРИШТЕ У БЕОГРАДУ: 15. 08. 1941 -  30. 09.1943; 1. 04. 
1947 -  31. 07. 1947; 11. 09. 1959 -  7. 09. 1964. и од 7. 09. 1964. до 1. 12. 1975. 
(У СТАЛНОМ ХОНОРАРНОМ)

ШАБАЧКО ЗАНАТЈ1ИЈСКО ДИЛЕТАНСКО ПОЗОРИШТЕ: 1. 10. 1943 -  
15. 07. 1944.

ПОДРИЊСКО НАРОДНО ПОЗОРИШТЕ „ЈАНКО ВЕСЕЛИНОВИЋ”: 15. 
07. 1944 -  15. 08. 1945.

НАРОДНО ПОЗОРИШТЕ, НИШ: 15. 08. 1945 -  13. 11. 1946.

КОМИТЕТ ЗА КИНЕМАТОГРАФИЈУ ВЛАДЕ ФНРЈ: 13. 11. 1946 -  1. 04. 
1947.

ЈУГОСЛОВЕНСКО ДРАМСКО ПОЗОРИШТЕ, БЕОГРАД: 1. 08. 1947 -  31. 
03. 1955; 1. 09. 1957 -  31. 07. 1959.

ХРВАТСКО НАРОДНО КАЗАЛИШТЕ, ЗАГРЕБ: 1. 04. 1955 -  31. 08. 1957. 

У ПЕНЗИЈИ: ОД 1. 12. 1975.
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ДОМ”, ЦЕГИЊЕ

104. ПРИНЦЕЗА КСЕНИЈА ОД ЦРНЕ ГОРЕ, 
Р. Војводић: Принцеза Ксенија од Црне 
Горе, Ред. и Адап. Радмила Војводић, 10.
02. 1994.

УЛОГЕ НА ФИЛМУ
1. БАКОЊА ФРА БРНЕ, Јадран филм, За- 

греб. Пс. и Ред. Федор Ханжековић, ул. 
Маша, 1951.

2. ЈАРА ГОСПОДА, Триглав филм, Љубљ- 
ана. (по роману Јанка Керсдника). Пс. и 
Ред. Бојан Ступица, ул. Анчка, 1953.

3. БИЛА САМ ЈАЧА, Авала филм, Београд. 
Ред. Густав Гаврин, ул. Зора, 1953.

4. СТОЈАН МУТИКАША, Босна филм, Са- 
рајево. Пс. и Ред. Федор Ханжековић,
1954.

5. ХАНКА, Босна филм, Сарајево. Пс. и 
Ред. Славко Воркапић, Ајкуна, 1955.

6. У МРЕЖИ, Ловћен филм, Титоград. Пс. 
Владимир Колар. Ред. Бојан Ступица, 
ул. Марија, 1956.
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7. МАЈШ ЧОВЕК, Вардар филм, Скопље. 
Пс. и Ред. Живан-Жика Чукулић, Ђорђе 
Радишић, Светолик Маричић и Јосип 
Новак, ул. Нада, 1957.

8. ДАН ЧЕТРНАЕСТИ, Ловћен филм, Ти- 
тоград. Пс. Борислав Пекић, Ред. Здрав- 
ко Велимировић, ул. Кристина, 1960.

9. МУШКИ ИЗЛЕТ (HERRENPARTIE), 
Авала филм, Бвоград-Neue Emelka film 
Miinchen. Пс. Арсен Диклић. Ред. Wolf- 
gang Staudte, 1964.

10. НАРОДНИ ПОСЛАНИК, Босна филм, 
Сарајево. Пс. и Ред. Стоиљко-Столе 
Јанковић, 1964.

11. РОЈ, Авала филм, Београд. Пс. и Ред. 
Миодраг-Мића Поповић, ул. Стојанка, 
1966.

12. ПРЕ РАТА, Авала филм, Београд. Пс. 
Вук Бабић и Дејан Ђурковић. Ред. Вук 
Бабић, ул. Сарка, 1966.

13. ПАЛМА МЕЂУ ПАЛМАМА, Филмски 
студио, Титоград. Пс. Слободан Новак. 
Ред. Мило Ђукановић, 1967.

14. СУНЦЕ ТУЂЕГ НЕБА, Босна филм, Са- 
рајево. Пс. Арсен Диклић, Ред. Милан 
Косовац, 1968.

15. ДЕЛИЈЕ, Кино клуб, Београд. Пс. и ред. 
Мића Поповић, 1968.

16. НЕКА ДАЛЕКА СВЈЕТЛОСТ, Босна 
филм, Сарајево. Пс. Ђорђе Лебовић и 
Јосип Лешић. Ред. Јосип Лешић, 1969.

17. КРВАВА БАЈКА, Центар филм, Београд. 
Пс. Бранимир Тори Јанковић. Ред. Бра- 
нимир-Тори Јанковић, 1969.

18. ДОРУЧАК СА ЂАВОЛОМ, Неопланта 
филм, Нови Сад. Пс. и Ред. Мирослав 
Антић, 1971.

19. ЗВЕЗДЕ СУ ОЧИ РАТНИКА, Шумадија 
филм, Крагујевац. Пс. и Ред. Бранимир- 
Тори Јанковић, 1972.

20. КАКО УМРЕТИ, Косово филм, Приш- 
тина. Пс. Бранимир Шћепановић и Мио- 
драг Мики Стаменковић. Ред. Миомир- 
Мики Стаменковић, 1972.

21. САМРТНО ПРОЛЕЋЕ, Н еопланта 
филм, Нови Сад. Пс. Лајош Зилахи. Ред. 
Стеван Петровић, 1973.

22. САБЛАЗАН, Авала фил, Морава филм, 
Београд филм. Пс. Велимир Лукић. Ред. 
Драгован Јовановић, 1983.

УЛОГЕ У ТЕЈ1ЕВИЗИЈ СКИМ 
ДРАМАМА

1. Антон Павловић Чехов: Сиромашни ма- 
лиљ уди . Ад. Нада Селимовић, Ред. Ми- 
ра Траиловић, 1961.

2. Света Лукић: Календар Јована Орлића. 
Ред. Јован Коњовић, 1968.

3. Душан Николајевић: Преко мртвих. 
Ред. Предраг Бајчетић, 1969.

4. Албер Ками: Неспоразум. Ред и Адап. 
Мира Траиловић, 1972.

5. Лиан Мек Јустин: Слава и  сан. Ред. Вук 
Бабић, 1972.

6. Франце Бевк: Тежак пут. Ред и Адап. 
Матијаж Клопчич, 1974.

7. Фридрих Диренмат: Посета старе даме. 
Ред. Мира Траиловић, 1976.

8. Илија М. Петровић: Господарев зет. 
Адап. Дејан Пенчић Пољански, Редитељ 
Драгослав Лазић, 1978.

9. Писма мајци, 1978.
10. Унук, 1983.
11. Приче из фабрике, ТВ Сарајево, 1985.
12. Рањеник, Ред. Сава Мрмак, 1989.

УЛОГЕ У TEJIЕВИЗИЈ СКИМ 
СЕРИЈАМА И ЕМИСИЈАМА

1. ПАРНИЧАРИ, Епизода Телеграм. ред. 
Душан Савковић, 1968.

2. ТВ БУКВАР, улога КИКА БИБИЋ. Ред. 
Вук Бабић, 1968.

3. ВОЛИТЕ СЕ ЉУДИ, Епизода Љубав на 
оптуженичкој клупи. Ред. Васа Поп- 
овић, 1967.

4. ОПЕРАЦИЈА 30 СЛОВА, 1971.
5. МИРИНА ТВ СТУПИЦА, емисија, 1970.
6. ТО САМ ЈА, емисија, водитељ Драган 

Бабић, 1979.
7. СЕДАМ СЕКРЕТАРА СКОЈ-а. Сц. Ради- 

вој Цветићанин Ред. Драгослав Лазић, 
1980.

8. ТЕЛЕСКОПИЈА, емисија, 1981.

УЛОГЕ НА РАДИО. БЕОГРАДУ

1. Вилин коњиц, пс. Давичо Оскар, ред. 
Владимир Царин, 1. 01. 1953.

2. Глумачки портрет- Мира Ступица, ред. 
Никола Поповић, март 1953.

3. Крваве свадбе, пс. Лорка Федерико Гар- 
сија, ред. Бојан Ступица, 1. 07. 1953.

4. Зла жена, пс. Стерија, Поповић Јован, 
ред. Кулунџић Јосип, 1. 06. 1955.

5. Маљва, пс. Горки Максим, ред. Мира 
Митровић, 1. 07. 1955.

6. Кризантема, пс. Матковић Марјан, ред. 
Ж.Бојић, 1. 07. 1956.

7. Сусрет на степеништу, пс. Зилахи Ла- 
још, ред. Мира Траиловић, 1. 04. 1958.
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8. Саобраћајна несрећа, пс. Константино- 
вић Радомир, ред. Василије Поповић, 1.
11. 1958.

9. Медеја, пс. Ануј Жан, ред. Мира Траи- 
ловић, 1. 03. 1959.

10. Случај Михајла Заувека, пс. Јоргачевић 
Јованка, ред. Мира Траиловић, 1. 03.
1959.

11. Кнегиња Турандот, пс. Хилдесхајмер 
Волфганг, ред. Слободан Турлаков, 1.
07. 1959.

12. Баскервилски пас, пс. Дојл, Артур Ко- 
нан, ред. В.Поповић, 1. 08. 1959.

13. Баскервилсш пас -  1. део, пс. Дојл, Ар- 
тур Конан, ред. В. Поповић, август 1959.

14. Баскервилски пас -  2. део, пс. Дојл, Ар- 
тур Конан, ред. В. Поповић, август 1959.

15. Воде теку, пс. Цунић Слободан, ред. Ни- 
кола Поповић, 1. 04. 1960.

16. Новогодишњи валцер, пс. Мисаиловић 
Миленко, ред. О. Миличевић, 1. 06.1960.

17. Нема непознатих острва, пс. Стампфл 
Станислав, ред. Слободан Седлар, 1. 09.
1960.

18. Орест, пс. Христић Јован, ред. Мира 
Траиловић, 1. 03. 1961.

19. Острвце у  далеком мору, пс. Жилбер О. 
П, ред.Слободан Седлар, 1. 05. 1961.

20. Похорски батаљон, пс. Филипич Франц. 
ред. Слободан Седлар, 1. 06. 1961.

21. Медеја, пс. Лукић Велимир, ред. Д. Ми- 
хајловић, 1. 12. 1961.

22. На самрти, пс. Фокнер Вилијам, ред. Ар- 
са Јовановић, 1. 12. 1962.

23. Слатко и  горко, пс. Вајд Филип. ред. 
Слободан Седлар, 1. 12. 1962.

24. Спасилац, пс. Ђоковић Милан, ред. Ни- 
кола Поповић, 1. 02. 1963.

25. Госпа није за ломачу, пс. Фрај Кристо- 
фер, ред. Предраг Бајчетић, 1. 03. 1963.

26. Кишно лето, пс. Грбић Драгослав, ред. 
Браслав Борозан, 1. 03. 1963.

27. Кола брењон, пс. Ролан Ромен, ред. 
Слободан Седлар, 1. 04. 1963.

28. Подводни гребен, пс. Алејхем Шалом, 
ред. Јован Ђурић, 1. 01. 1964.

29. Генерална проба, пс. Најман Јулија, ред. 
Слободан Седлар, 1. 02. 1964.

30. Вијадукти Сене и  Оазе, пс. Дира Мар- 
гарет, ред. Петар Богићевић, 1. 09. 1964.

31. Бенгалска ватра, пс. Турлаков Слобо- 
дан, ред. Слободан Турлаков, 1. 03.1965.

32. Погреб незахвалника, пс. Илић Мио- 
драг, ред. Мира Траиловић, 1. 04. 1965.

33. Роберт Шуман -  Крајслеријана, пс. 
Турлаков Слободан, ред. Слободан 
Турлаков, 1. 07. 1965.

34. Зла жена, пс. Стерија, Поповић Јован, 
ред. Јосип Кулунџић, 1. 04. 1967.

35. Мариса, пс. Хинг Андреј, ред. Слободан 
Седлар, 1. 08. 1967.

36. Дундо Мароје, пс. Држић Марин, ред. 
Бојан Ступица, 1. 09. 1967.

37. Вечерас импровизујемо, пс. Пирандело 
Луиђи, ред. Огњенка Милићевић, 1. 04.
1968.

38. Ослободиоцима Београда, пс. Вучо Вук, 
ред. Вук Вучо, 1. 06. 1968.

39 Teatralia Singidunum, пс. Михаиловић Ду- 
шан, ред. Браслав Борозан, 1. 11. 1968.

40. Молијер, пс. Булгаков Михаил, ред. Вук 
Бабић, 1. 05. 1969.

41. Нешто на друму, пс. Олујић Гроздана, 
ред. Бода Марковић, 1. 05. 1969.

42. Мала незгода, пс. Сондерс Џејмс, ред. 
Бода Марковић, 1. 09. 1970.

43. Секретарица, пс. Витошевић Драгиша, 
ред. Дарко Татић, 1. 09. 1977.

44. Слободиште, пс. Ђурић Јован, ред. Јо- 
ван Ђурић, 1. 07. 1979.

45. Југословенско драмско позориште, пс. 
Ћирилов Јован -  Ђурић Јован, ред. Јо- 
ван Ђурић, 1. 07. 1980.

46. Кошуља сретног човјека, пс. Крмпотић 
Весна, ред. Олга Брајовић, 1. 12. 1981.

47. Ослобођење Ваљева, пс. Пајић Петар, 
ред. Бода Марковић, 1981.

48. Гробница за Бориса Давидовича, пс. 
Киш Данило, ред. Арса Јовановић, 1. 03. 
1985.

УЧЕСТВОВАЊЕ НА 
ФЕСТИВАЛИМА У 

ЈУГОСЛАВИЈИ

ЈУГОСЛОВЕНСКЕ ПОЗОРИШНЕ ИГРЕ 
„СТЕРИЈИНО ПОЗОРЈЕ”, НОВИ САД

1. Ранко Маринковић; ГЛОРИЈА, Глорија, 
Хрватско народно казалиште, Загреб,
17. април 1956.

2. Милан Ђоковић: ПОСЛЕ ЉУБАВИ, 
Бранка, редитељ Бора Григоровић, 1969.

3. МЕЂУ ЈАВОМ И МЕД СНОМ, вече ве- 
ликих монолога у спомен Лази Костићу, 
ЛАУРЕНЦА и ЊЕГИНА, Југословенско 
драмско позориште. Редитељ Предраг 
Бајчетић, 28. мај 1960.

4. Радмила Војводић: ПРИНЦЕЗА КСЕНИ- 
ЈА ОД ЦРНЕ ГОРЕ, Принцеза Ксенија. 
Редитељ Радмила Војводић, 30. 05. 1994. 
* Представе ДУНДО МАРОЈЕ Марина 
Држића, Југословенско драмско позо- 
риште, и ЉУБАВ Милана Ђоковића,
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Атеље 212, биле су пријављене за уче- 
ствовање, али нису одабране. Мира 
Ступица за улогу Петруњеле добила 
Савезну награду Владе ФНРЈ, а за улогу 2- 
Данице Седмојулску награду Републи- 
ке Србије. Представа ГЈ10РИЈА Ранка 
Маринковића Хрватског народног каза- 
лишта у Загребу учествовала ван кон- 
куренције, 1956.

ДУБРОВАЧКЕ ЛЕТЊЕ ИГРЕ
5. Марин Држић: ДУНДО МАРОЈЕ Пе- 

труњела. Редитељ Бојан Ступица, Југо- 1- 
словенско драмско позориште, 8-10. 
септембра 1950; 20-21. јула 1956; 29-31. 
августа 1958.

6. Карло Голдони: РИБАРСКЕ СВАЂЕ, 
Луцијета. Редитељ Бојан Ступица, Хр- 
ватско народно казалиште. 20, 22, 24. и
25. август 1957.

7. Виљем Шекспир: БОГОЈАВЉЕНСКА 
НОЋ, Виола Редитељ Бојан Ступица, 
Народно позориште, 20, 21. и 23. ав- 
густа 1961.

ЈУГОСЛОВЕНСКИ ТЕАТАРСКИ 
ФЕСТИВАЛ (МЕСС), Сарајево

8. Луиђи Пирандело: ВЕЧЕРАС ИМПРО- 
ВИЗУЈЕМО, Игнација Редитељ Паоло 
Мађели, Београдско драмско позориш- 
те, 1983.

9. Павел Кохоут: МАРИЈА СЕ БОРИ С АН- 
ЂЕЈ1ИМА, Марија. Редитељ Љубомир 
Драшкић, Атеље 212, 1985.

СВЕЧАНОСТИ „ЉУБИША ЈОВАНОВИЋ” 3.
У ШАПЦУ

10. Горан Стефановски: ТЕТОВИРАНЕ ДУ- 
ШЕ, Алтана. Редитељ Слободан Унков- 
ски, Звездара театар, 1986. 4-

ФЕСТИВАЛИ У ИНОСТРАНСТВУ

TEATAP НАЦИЈА, ПАРИЗ
1. Марин Држић: ДУНДО МАРОЈЕ, Пе-

труњела, редитељ Бојан Ступица, Југо- 6. 
словенско драмско позориште. ФРАН- 
ЦУСКА, ПАРИЗ, Театар ”Сара Бернар”, 
22-24. јуна 1954.

XVI ВЕНЕЦИЈАНСКИ ТЕАТАРСКИ 
БИЕНАЛЕ

Карло Голдони: РИБАРСКЕ СВАЂЕ, 
Луцијета, редитељ Бојан Ступица, Хр- 
ватско народно казалиште, Загреб. 
ИТАЛИЈА, Венеција, 7. јул 1957.

ГОСТОВАЊА У 
ИНОСТРАНСТВУ

Марин Држић: ДУНДО МАРОЈЕ, Пе- 
труњела, редитељ Бојан Ступица, Југо- 
словенско дрмско позориште. 
ФРАНЦУСКА, Париз: Фестивал Театар 
нација, у Театру ”Сара Бернар” 22-24. 
јуна 1954.
СССР, Москва: Филијала МХАТ-а, 21 
мај 1956. Горки; 31. мај 1956. Лењин- 
град; Театар С. А. Пушкина, 7. јуна 
1956. Кијев, 14. јун 1956.
АУСТРИЈА, Беч: Бургтеатар, 23. јун
1956.
МАЂАРСКА, Будимпешта, Народно по- 
зориште, 26. јун 1956.
ПОЉСКА, Варшава: 9. мај 1959; По- 
знањ: 13. мај 1959. Вроцлав: 17. мај 1959. 
ИТАЛИЈА, Венеција: 18. и 19. септембра 
1969.
Карло Голдони: РИБАРСКЕ СВАЂЕ, 
Луцијета, редитељ Бојан Ступица, Хр- 
ватско народно казалиште, Загреб. 
ИТАЛИЈА, Венеција: 16. Венецијански 
театарски биенале, Поводом 250. го- 
дишњице од рођења Карла Голдонија,
7. јули 1957.
Милан Ђоковић: ЉУБАВ, Даница. Реди- 
тељ Зоран Ристановић, Позориште Ате- 
ље 212, Београд.
БУГАРСКА, Софија, мај 1963.
Роберт Болт: ТОМАС МОР, Алиса Мор, 
редитељ Арса Јовановић, Народно позо- 
риште Београд.
РУМУНИЈА, Букурешт, 18, и 20. јуна 
1966.
Лав Толстој: АНА КАРЕЊИНА, Ана Ка- 
рењина, редитељ Миленко Маричић, 
Народно позориште београд 
БУГАРСКА, Софија, 15. јун 1967.
Луиђи Пирандело: ДИВОВИ И3 ПЛА- 
НИНЕ, Илсе, редитељ Паоло Мађели, 
Позориште Атеље 212 
ФРАНЦУСКА, Париз, 1984.
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НАГРАДЕ И ОДЛИКОВАЊА

НАГРАДЕ
1. Савезна награда Владе ФНРЈ за улогу 
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отпутовали у  Венецију, „Вјесник”, Заг- 
реб, 3. 07.1957.

40. С. М.: Опет у  Београду. Мира и Бојан 
Ступица о утисцима из Венеције, „Вечер- 
ње новости”, Београд, 4. 09.1957.

41. (B.B.): 300 представа „Дунда Мароја”. 
Разговор с Миром и Бојаном Ступицом, 
„Вечерњи вијесник”, Загреб, 256.09.1957.

1958.
42. Миросављевић, Боривој: Мира и  Бојан 

Ступица, (Репортажа), „Дневник”, Нови 
Сад, 26.10. 1958.

43. Миросављевић, Боривој: 11 питања М и  
ри  и  Бојану Ступици, „Спорт и свет”, 
Београд, 2.12.1958.

1959.
44. Павловић, Лука: Хероина и  субрета Ми- 

ра Ступица: Тако је  настала Петруње- 
лица какву публика памти и  она коју то- 
лико волим..., „Ослобођење”, Сарајево,
1. 01.1959.

45. Војводић, Б: Умејтнициприватно. Мира 
Ступица: Волимда пецам рибу, Вечерњи 
вјесник, Загреб, 24. 01.1959.

46. М. Д : Мира Ступица нови претседник 
удружења драмских уметника Србије, 
„Вечерње новости”, Београд, 17.02.1959.

47. А-м: Мира Ступица претседник Удру- 
женл драмских уметника Србије, „Бор- 
ба”, Београд, 18. 02.1959.

48. Хабул, Михаило: Мира Ступица вам од- 
говара у  слици  (без речи), „Илустрована 
политика”, Београд, 24. 02.1959.

49. А-м: Мира и  Бојан Ступица напуштају 
Југословенско драмско позориште, „Бор- 
ба”, Београд, 3. 03.1959.

50. Михајловић, Т.: Није врбовање, „Спорт 
и свет”, Београд, 10. 03.1959.

51. Н. Н : Пред одлуком. Разговор с Миром 
и Бојаном Ступицом, „Вечерњи вјесник”, 
Загреб, 13. 03. 1959.

52. Р. П.: Упосетикод... Мире Ступице. Неу- 
спех медражи и  просто љути, НИН, Бео- 
град, 22. 03. 1959.

53. Божичковић, Олга: Мира Ступица Пор- 
трет, „Политика”, Београд, 29. 03. 1959.

54. М. К.: Мира и  Бојан Ступица постали 
чланови Народног позоришта у  Београ- 
ду, „Политика”, Београд, 13. 04. 1959.

55. Б. Д.: Бојан и  Мира потписали уговор с 
Народним позориштем у  Београду, 
„Борба”, Београд, 13. 04.1959.

56. Тршар, Тони: Обгостовању Југословен- 
скега драмскега позоришта 4 сречања з 
Миро Ступица, „Љубљански дневник”, 
Љубљана, 19. 06. 1959.

57. Максимовић, Јован: Премијерау Атељеу 
212. Права савремена тема, (нема пода- 
така), 24.12. 1959.

1960.
58. А-м: Девет деценија смеха и  суза, „Ехо 

позоришта, филма, радија, телевизије”, 
Београд, 1. 01. 1960.

59. А-м: „Неспоразум” у  Атељеу212. Још је- 
дан Ками у  Београду, (нема података),
28. 02.1960.

60. А-м: Мира Ступица одлази на специја- 
лизацију у  Француску, „Вечерње ново- 
сти”, Београд, 25. 04.1960.

61. А-м: Уочи празника, „Илустрована по- 
литика”, Београд, 26. 04.1960.
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62. А-м: Нашигости. (О М ирииБојанупри- 
ватно), „Наш глас”, Смедерево, 18. 06.
1960.

63. А-м: Мира и  Бојан Ступица -  Смедерев- 
ци?, „Наш глас”, Смедерево, 25. 06.1960.

64. Максимовић, Јован: Ова сезона -  добра! 
(Разговор сМиром), „Вечерње новости”, 
Београд, 28. 06. 1960.

65. П. 3.: Романсе Мире Ступице. Велика 
глумица као пјевачица забавне музике. 
Хрпа писама и честитки послије успје- 
шно отпјеване Тројке у емисији Радио- 
Београда. Немам филмских амбиција, 
„Свијет”, Сарајево, 5. 07.1960.

66. А-м: Седмојулске награде, НИН, Бео- 
град, 10. 07. 1960.

67. М. П. Ђ: Галерија истакнутих. Мира Сту- 
пица, „Рад”, Београд, 24. 09. 1960.

1961.
68. А-м: ЛуткеМире Ступице Љ удивиђени  

интимно, „Младост”, Београд, 1. 03.1961.
69. Маринковић, Никица: Жена на филму је  

рекламни плакат. За читаоце „Народног 
листа” говори Мира Ступица, „Народни 
лист”, Задар, 1. 04.1961.

70. Вучо, Вук: Сан Ж ен надмашила Петру- 
њелу, „Вечерње новости”, Београд, 27.
11. 1961.

71. Б. В.: Отресита Мадам Сен Жен, „Бео- 
градска недеља”, Београд, 10.12.1961.

1962.
72. Кодемо, М(ила): „Мадам Сен Ж ен”, иг- 

рала бих пет пута дневно, „Београдска 
недеља”, Београд, 2. 11.1962.

73. Милутиновић, Жика: Свирајте ми јед- 
ним прстом. По угледу на многе чувене 
иностране глумце, и Мира Ступица, пр- 
вакиња Народног позоришта у Београ- 
ду, снимила је прву плочу са својим ро- 
мансама, „Илустрована политика”, Бео- 
град, 23.10. 1962.

1963.
74. А-м: Највећи комплимент Петруњели, 

„Младост”, Београд, 2. 01.1963.
75. Мирковић, Милосав: На прагу и  стражи 

театра -  Мира Ступица, „Београдска не- 
деља”, Београд, 12. 05.1963.

76. А-м: Мира и  Бојан Сгупица на Ауто-путу 
(Наступза бригадисте), „Младост”, Бео- 
град, 26. 06.1963.

1964.
77. А-м: Гест са предумишљајем Мире Сту- 

пице. Последњи часови старе године у 
Народном позориш ту (Мадам Сен 
Жен), „Политика експрес”, Београд, 3. 
01. 1964.

78. А-м: Мира Ступица „Милионарка” (на- 
јава премијере Шоове Милионарке у На- 
родном позоришту), „Политика екс- 
прес”, Београд, 29. 01.1964.

79. Максимовић, Ј(ован): Сан Ж ен постаје 
Милионарка. Репортер иза завесе На- 
родног позоришта, „Вечерње новости”, 
Београд, 29. 01. 1964.

80. Нешић, А(нђелка): Неуморна Мадам 
Сен Жан (О сто седмом извођењу исто- 
имене представе у Народном позориш- 
ту, „Вечерње новости”, Београд, 5. 05. 
1964.

81. Зврко, Ратко: Мира Ступица без шмин- 
ке. Лицемулицесапознатимлицем, (Ре- 
портажа), „Вјесник у сриједу”, Загреб,
20. 05.1964.

82. Ж. С.: Мира Ступица слободна уметни- 
ца! Уморна сам и  незадовољна позориш- 
нимприликама, боље рећинеприликама 
-  каже глумица, „Политика експрес”, 
Београд, 21. 05. 1964.

83. С. М.: Мира Ступица глумица године у  
Западној Немачкој. (О улози у копро- 
дукционом филму М ушки излет и награ- 
ди), „Вечерње новости”, Београд, 24. 06.
1964.

84. Сл. К.: Зашто глумци напуштају позо- 
ришта. Х о ћ уд а  се одморим! Мира Сту- 
пица ј  е заморенаненормалним стварима 
у  театру и  око њега, „Политика експрес”, 
Београд, 24. 06. 1964.

85. А-м: Признање М ири Ступици за улогу  
у  филму „Мушки излет”, „Политика”, 
Београд, 25. 06. 1964.

86. С. М.: Мира Ступица -  специјални из- 
вештач„Новости". Глумица је јутрос от- 
путовала у Берлин да прими Златну фил- 
мску траку, награду Савезне Републике 
Немачке за улогу Мирославе у Мушком 
излету, „Вечерње новости”, Београд, 26.
06. 1964.

87. Б  Бл.: „Хоћу да се одморим. Мира Сту- 
пица, популарна уметница, спрема се за 
паракувара. (Интервју), „Политика екс- 
прес”, Београд, 20. 07.1964.

88. Б  Р.: Мира Ступица гостовала у  Бору. 
(Г остовање са групом београдских умет- 
ника), „Тимок”, Зајечар, 6.11. 1964.

89. Сабић, Љерка: Изазов Петруњеле мрзов- 
ољнима. (Интервју), „Борба”, Београд,
29. 11.1964.

90. А-м: Гостује Мира Ступица. (Са групом 
београдских глумаца), „Тимок”, Зајечар,
11. 12.1964.

1965.
91. Павићевић, Н.: Сусретна станици. (Бојан 

и Мира у Будимпешти), „Вечерње ново- 
сти”, Београд, 25. 01.1965.
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92. А-м: Мира Ступица ипак игра! Повреда 
није спречила популарну глумицу да от- 
путује у Дечане и Приштину, „Политика 
експрес”, Београд, 8. 02.1965.

93. Мирковић, Милосав: Мира Ступица. Нај- 
веће награде добила сам играјући у  до- 
маћим драмама, „Београдска недеља”, 
Београд, 21. 02. 1965.

94. А-м: Одморна Мира Ступица. После го- 
дину дана паузе, популарна глумица от- 
вориће позоришну сезону театра на Тр- 
гу Републике улогом у А ни  Карењиној, 
„Политика експрес”, Београд, 11. 03.
1965.

95. П.П.: Четрнаест година пред филмском 
камером Мира Ступица тумачи наслов- 
ну улогу у филму Рој режисера Миће 
Поповића, „Филмски свет”, Београд, 23.
12. 1965.

1966.
96. Добричић, В.: „Позориште ми испуњава 

живот... (Гостовање у Крагујевцу са пре- 
дставом Мадам Сан Жен, „Светлост”, 
Крагујевац, 21. 04. 1966.

97. Павић-Фајдић, Б(осиљка): Разговор са 
Миром Ступицом Мислим на Загреб. 
(Интервју поводом гостовањас предста- 
вом Томас Мор), Вечерњи лист, Загреб,
16. 05. 1966.

98. М. К.: Мира Ступица: Сиромах филмски 
глумац (Глумци о свом послу и себи), 
„Београдска недеља”, Београд, 5. 06.
1966.

99. Врдољак, Антун: Мира Ступица: На п о  
зорници се осјећам као домородац у  сво- 
јо ј цунгли, (Разговор), „Вјесник”, Заг- 
реб, 12. 06. 1966.

100. А. Н.: Кад Мадам Сан Ж ен угане ногу... 
(О једној повреди пред почетак предста- 
ве), „Вечерње новости”, Београд, 25. 06.
1966.

101. Перовић, Драгиша: И  желим да никад 
не престанем да желим Позната југо- 
словенска глумицаМира Ступица на пи- 
тање да ли је остварила своју животну 
ролу одговара: Сталним радом оствару- 
је м  животну у л о гу  М ире Ступице, 
„Глас Славоније”, Осијек, 7. 08. 1966.

102. А-м: Пустоловине младе жене. Студио 
Београд емитује у понедељак Милио- 
нарку Бернарда Шоа снимак представе 
Народног позоришта из Београда саМи- 
ром Ступицом у главној улози, „ТВ Но- 
вости”, Београд, 3. 09.1966.

103. А-м: Мира као Ана Карењина, „Београд- 
ска недеља”, Београд, 4. 09. 1966.

104. Д. П.: Смех за милион. Мира Ступица 
верује у успех представе Милионарка од 
Бернарда Шоа. (Интервју пред телеви-

зијско емитовање Милионарке), „Поли- 
тика експрес”, Београд, 5. 09.1966.

105. М. К.: Мира Ступицаили СофијаЛорен. 
Могућност за успоредбу. Београдски 
ТВ-Студио снимио представу Милиона- 
рке Г. Б. Шоа у извођењу Народног по- 
зоришта из Београда, „ТВ ревија”, Заг- 
реб, 6. 09. 1966.

106. С. Б.: Ана Карењина -  улога године. 
Имамо пола часа са Миром Ступицом. 
Улоге, планови, намере -  на паралелама 
позоришта, филма, телевизије, радија... 
О успешном повратку на екран -  и  да- 
љим сусретима с публиком, „Вечерње 
новости”, Београд, 24. 09.1966.

107. Ашанин, Миодраг: Мадам СанЖ ен сво- 
д и  рачуне. Мира Ступица: Ж ену смо у  
име равноправности оптеретили и  умо- 
рили.., (Репортажа), „Политика екс- 
прес”, Београд, 27. 09.1966.

108. Кујунџић, М(иодраг): Надмоћностглум- 
ице. (Осврт на телевизијско емитовање 
представе Мадам Сан Жен), „Дневник”, 
Нови Сад, 30. 09.1966.

109. Д. Ж.: Петруњела о себиидругима. Ми- 
ра Ступица добила је  три казалишне и  
три филмске награде, која јо ј  је  најми- 
лија? (Илустрована репортажа), „Аре- 
на”, Загреб, 21. 10.1966.

110. Н. К.: Позориште играм а филм волим. 
Мира Ступица о својим позоришним и  
филмским улогама, „Ослобођење”, Са- 
рајево, 3.11. 1966.

111. Гајер, Драган: Која ће Ана победити? 
Нова велика улога Мире Ступице. Не- 
запамћено интересовање. Карте распро- 
дате за свих 5 представа „Ане Карењи- 
н е”, „Политика експрес”, Београд, 4.11.
1966.

112. Милетић, Светлана: Била сам уплашена. 
Мира Ступица прича како је припремала 
улогу Ане Карењине и шта од ње оче- 
кује, „Вечерње новости”, Београд, 5. 11.
1966.

113. К. В.: Мира Ступица. Свест и  таленат. 
(Интервју о филмским улогама), „Филм”, 
Београд, 23.11. 1966.

114. А-м: Мира Ступица: И  тако вам ја по- 
бегнем од двојног књиговодства. (Из- 
јава о почецима глумачке каријере), 
„Свет”, Београд, 4. 12.1966.

115. Веснић, Миленко: Разговор са Миром и  
Бојаном Ступицом, „ТВ Новости”, Бео- 
град, 23.12. 1966.

1967.
116. С. М.: Мира Ступица конкурише себи. 

(О великој посети публике представи 
А не Карењине која је надмашила посету 
представи Мадам Сан Жен), „Вечерње 
новости”, Београд, 16. 02.1967.
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117. Младеновић, М.: Конзилијум надриле- 
кара. Позната глумица Мира Ступица 
прича о свом најузбудљивијем дожив- 
љају, „Илустрована политика”, Београд,
21. 02.1967.

118. Патаковић, Д(ејан): ТВ деби Мире Сту- 
пице. У емисији „Волите се љ уди” -  пр- 
ваправа ТВ улога познате глумице, „По- 
литика експрес”, Београд, 11. 03.1967.

119. А-м: Како су се заволели Мира и  Бојан 
Ступица, „Младост”, Београд, 22. 03.
1967.

120. Јерковић, Стјепан: Савршенаигра (Изја- 
ва о савршеној улози у ТВ емисији Во- 
лите се људи), „Студио”, Загреб, 8. 04.
1967.

121. Гајер, Драган: Бојан тражи а Мира Сту- 
пица H e h e  деколте. Костимограф Љиљ- 
ана Драговић открива тајне своје кро- 
јачнице, „Политика експрес”, Београд,
30. 04. 1967.

122. М. Б.: Мира Ступица: У љубави нема ре- 
цепта, „Чик погоди”, Београд, 25. 05.
1967.

123. А-м: Звијезда- у  пуном сјају! Интервју 
читалаца отворено (Одговори на питања 
читалаца), „Вјесник”, Загреб, 26.05.1967.

124. А-м: Са Миром Ступицом. (Одговорина 
питања слушалаца), „Радио ревија”, Бео- 
град, 26. 05. 1967.

125. А-м: Мира Ступица: Била сам непозната 
глумица  (Разговор о некадашњем анга- 
жману уНишком позоришту), „Народне 
новине”, Ниш, 27. 05. 1967.

126. JI. Ф.: Мира Ступица: Бог не дај, да би 
постала председница света за културо. 
Мирандолина: А ли  је  грех мало дражи- 
ти наше фанте? (Разговор о глумачкој 
каријери), „Љубљански дневник”, Љуб- 
љана, 4. 06. 1967.

127. С. М.: Мира Ступица о комаду Цона Ар- 
дена: Модерно, племенито, предивно 
(Разговор о припреми представе Арм- 
стронгово последње збогом), „Вечерње 
новости”, Београд, 24. 06. 1967.

128. Трнавски, Вук: У Смедеревском вино- 
горју, сусрет с Мадам Сан Жен. (Разго- 
вор с уметницом у летњиковцу), „Поли- 
тика”, Београд, 25. 06.1967.

129. Г. П.: М ој незборавни професор. Мира 
Ступица: Столе, наше срце, „Политика 
експрес”, Београд, 27. 08.1967.

130. Б. Ц.: Мира Ступица као Медеја али на 
радио таласима. (Чланак поводом Ан- 
ујеве М едеје и насловне улоге), „Радио 
ревија”, Београд, 1. 09.1967.

131. А.М. (АвдоМујчиновиt\): НеуморнаМи- 
ра Ступица. Спремам још  три улоге. 
Близу сто педесет пута Мадам Сан Жен 
и око сто пута Милионарка -  а рекорд

обећава и АнаКарењина, „Политика екс- 
прес”, Београд, 27. 09.1967.

132. Вр.: Мира СтупицауПоповићевојдрами 
„Капе д о ле” у  Атељеу 212, „Вечерњи 
лист”, Загреб, 29. 09.1967.

133. А-м: Преко девет мора идеветгора. Ми- 
ра Ступица о својим искуствима рада на 
ТВ. Анкета: Глумац и телевизија, „По- 
литика експрес”, Београд, 4. 10. 1967.

134. Нешић, А.: Hehe да пати, хohe да се за- 
бавља. Мира Ступица о својој Остоји од 
сто кила госпоји, у комаду Александра 
Поповића Ааледоле, који припрема Ате- 
ље 212, „Вечерње новости”, Београд, 27.
10. 1967.

135. А-м: Лепота љубави зависи од личне  
вредност  (Одговор на питање репор- 
тера), „Младост”, Београд, 29.11.1967.

136. Вујанић, Михајло: У посјет  М ири Сту- 
пици Како креирати љубав на сцени. 
Разговор са уметницом), „Ослобођење”, 
Сарајево, 17.12. 1967.

137. С. Г.: То бо присрчно сречање двех сто- 
лет и х  гледалишч. Пред петковим го- 
стовање београјскегаНароднега позори- 
шта в љубљански Драми, „Дело”, Љуб- 
љана, 21.12.1967.

138. Форстнерич, Франце: Раскави смех Ми- 
ре Ступице. (Опширан разговор с умет- 
ницом), „Вечер”, Марибор, 28.12. 1967.

139. Мирковић, Милосав: „Зашто толико ју- 
римо у - ј  едноличност? УочиНовегоди- 
не, првакиња Народног позоришта Ми- 
ра Ступица радије размишља оно што 
поентра. Близу тридесет година под ре- 
флекторима: од субрете до драмске хе- 
роине, „Политика експрес”, Београд, 31.
12. 1967.

1968.
140. Љ. С.: Лекарка и  крчмарица. „После љу- 

бави” у  Народном позоришту. Мира 
Ступица припрема главну женску улогу  
у  најновијој Ћоковићевој драми, „Ве- 
черње новости”, Београд, 8. 01. 1968.

141. А-м: Мира Ступица. Лице с фотогра- 
фије. (Разговор с уметницом о улогама), 
„Студио”, Загреб, 13. 01.1968.

142. А-м: Гост клуба Мира Ступица. (Одго- 
вори на питања), „Вечерње новости”, 
Београд, 14. 01. 1968.

143. Г. Г.-А.: Вече Мире Ступице, „Дневник”, 
Нови Сад, 21. 01. 1968.

144. А-м: Мира Ступицаниједошла. Позната 
београдска уметница није се појавила 
пред новосадским љубитељима позори- 
шта, јер се разболела, „Дневник”, Нови 
Сад, 27. 01. 1968.
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145. А-м: Мира као оштроконђа. У Телеграму
-  трећој епизоди Парничара, „ТВ Ново- 
сти”, Београд, 2. 02.1968.

146. А-м: Мира Ступица у  Ћоковићевој дра- 
ми „После љ убави”, „Политика екс- 
прес”, Београд, 18. 02. 1968.

147. А-м: Мира Ступица: Моја тајна азбука 
(Изреке за свако слово азбуке), „Чик по- 
годи”, Београд, 29. 02.1968.

148. А-м: ТВ позориште -  омиљено. (Анкета 
међу ТВ гледаоцима о директним пре- 
носима, адаптацијама и ТВ драмама), „ТВ 
новости”, Београд, 23. 03.1968.

149. А. М.: Мира Ступица повређена. (О лак- 
шој повреди због које не наступа), „По- 
литика експрес”, Београд, 4. 04. 1968.

150. А-м: Мира Ступица од колевкедо екрана 
(Илустрована репортажа), „Радио реви- 
ја”, Београд, 5. 04.1968.

151. А-м: Трема пре ручка. Са Позорја уз- 
гред. (Догађај пред отварање изложбе 
ЈугословенскадраманасцениНародног 
позоришта 1868-1968), „Дневник”, Нови 
Сад, 23. 05. 1968.

152. А-м: Мира Ступица: Љубав и  математи- 
ка, „Чик погоди”, Београд, 20. 06.1968.

153. Љ. С.: Ана-индиректно. МираСтупица 
тумачи насловну улогу у драматизова- 
ном роману Лава Толстоја Ана Карењи- 
на, „ТВ новости”, Београд, 5. 07.1968.

154. А-м: „АиаКарењина”. (Најавателевизиј- 
ског емитовања представе Народног по- 
зоришта из Београда са Миром Сту- 
пицом у главној улози, са сликом Мире 
Ступице), „Вјесник”, Загреб, 8. 07. 1968.

155. Кујунџић, М(иодраг): Стрип оА ни  „Ана 
Карењина" у  извођењу ансамбла Народ- 
ног позоришта у  Београду. (Критички 
осврт на телевизијско емитовање пред- 
ставе Народног позоришта из Београда), 
„Дневник”, Нови Сад, 10. 07. 1968.

156. А-м: Мира Ступица поново Петруњела! 
(Вест о обнови представеДундо Мароје 
у ЈДП-у), „Политика експрес”, Београд,
14. 07.1968.

157. А. М. (Авдо Мујчиновић): Лето пролази, 
шта спремате на јесен  Мира Ступица: 
„Ех, та Петруњела!” (Интервју о плано- 
вима за позориште и ТВ), „Политика екс- 
прес”, Београд, 1. 08.1968.

158. А-м: Мира Ступица, глумица: Нису сви 
Твиги и  Хамлети (О конфекцијској оде- 
ћи), „Вечерње новости”, Београд, 21. 09.
1968.

159. А-м: Прва љубав младић из фијакера. 
(Сећање на прву љубав у детињству), 
„ТВ новости”, Београд, 8.11.1968.

160. Мирковић, Милосав: Мира Ступицх На 
д н у  сваке речи присуствујем свом ро-

ђењу. (Портретглумице), НИН, Београд,
1. 12.1968.

161. Мујчиновић, А(вдо): М ој прави партнер 
је  гледалиште. Сусрет са Бојаном Сту- 
пицом је мој пресудни тренутак, каже 
славна Мира Ступица, „Политика екс- 
прес”, Београд, 10.12.1968.

1969.
162. А-м: Кика Бибиђ без буквара (Илустро- 

вана белешка о уметници), „Радио ре- 
вија”, Београд, 11. 01.1969.

163. Мирковић, М(илосав): Кика Бибиђ при- 
ватно. Радознала као дете, храбракао же- 
на (Илустрована репортажа), „Полити- 
ка експрес”, Београд, 19. 01.1969.

164. А-м: ЗанасговориМира Ступица, „Ото”, 
Београд, 18. 02. 1969.

165. А-м: Јунакиња ТВ-буквара. Данас с вама 
одговараМира Ступица. („Аренин” тест 
интервју о телевизијској улози Кике Би- 
бић), „Арена”, Загреб, 21. 02.1969.

166. Трумић, Марина: Црвена ниту ткањуна- 
ш ег живљења. Наша велика драмска 
уметницаМира Ступица о својој умјет- 
ности и о лику Кике Бибић, који тумачи 
у телевизијској серији ТВ буквар, „Сви- 
јет”, Сарајево, 21. 02.1969.

167. А-м: Драмско вече. (Гости вечери Бвјан 
и Мира Ступица), „Сремске новине”, 
Сремска Митровица, 1. 03.1969.

168. Срећковић, Жика: Приватно са Миром 
Ступицом Волим да лажем. (Разговор), 
„ТВ новости”, Београд, 4. 04. 1969.

169. А-м: Мира Ступица одговара на ваша пи- 
сма, „ТВ новости”, Београд, 11. 04.1969.

170. А-м: Прича са насловне стране. Њ их дво- 
је. (О Мири Ступици и М. П. Чкаљи), 
„ТВ Новости”, Београд, 11. 04.1969.

171. Милетић, Светлана: Мира Ступица: Не- 
дирнута свежина личности. (Разговор), 
„ТВ новости”, Београд, 18. 07. 1969.

172. Нешић, Анастас: Миро, шта је  позори- 
ште? (Разговор), „Недељне новости”, Бе- 
оград, 5.10. 1969.

173. А-м: Уручене Вукове награде. (Мира 
Ступица добитник Вукове награде), „По- 
литика експрес”, Београд, 26.12.1969.

1970.
174. Митић, Милан: Рампа славе. Без предс- 

тава телелвизијског медија многи истак- 
нути уметници остали би анонимни за 
широк круг људи. (О проблему наступа 
уметниканателевизији), „Свијет”, Сара- 
јево, 2. 01. 1970.

175. Божичковић, Олга: Мали екран на теку- 
hoj траци Пита као повод за биографију. 
Шоу Мире Ступице. (Критика емисије), 
„Политика”, Београд, 6. 01.1970.
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176. А-м: Личности у  вестима. Мира Ступица 
добитник Вукове награде, „Политика”, 
Београд, 6. 01. 1970.

177. Белић, К: Један тренутак са Миром Сту- 
пицом  (Интервју), „Борба”, Београд, 9.
01. 1970.

178. А-м: Мира Ступица. (Изјава поводом 
емисије Мирина ТВ-Ступица), „Свет”, 
Београд, 17. 01. 1970.

179. Боснић, Олга: Разговор недеље: Позори- 
ште, љубави моја. (Разговор са Миром 
Ступицом), „Политика”, Београд, 1. 02.
1970.

180. Хаци-Костић, Јован: Измишљениинтер- 
вју. Мира Ступица, „Недељне новости”, 
Београд, 8. 02. 1970.

181. Пор, В(алерија): М ирина „Награда”. 
Главне улоге у драми кубанског писца 
Хектора Кинтера тумаче Мира Ступица 
и Никола Милић. (Вест о премијери у 
ЈДП-у), „Политика експрес”, Београд, 21. 
02.1970.

182. Ружић, Данило: Милионђавола у  очима. 
(Репортажа поводом премијере Награде 
у Југословенском драмском позори- 
шту), „Илустрованаполитика”, Београд,
24. 02.1970.

183. М. К.: М ира- тужникловн Мира и Бојан 
Ступица, после дуже времена, опет за- 
једно на сцени припремили изненађење 
београдској публици драмом из узвре- 
лог поднебља Латинске Америке. (Беле- 
шка уочи премијере Награде у ЈДП-у), 
„Вечерње новости”, Београд, 25.02.1970.

184. А-м: Мира Ступица какву још  не знамо. 
(Белешке поводом премијере Награде), 
„Борба”, Београд, 25. 02. 1970.

185. А-м: Ваш дан Мира Ступица. (Одговор 
на питање о дневној ангажованости), 
„Вечерње новине”, Сарајево, 23.03.1970.

186. Антић, М.: Човек који се бави животоц 
„Дневник”, Нови Сад, 22. 09. 1970.

187. А-м: М иру Ступицу засули цвећем. Уче- 
сници Прве економске школе изненади- 
ли актере Награде, „Политика експрес”, 
Београд, 24. 09. 1970.

188. А-м: Пегруњела. (Изјава о представи Дун- 
до Мароје и њеној обнови с новим, мла- 
дим протагонистима), „Вечерње ново- 
сти”, Београд, 8. 10.1970.

189. Б.: Мира Ступица -  Мајка Храброст. 
(Вест о новој улози Мире Ступице у На- 
родном позоришту), „Политика екс- 
прес”, Београд, 14.10.1970.

190. А-м: Мира Ступица, глумица: Страх 
МајкеХрабрости. (Изјава о новој улози), 
„Вечерње новине”, Сарајево, 14.11.1970.

191. Брајовић, Гордана: Мира Ступица -  же- 
нахраброст. (Интервју), „Вечерње ново- 
сти”, Београд, 31. 12.1970.

1971.
192. А-м: Неважно. (Изјава Мире Ступице о 

мењању глумачког ангажмана), „Вечер- 
ње новости”, Београд, 5. 01. 1971.

193. А-м: Мира Ступица: Жалим биографе. 
(Изјава о подацима за своју биографију), 
„Вечерње новости”, Београд, 16.01.1971.

194. Гајић, Ђорђе: Дивота живота. Наша про- 
слављена драмска уметница Мира Сту- 
пица о себи, својим погледима на живот 
и уметничким преокупацијама, „Свијет”, 
Сарајево, 22. 01. 1971.

195. Б: Мира Ступица као госпођа Ворн. (О 
почетку рада на представи Занатгоспође 
Ворн Бернарда Шоа у Народном позо- 
ришту), „Политика експрес”, Београд, 2.
02. 1971.

196. Ступица, Мира: Инспирација стварао- 
цима. Уочи Конгреса културне акције. 
(Изјава поводом одржавања Конгреса 
културне акције), „Политика експрес”, 
Београд, 9. 02. 1971.

197. Црнчевић, Брана: Д невник једног... 
(Слово о уметници у духовитом тону), 
„Јеж”, Београд, 26. 03. 1971.

198. Д. Д. М.: Мира Ступица председник жи- 
рија  Припрема филмских сусрета у Ни- 
шу, (нема податка о којим је новинама 
реч), 6. 08. 1971.

199. Христовић, Гордана: Мира Ступица о 
себи. (Илустрована репортажа), „Прак- 
тична жена”, Београд, 10. 08.1971.

200. А-м: Мира рецитује... На Београдском 
пролећу Мира Ступица неће певати. (Из- 
јава о наступу на фестивалу), „Вечерње 
новости”, Београд, 28. 08.1971.

201. А-м: Мира Ступица Све о себи. (Интер- 
вју), „Радио ревија”, Београд, 2. 09.1971.

202. Глигорић, Велибор: Вихор је  у  њеној 
природи Портрет са сцене: Глума Ми- 
ре Ступице. (Есеј о глумачкој уметно- 
сти), „Политика”, Београд, 2.10. 1971.

203. А-м: Послови. (О улогама у београдским 
позориштима, у филмовима и наступима 
са Београдском естрадом), „Вечерње но- 
вости”, Београд, 2. 10.1971.

204. Мујчиновић, А(вдо): Радно а не парадно. 
Мира Ступица, пред предстојећи Кон- 
грес културне акције. О чему ће говор- 
итиМираСтупицанаКонгресу?, „Поли- 
тика експрес”, Београд, 15. 10. 1971.

1972.
205. Предић, 3.: Глумица Мира Ступица го- 

вори о свом брату, све популарнијем Бо- 
ри  Тодоровићу. Укорак са сестром, „Ра- 
дио ревија”, Београд, 28. 01. 1972.

206. Г. Б.: Мира Ступица: Не замерити жи- 
воту. (Поверљиви женски разговори), 
„ТВ новости”, Београд, 3. 03.1972.
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207. Блечић, Михаило: Мира Ступица: Волим 
да течем као река (Разговор о позори- 
шту, филму, ТВ и о животу), „Политика 
базар”, Београд, 25. 03.1972.

208. Џанкић, Радојка: Мира Ступица: Љепота 
које се не желимо одрећи. (Разговор са 
уметницом), „Побједа”, Титоград, 30.03. 
1972.

209. Пашић, Зорица: И  Пигмалион створи 
жену. Уметничке судбине неколиких 
глумица, и  Мире Ступице, „ТВ новос- 
ти”, Београд, 30. 06.1972.

210. А-м: Мира Ступица. (Изјава о избору 
текстова из дела Иве Андрића за наступе 
на естради), „Борба”, Београд, 16. 09.
1972.

211. Мујчиновић, А(вдо): Клеопатра није мла- 
да. Мира Ступица ће у Југословенском 
драмском позоришту тумачити улогу 
коју је на филму овековечила Елизабет 
Тејлор. (Разговор поводом припреме 
представе Антоније и  Клеопатра), „По- 
литика експрес”, Београд, 1.11.1972.

212. Урбан, Владислав: Глумица нашег вре- 
мена У посети Мири Ступици, глумици 
која је са подједнаким успехом играла 
краљице и сељанке, „Дневник”, Нови 
Сад, 17. 12. 1972.

1973.
213. Грајић, Радослав: Мира национале. (Из- 

јава композитора Грајића о Мири Сту- 
пици), „Политика експрес”, Недељна 
ревија, 7. 01. 1973.

214. А-м: Пружам руку немоћним а честитим 
речима. Мира Ступица: Има речи које не 
могу да прихватим, према којима имам 
велики отпор, а то су, рецимо, неке ис- 
кокетиране, неке измишљене, неке полу- 
истините речи, „Борба”, Београд, 4. 03.
1973.

215. Бубић, Сашко: Расте дрвеће љубави... 
(Разговор поводом гостовања у Сараје- 
ву), „Свијет”, Сарајево, 8. 06. 1973.

216. Мирковић, Милосав: Мира брани Бару- 
ницу. (Критички осврт на креацију Ба- 
рунице Кастели у Господи Глембајеви- 
ма у Народном позоришту), „Политика 
експрес”, Београд, 28. 06.1973.

217. Барјактаревић, Драган: Један великипо- 
јам  (Разговор са уметницом), „Мла- 
дост”, Београд, 13. 09.1973.

218. Миловановић, Драгутин: Прича са на- 
словне стране. Тежак пут једне мајке. 
(Разговор поводом снимања ТВ филма 
Тежак пут), „ТВ новости”, Београд, 30. 
11.1973.

1975.
219. Адамовић, Драгослав: Драгоцене навад- 

не речи. Одрске лучи со постале ресни-

чност. По уметнишки поти Мире Сту- 
пице. (Разговор са уметницом), „Дело”, 
Љубљана, 11. 02.1975.

220. Р. Ц.: Кад време стане... (Илустрована 
репортажа), „ТВ новости”, Београд, 15. 
04. 1975.

1976.
221. А-м: Мира и  Бора. (Изјава о гостовању 

у Врању на прослави стогодишњице пес- 
никовог рођења), НИН, Београд, 9. 05.
1976.

222. Лекић, Јасмина: Денојчице на дар. Очи 
у  очи са Миром Ступицом (Разговор о 
приватном животу), „Радио ревија”, Бео- 
град, 22.10. 1976.

223. Пашић, Зорица: Мира Ступица: Јанисам 
тужна глумица. (Одговори на питања), 
„ТВ новости”, Београд, 17.12.1976.

1977.
224. Сидран, Е: Мира Ступица: Жал за шу- 

мом, ријеком, птицом Цијелог живота 
сам припадала сцени, сад је дошло ври- 
јеме да осјетим сласти обичног живота. 
(Интервју), „Сарајевске новине”, Сара- 
јево, 4. 05. 1977.

225. Николић, Мирољуб: Мира Ступица: И  
поред батина одох у  глумице. (Разго- 
вор), „Зум”, Београд, 20.10. 1977.

1978.
226. 3. П.: Време за акције. (Разговор са умет- 

ницом), „ТВ новости”, Београд, 24. 02. 
1978.

227. Пауновић, Синиша: Роман моје најбоље 
улоге. (Разговори), „Илустрована поли- 
тика”, Београд, 19. 12.1978.

1979.
228. М. К.: О позоришту и  себи. Мира Сту- 

пица гошћа емисије То сам ја  Драгана 
Бабића (Белешка о наступу на Телеви- 
зији и изјава о чему ће говорити), „Ве- 
черње новости”, Београд, 8. 03. 1979.

229. А-м: Од глумца -  глумцу. (Изјава Дра- 
гице Т омас о Мири Ступици поводом те- 
левизијске емисије То сам ја), „Вечерње 
новости”, Београд, 12. 03.1979.

230. М. Б.: Избрисане улоге Мире Ступице. 
(Коментар о избрисаним телевизијским 
наступима и улогама из снимљених 
представа са магнетоскопских трака), 
„Вјесник”, Загреб, 15. 03.1979.

231. А-м: Мира Ступица. (Белешка о наступу 
у Јакшићевом Станоју Главашу и на пре- 
мијери Мирандолине), НИН, Београд,
14. 10. 1979.

232. А-м: Мира Ступица. (Белешка о улози 
Стане у Јакшићевом Станоју Главашу), 
„Студио”, Загреб, 20. 10.1979.
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1980.
233. Антић, Емилија: Отргнуто од заборава. 

Сусрет са Миром Ступицом. (Разговор 
поводом посете Нишу), „Народне нови- 
не”, Ниш, 10. 03.1980.

234. А-м: Сведочења о рату. (Белешка о учес- 
твовању у жирију на Фестивалу малих 
сцена у Сарајеву и наступу на фестивалу 
монодраме у Земуну), „ТВ новости”, Бе- 
оград, 28. 03. 1980.

235. Братић, Живана: Гост викенда: Мира 
Ступица. Двије даске и  страст. (Интер- 
вју), „Сарајевске новине”, Сарајево, 28.
03. 1980.

236. Беновић, Маја: Скривеним пером о Ми- 
ри Ступици, прослављеној југословен- 
ској глумици  Безброј жена у -  једној. 
(Илустрована репортажа), „Студио”, За- 
греб, 14. 06. 1980.

237. А-м: Мира Ступица у  „Горском вијен- 
ц у”. (Белешка о новој улози у Народном 
позоришту и у телевизијској серији Се- 
дам секретара СКОЈ-а), „Новости 8”, Бе- 
оград, 14. 06. 1980.

238. А-м: Мира Ступица отвара БИТЕФ. (Бе- 
лешка о отварању позоришног фести- 
вала БИТЕФ-а у Београду), „Вечерње но- 
вости”, Београд, 15. 09.1980.

1981.
239. А-м: Три радости. Глумица Мира Сту- 

пица издвојила је три своје успомене на 
сусрете са Титом, „АС”, Сарајево, 1. 05.
1981.

240. Петричевић, Јован: Ја сам cpehjia жена 
(Разговор с уметницом), „Практична же- 
на”, Београд, 13. 06.1981.

241. Лекић, Јасмина: Мира Ступица: Једна 
година живота. (Разговор са уметни- 
цом), „Радио ревија”, Београд, 3.07.1981.

242. А-м: Мира Ступица. (Вест о додели на- 
граде Прстен Добрице Милутиновића), 
НИН, Београд, 22. 11.1981.

243. Митић, Милан: Рандеву с публиком. 
„Добричин прстен” за Миру Ступицом. 
(Интервју), „Вечерњеновости”, Београд,
25. 11.1981.

244. Р. Ј.: Награда „Добричин прстен" Мири 
Ступици (Вест о додели награде), „По- 
бједа”, Титоград, 26. 11.1981.

245. А-м: Мира Ступица (Вест о емисији Те- 
лескопија у којој је  гост уметница), 
„Борба”, Београд, 27.11.1981.

246. Смиљанић, Душан: Позориште је  -  ко- 
смос. С Миром Ступицом, добитницом 
овогоџцшњегДобричиногпрстена. (Чла- 
нак о награди и разговор с Миром Сту- 
пицом), „Политика експрес”, Београд, 
27.11. 1981..

247. А-м: Д руги програм: Гост у  популарној 
емисији Телескопија је  Мира Ступи- 
ца..., „Борба”, Београд, 27.11. 1981.

248. А-м: „ Добричин прстен” -  М ири Ступи- 
ц и  (Информација о додели награде), 
„Новости 8”, Београд, 28.11. 1981.

249. Елезовић, Слободан: Глумичин моно- 
лог. (Белешка о одржаној беседи пово- 
зом доделе награде „Добричин прстен”), 
„Вечерњи лист”, Загреб, 3.12. 1981.

250. Лукић, С.: Самоолепом. СусретсМиром 
Ступицом. (Илустрована репортажа), 
„Базар”, Београд, 3. 12. 1981.

251. А-м: Песник позоришта. (Беседа Мире 
Ступице поводом доделе награде До- 
бричин прстен), „ТВ новости”, Београд, 
4. 12. 1981.

252. А-м: Позорница као утеха (Белешка о 
додели награде Добричин прстен), „Но- 
вости 8”, Београд, 5.12.1981.

253. А-м: Неочекивана керубина. (Листамо 
старе часописе...), ВЕН, Сарајево, 10. 12. 
1981.

254. Пашић, Зорица: Мира Ступица (Разго- 
вор са уметницом поводом доделе награ- 
де Добричин прстен), „ТВ новости”, Бе- 
оград, 11.12. 1981.

1982.
255. Морачић, Дамњан: Мира Ступица Од- 

малена заљубљена у  позориште. (Одго- 
вори Мире Ступице на питања о глума- 
чкој каријери), „Политика”, Београд, 7.
01. 1982.

256. А-м: Тачка. (Белешка о потреби писања 
мемоараМире Ступице), „Сарајевске но- 
вине”, Сарајево, 11. 03.1982.

257. С. С.: Мира Ступица председник жири- 
ја. (Белешка о избору жирија 18. Сус- 
рета професионалних позоришта Срби- 
је), „Политика”, Београд, 20. 04. 1982.

258. Мустапић, Анђелка: Прелијепо смо жи- 
вели, „Арена”, Загреб, 24.11. 1982.

259. Д. Д.: Ступица као несрећа, „Борба”, Бео- 
град, 4.12. 1982.

1983.
260. Сл. В.: Мира Ступица опетна сцени, „Ве- 

черње новости”, Београд, 13. 02. 1983.
261. М. Р.: Повратак Мире Ступице у  позо- 

риште, „Политика”, Београд, 1. 03.1983.
262. М. К.: Вече са Миром Ступицом, „По- 

литика”, Београд, 2. 03.1983.
263. Мустапић, Анђелка: Сретно вријеме ка- 

залишта (Сусрети с познатима), „Сви- 
јет”, Загреб, 4. 02.1983.

264. А-м: Златна резерва, „4 јул”, Београд, 8.
03. 1983.
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265. Кујунџић, Миодраг: Глумица с прсте- 
ном, „Дневник”, Нови Сад, 13. 03.1983.

266. А-м: Сусрет са глумцима. (Мира Ступи- 
ца), „Народне новине”, Ниш, 4. 05.1983.

267. Петковска, Верица: Позориште паметног 
срца, „Борба”, Београд, 7. 05.1983.

268. Сл. В.: Мира Ступица -  у  вечерашњој 
премијери Београдског драмског позо- 
ришта. Повратак са Пиранделом, „Ве- 
черње новости”, Београд, 13. 05.1983.

269. Лекић, Јасмина: Мира Ступица: Један 
трептај разлике (Базар у посети), „Ба- 
зар”, Београд, 13. 05.1983.

270. А-м: Помјерала се! (Повраци), АС, Сара- 
јево, 13. 05. 1983.

271. А-м:Заглумценемапензије-кажеМира 
Ступица у „ Борби”, „Илустрована поли- 
тика”, Београд, 17. 05.1983.

272. А-м: За повратак -  Игнација. (Преми- 
јере), „Новости 8”, Београд, 21. 05.1983.

273. М. М-ч.: Гостује Мира Ступица, „Днев- 
ник”, Нови Сад, 6.10. 1983.

274. А-м: Мира Ступица у  Сплиту. (У орга- 
низацији Музичке омладине од14. до 18. 
11), Слободна Далмација, Сплит, 8. 11. 
1983.

275. Сл. В.: Одлуком Главног одбора Стери- 
јиног позорја. М ири Ступици спец. на- 
града, „Вечерње новости”, Београд, 10. 
11.1983.

276. Бађун, Д.: Сусрети. Умјетница исконске 
снаге. Некад су театри били чвршће по- 
везани, каже Мира Ступица, „Глас Сла- 
воније”, Осијек, 12. 11.1983.

277. С. Г.: Јучер у  Опћинској скупштини. 
Примање за Миру Ступицу. Предсјед- 
ник Опћинске скупштине Антон Ковач 
разговарао с Миром Ступицом и Светом 
Лукићем, „Слободна Далмација”, Сплит,
19. 11.1983.

278. Н. С.: Уручење Стеријине награде Ми- 
р и  Ступици Одлука гланог одбора Сте- 
ријиног позорја. Цевад Карахасан нови 
селектор. Мири Ступици уручена Сте- 
ријина награда, „Дневник”, Нови Сад, 25.
11. 1983.

279. Ж. С.: Стеријина награда М ири Ступи- 
ци, „Борба”, Београд, 25.11. 1983.

280. Кујунџић, Миодраг: Стеријина награда 
М ири Ступици. Благословени напор 
глумчевог трајања, „Дневник”, Нови 
Сад, 27. 11. 1983.

281. Попадић, Момчило: Мира Ступица, чо- 
вјеккојегаваљаупознати. Од глумцане 
остаје ништа, „Слободна Далмација”, 
Сплит, 27.11. 1983.

282. А-м: На питање да л и  има следбеника у  
позоришту, Мира Ступица одговара у  
новосадском„Дневнику"..., „Илустрова- 
на политика”, Београд, 6.12. 1983.

1984.
283. А-м: У организацији Народног казали- 

шта. Мира Ступица и „ Стилске вјежбе”, 
„Народни лист”, Задар, 21. 04. 1984.

284. А-м: Светозарево. Музичка јесен, „Поли- 
тика експрес”, Београд, 5.11.1984.

285. Прња, Јагода: Сусрети: Мира Ступица, 
драмски умјетник. Хармонија сценског 
звука, „Глас”, Бања Лука, 19. 11.1984.

286. Мирковић, Милосав: Мира као Марија 
или.како јеглумициглумитиглумицу?  
(Казалишни тренутак), „Борба”, Загреб,
2. 06.1984.

1985.
287. А-м: Позориште. Нове улоге, „Вечерње 

новости”, Сарајево, 20. 02.1985.
288. Бојанић-Цветковић, Зорица: Портрет 

уметника. Све њене године. Неко ново 
позориште: Мира Ступица, „Борба”, Бе- 
оград, 30. 04. 1985.

289. Малчић-Шумен, Бранка: Мира Ступица, 
драмска умјетница Сјећања су једина  
оставштина глумаца, „Вјесник”, Загреб,
2. 06. 1985.

290. А-м: Ж ене из народа, „Ослобођење”, Са- 
рајево, 2. 06. 1985.

291. А-м: Мира Ступица, глумица око које се 
стварала казалишна повијест..., „Данас”, 
Загреб, 11. 06. 1985.

292. Перван, Дивна: „ Уна” у  посјети: Мира 
Ступица. Тако је  живот донео..., „Уна”, 
Сарајево, 23. 09. 1985.

293. А-м: Мира Ступица: глумица („Причеиз 
фабрике"). И  псовка је  живот, „Вечерње 
новости”, Београд, 4. 10.1985.

294. Цунов, Бранислава: Мира Ступица и  
„Приче из фабрике”. Бабац, комшиница 
и  тетка, ВЕН, Сарајево, 10.10. 1985.

295. Манојловић, Даница: Мира Ступица, 
глумица Укорак с новим даном, „Нада”, 
Београд, 1.11. 1985.

296. Елезовић, Слободан: Разговор с Миром 
Ступицом Лијепизагребачкидани, „Ве- 
черњи лист”, Загреб, 2. 11. 1985.

297. Шошић, Давор: Ступица је  казалиште, 
„Вјесник”, Загреб, 9. 11.1985.

298. А-м: Коментари Мира и  Зула, АС, Сара- 
јево, 15.11. 1985.

299. Терзић, Јасна: Једандан са.. Миром Сту- 
пицом Мало мудрост и  много хумо- 
ра..., „Ослобођење”, Сарајево, 8.12.1985.

300. А-м: Изјаве: Женска мудрост, „Вечерње 
новости”, Сарајево, 30.12.1985.

301. Мујчиновић, Авдо: Човек и  дело. Мира 
Ступица добитник високог признања 
статуете Јоаким Вујић Звезда која не 
тамни, „Политика експрес”, Београд, 31.
12. 1985.
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1986.
302. А-м-.„Пријетила”Крлежи, АС, Сарајево,

10. 01.1986.
303. А-м: Мира Ступица, драмска уметница, 

први пут ради у  Звездара театру..., „По- 
литика”, Београд, 14. 01.1986.

304. А-м: Вече са звијездама. Мира Ступица, 
„Побједа”, Титоград, 28. 02.1986.

305. Обрадовић, Лидија: Прво лице једнине: 
Мира Ступица. Квасац мудрости, „Ауто 
свет”, Београд, 5. 03.1986.

306. Каранфилов, Ванчо: Со Мира Ступица 
Од кожара до душата, „Екран”, Скопје, 
4. 04.1986.

307. Д. П.: Успјеси. Сваким даном напреду- 
јем!, „Уна”, Сарајево, 9. 06. 1986.

308. Елезовић, Слободан: Разговор с пово- 
дом Мира Ступица: Сводим неке своје 
рачуне, „Вечерњи лист”, Загреб, 29. 09.
1986.

309. С. М: Завршене позоришне свечаности 
„Љубиша Јовановић" у  Шапцу. Златна 
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сти”, Београд, 24. 10.1986.

310. Перић,Е-.УШапцузавршенесвечаности 
„Љубиша Јовановић”. Ступици златни 
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3. 04.1987.

317. А-м: Уочи фестивала малих и  експери- 
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југословенског театра М ири Ступици 
„Златниловороввенац”, „Политика”, Бе- 
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ног ловор ова виј енца сарај евског МЕС- а 
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животно дело, „Политика”, Београд, 28.
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Сарајево, 16. 04. 1988.
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вске новине”, Сарајево, 28. 03. 1989.

332. Краљ, Ђуро: У четвртак у  библиотеци 
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не”, Бачка Паланка, 2. 04. 1989.

333. Краљ, Ђ(уро): Гостује Мира Ступица, 
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Београд, 17. 07. 1992.

1994.
337. С. Ђ.: Сазнаје се... Мира Ступица се вра- 
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да”, Титоград, 13. 02.1994.

339. Ђокић, Светлана: Сусрети: Мира Ступи- 
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литика”, Београд, 8. 07.1994.

340. Јовановић, Јована: Исповести Мира Сту- 
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349. Ступица, Мира: Мира Ступица, глуми- 
ца. Мојаљубав живота (Одломак из књи- 
ге Мире Ступице Шака соли, објављу- 
јемо поводом тридесетогодишњице 
смрти Бојана Ступице), „ТВ Новости”, 
Београд, 24. 05. 2000.
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си Сећања пуна живих успомена, „Бор- 
ба”, Београд, 31. 08. 2000.

353. Стругар, В.: Мира Ступица, глумица 20. 
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2001.

БИБЈ1ИОГРАФИЈА КРИТИКА

НАРОДНО ПОЗОРИШТЕ

Бомарше: Фигарова женидба (Херувим), 7. 
07. 1941.
1. М. Ђ.: Успела премијера Еомаршеове 

„ Фигарова женидба” на Калемегданској 
позорници, „Ново време”, Београд, 21.
07. 1941.

В. Шекспир: Сан летње ноћи (Пук), јул 1941.
2. Димић, Др. В. Н.: „ Сан летње ноћи” од 

Шекспира, „Ново време”, Београд, 25.07. 
1942.

М. Глишић: Два цванцика (Сара), В. Стар- 
чић, 10. 08. 1941.
3. Николић, Т.: Нов успех Уметничког по- 

зоришта, „Обнова”, Београд, 11.08.1941.



Библиографија 49

Молијер: Жорж Данден (Клодина), 7. 09. 
1941.
4. Вл. С.: Уметичко позориште даваће 

„Жоржа Дандена" на Калемегдану, „Но- 
во време”, Београд, 4. 09. 1941.

5. Сотировић, Вл.: Како је  одигран Моли- 
јеров „Жорж Данден” на Калемегдан- 
ској сцени, „Ново време”, Београд, 9. 09. 
1941.

Молијер: Тартиф (Дорина), В. Живојиновић,
10. 02. 1942.
6. Димић, Др. В. Н.: Алтернације у  Моли- 

јеровом „ Тартифу”, „Ново време”, Бео- 
град, 23. 04. 1942.

Ј. С. Поповић: Кир Јања (Катица), С. Пет- 
ровић, 20. 06. 1942.
7. Димић, Др. В. Н.: Стеријин „Кир Јања” 

у  новој згради, „Ново време”, Београд,
22. 06. 1942.

Момчило Милошевић: Сунце, море и  жене 
(Госпођица), М. Милошевић, 5. 03. 1943.
8. Димић, Др. В. Н.: „ Сунце, море и  жене у 

Српском народном позоришту, „Ново 
време”, Београд, 9. 03.1943.

В. Мас, М. Цервински: Негде у  Москви (Ана 
Смирнова), 13. 11. 1945.
9. В. П.: Премијера „Негде у  Москви" од 

В. Маса и  М. Цервинског, „Народни 
лист”, 73, П, 17.11.1945.

Ч. Дикенс: Цврчак на огњишту (Мери Пи- 
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кредом” -  премијера у  Народном позо- 
ришту, „Београдска недеља”, Београд,
31. 03.1963.

44. Волф, Ема: Брехтв Ступичевиинтерпре- 
тацији, „Дело”, Љубљана, 31. 03.1963.

45. Недељковић, Миле: Тај Брехт..., „Сту- 
дент”, 2. 04.1963.

46. Вучо, Вук: Истанчани театар. „Кавкаски 
круг кр едом" БертаБрехтау р ежији Бо- 
јана Ступице, „Књижевне новине”, 5.04.
1963.

47. Новковић, Слободан: Бертолд Брехт,, Кав- 
каски круг кредом”, „Младост”, 24. 04.
1963.

R Шо: Милионарка (Милионарка), К Ступи-
ца, 1. 02. 1964.
48. А-м: „Милионарка” Бернарда Шоа. Су- 

трашња премијера у  Народном позори- 
шту, „Политика”, 31. 01.1964.

49. Финци, Ели: Сјај и  беда милионера. 
„Милионарка” Џорца Бернарда Шоа у  
режијиБојана Ступице, „Политика”, Бе- 
оград, 3. 02.1964.

50. Ђурђевић, Ђорђе: Играрија -  али каква? 
Премијера„Милионарке” БернардаШоа, 
„Вечерње новости”, 3. 02.1964.

51. Вучо, Вук: Уместо приказа, „Политика 
експрес”, 3. 02. 1964.

52. Селенић, Слободан: Бернард Шо: „Ми- 
лионарка”. Премијера уНародном позо- 
ришту у  Београду. Редитељ и  сцено- 
граф Бојан Ступица У насловној улози  
Мира Ступица, „Борба”, Београд, 4. 02.
1964.

53. Бешевић, Иванка: Милионерка без Ми- 
лиона, „Илустрована политика”, 4. 02.
1964.

54. Позоришни савет Народног позоришта: 
Несвакидашња критика и л и  неуспео  
виц? Писмо Савета Народног позори- 
шта после извођења Милионарке, „По- 
литика експрес”, Београд, 5. 02.1964.

55. Вучо, Вук: Шта сам желео и  хтео?, „По- 
литика експрес”, Београд, 5. 02. 1964.

56. Мирковић, М(илосав): Нова рола Мире 
Ступице. Премијера нове „Милионар- 
ке” у  Народном позоришту, „Београдска 
недеља”, Београд, 9. 02.1964.

57. Стаменковић, Владимир: Сатира на ко- 
мерцијални начин Премијера „Мили- 
онарке” у  Народном позоришту, НИН, 
Београд, 9. 02. 1964.

58. Лакићевић, Огњен: Шо безвластитог сја- 
ја  Г. Б  Шо:„Милионарка”урежијиБо- 
јана Ступице, „Телеграм”, Загреб, 14.02.
1964.

59. Недељковић, Миле: Мирољубље басно- 
словља. Џорџ Бернард Шо: „Милионар- 
ка”, премијера у  Народном позоришту, 
„Студент”, 18. 02.1964.

60. Волк, Петар: Обмане преслабих илузија. 
Двоумљења Бојана Ступице. Шоова 
„ Милионарка” на сцени Народног позо- 
ришта у  Београду, „Књижевне новине”,
21. 02.1964.

61. Протић, Миодраг: У  знаку комедије, 
„Књижевност”, 1964.

Л. Леонов: Лопов (Маша Доломанова-Веја-
вица), R Ступица, 26. 11. 1965.
62. Б. 0.:„Лопов” ЛеонидаЛеоновапрвипут 

на сцени. Премијера драме Народног 
позоришта, „Политика”, Београд, 25.11.
1965.

63. Милетић, С.: Гости, а домаћц „Вечерње 
новости”, Београд, 25.11.1965.

64. Јовановић, Жарко: Mohim торзо. Преми- 
јера„Лопова” Леонида Леонова (драма- 
тизација Е  Михиза) у  режији Бојана 
Ступице, „Вечерње новости”, Београд,
27. 11.1965.

65. Селенић, Слободан: Привлачност мело- 
драме, „Борба”, 27. 11.1965.
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66. Ђурковић, Дејан: Удвостручи и ли  оста- 
ви. „Лопов” Леонида Леонова у  Народ- 
ном позоришту, „Политика експрес”, Бе- 
оград, 1.12.1965.

67. Финци, Ели: Талогреволуције. „Лопов" 
Леонида Леонова у  драматизацији Бо- 
рислава Михајловића-Михиза и  режији 
Бојана Ступице, „Политика”, Београд, 2.
12. 1965.

68. Мирковић, Милосав: „Лопов" -  како то 
сценски звучи? Премијера у  Народном 
позоришту, „Београдска недеља”, Бео- 
град, 5. 12. 1965.

69. Лакићевић, Огњен: Леонов -  М ихиз -  
Ступица. Леонид Леонов: „Лопов". Дра- 
матизација Борисдава Михајловића- 
Михиза. РежијаБојана Ступице. Народ- 
нопозориште, „Телеграм”, Загреб, 10.12.
1965.

70. Волк, Петар: Изазов. Премијера: „Ло- 
пов” Леонида Леонова, „Књижевне но- 
вине”, Београд, 11. 12. 1965.

71. Протић, Миодраг: Од Драме до Бекета 
Леонов и  Олеша, „Књижевност”, XXI, 
књ. XLII, св. 2, 1965.

72. Илић, Миодраг: Амбиције и  остварења. 
„Лопов” поштенихнамера, „Сцена”, Но- 
ви Сад, 1966.

Л. Толстој: Ана Карењина (Ана Аркадијевна
Карењина), М. Маричић, 5. 11. 1966.
73. Јовановић, Жарко: Самоубиство једне  

представе, „Вечерње новости”, Београд, 
7.11.1966.

74. Селенић, Слободан: Драматизација го- 
тово као нужна трагедија, „Борба”, Бео- 
град, 8.11. 1966.

75. Мирковић, Милосав: М ирина велика 
Ана, „Екслрес”, Београд, 7.11. 1966.

Џ. Арден: Армстронгово последње лаку ноћ
и ли  Кратак курс из дипломатије (Дама), Б
Ступица, 15. 10. 1967.
76. Гајер, Д(раган): Јован спрема изненађе- 

ње, „Политика експрес”, Београд, 14.10.
1967.

77. Мирковић, Милосав: У шкотском кругу  
кредом Цон Арден: „Армстронгово по- 
следњелаку ноћ”, редитељ исценограф  
Бојан Ступица, „Политика експрес”, Бе- 
оград, 17.10. 1967.

78. Первић, Мухарем: Колико људи, толико 
ћуди Премијера у  Народном позориш- 
ту: Џ  Арден „ Армстронгово последње 
лаку ноћ”, режија Бојана Ступице, „По- 
литика”, Београд, 18. 10. 1967.

79. Јовановић, Жарко: Одбранити се од су- 
вишног. Премијера комада „Армстрон- 
гово последње лаку ноћ” Џона Ардена 
у  Народном позоришту, „ Вечерње ново- 
сти”, Београд, 18. 10. 1967.

80. Селенић, Слободан: Између жеља и  мо- 
гућности, „Борба”, Београд, 21.10. 1967.

81. Волк, Петар: Стрпљење. Премијере: 
„Армстронгово последње лакуноћ” Џо- 
на Ардена, „Књижевне новине”, 11. 11.
1967.

82. Протић, Миодраг: „Урошево и Арм- 
стронгово последње лакуноћ, „Књижев- 
ност”, ХХП, св. 11-12, књ. XLV, 1967.

Избор текстова: Душан Михаиловић: Thea- 
tralia Singidunum (Јаквинта), Б. Борозан и Б. 
Григоровић, 23. 09. 1968.
83. Јовановић, Златко: Златна сценсказрнца, 

„Вечерње новости”, Београд, 25.09.1968.
84. Милошевић, Бранислав: Чари старине, 

„Борба”, Београд, 25. 09. 1968.
85. Мирковић, Милосав: Хајдемо у  позори- 

ште, „Експрес”, Београд, 25. 09.1968.

В. Шекспир: Зимска бајка (Паулина), К. 
Вилијамс, 20. 04. 1969.
86. Милошевић, Бранислав: Игра поезије и  

живота, „Борба”, Београд, 22. 04. 1969.
87. Первић, Мухарем: Од јаве и  од сна, „По- 

литика”, Београд, 24. 04.1969.
88. Мирковић, Милосав: Зимска бајка за лет- 

њедане, „Експрес”, Београд, 29. 04.1969.

Иван Студен: Вожд (Кнегиња Љубица), Бора 
Григоровић, 30. 06. 1969.
89. Мирковић, Милосав: Кнежеви и  жртве, 

„Експрес”, Београд, 2. 07.1969.
90. Волк, Петар: Човек, „Књижевне нови- 

не”, Београд, 5. 07.1969.
91. Стаменковић, Владимир: Без драмске 

димензије, НИН, Београд, 6. 07.1969.

Ф. Шилер: Сплетка и  љубав (Леди Мил- 
форд), Ј. Милићевић, 15. 06. 1971.
92. Первић, М.: Неки то воле као што некад 

беше, „Политика”, Београд, 30. 06. 1971.
93. Мирковић, Милосав: Љубав, ах љубав, 

„Експрес”, Београд, 17. 06.1971.
94. Стаменковић, Владимир: Љубав увреме- 

н у  грубости, НИН, Београд, 27. 06.1971.

Ј. 0 ’Нил: Црнина пристаје Електри (Кри- 
стина), М. Маричић, 26. 05. 1972.
95. Пашић, Феликс: Богови су у  нама, „Бор- 

ба”, Београд, 29. 05.1972.
96. Первић, Мухарем: Покушај вредан паж- 

ње, „Политика”, Београд, 31. 05. 1972.
97. Волк, Петар: Митоманија на сцени, 

„Књижевне новине”, Београд, 1.06.1972.
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М. Крлежа: Господа Глембајеви (Баруница
Кастели-Глембај), М. Маричић, 13. 05. 1973.
98. Стаменковић, Владимир: Глембајеви на 

оштрици тајне, НИН, Београд, 20. 05.
1973.

99. Волк, Петар: У част писца, „Књижевне 
новине”, Београд, 1. 06.1973.

100. Первић, Мухарем: Глембајевскопозорје, 
„Политика”, Београд, 9. 06.1973.

Ж. Ануј: Руке Жане Марије (Жана Марија),
П. Динуловић, 15. 05. 1976.
101. Селенић, Слободан: Стварност сцене, 

„Политика експрес”, Београд, 17. 05. 
1976.

102. Волк, Петар: Живот и  његов двојник, 
„Кљижевне новине”, Београд, 1.06.1976.

Ж. Команин: Огњиште (Крстиња), П. Мађе-
ли, 25. 11. 1976.
103. Милошевић, Бранислав: Оптимистичка 

трагедија, „Борба”, Београд, 20.12.1976.
104. Волк, Петар: Трагедија, „Књижевне но- 

вине”, Београд, 1. 02.1977.
105. Первић, М.: Огњиште у  пожару, „Поли- 

тика”, Београд, 19. 12.1976.

ЈУГОСЛОВЕНСКО ДРАМСКО 
ПО?ОРИШТЕ

К. Голдони: Рибарске свађе (Луцијета), 10.
04. 1948.
1. Дединац, Милан: Три режије Еојана 

Ступице, „Књижевност”, III, бр. 7-8,
1948.

2. Финци, Ели: ТрирежијеБојана Ступице 
+ Више и  мање од живота, „Просвета”, 
Београд, 1955.

3. Мирковић, Милосав: Бојаново средозем- 
ље, „Политика”, Београд, 24.12. 1951.

4. А-м: Стота представа„Рибарских свађа”, 
„Политика”, Београд, 24. 12.1951.

К. Трењов: Љубов Јароваја (Дуњка), Б. Сту-
пица, 28. 12. 1948.
5. Р(адмила) Б(унушевац): „Љубав Јарова- 

ја ” о д К  Трењова, „Политика”, Београд,
27. 12.1948.

6. Богдановић, Милан: „ Љубов Јароваја” на 
нашој сцени, „Књижевне новине”, Бео- 
град, 1. 02. 1949.

7. Петровић, С.: Гостовање Југословенског 
драмског позоришта у  Загребу, „На- 
пријед”, Загреб, 17. 06.1949.

8. Финци, Ели: Константин Трењов: „Љу- 
бав Јароваја”, „Књижевност”, Београд,
IV, бр. 1, 1949.

9. Шинко, Ервин: Гостовање Југословен- 
ког драмског позоришта у  Загребу, „Ре- 
публика”, Загреб, V, бр. 7-8, 1949.

10. Матковић, Маријан: Драматуршки есе- 
ји , „Матица Хрватска”, Загреб, 1949.

11. Д. М Об гостовању Југословенског 
драмског гледалишча, „Словенски по- 
рочевалец”, Љубљана, X, бр. 146, 1949.

12. К : Гостовање Југословенског драмског 
гледалишча из Београда, „Делавска ен- 
отност”, Љубљана, V, бр. 25, 1949.

13. Крефт, Братко: Југословенско драмско 
гледалишче. 0 6  његовем првем госто- 
вању в Љубљани, „Људска правица”, 
Љубљана, X, бр. 137,1949.

14. А-м: Гостовање Југословенског драм- 
ског позоришта у  Сарајеву, „Ослобође- 
ње”, Сарајево, 20. 06.1950.

15. А-м: „Љубав Јароваја”. Гостовање Југо- 
словенског драмског позоришта из Бео- 
града, „Ослобођење”, Сарајево, 21. 06.
1950.

М. Држић: Дундо Мароје (Петруњела), Б.
Ступица, 4. 02. 1949.
16. Ј. П.: Марин Држић и  његов„Дундо Ма- 

роје”. Пред премијеру у  Југословенс- 
ком драмском позоришту, „Глас”, Бео- 
град, 2. 02. 1949.

17. Ж. В.: Поводом премијере „Дундо Ма- 
роје” у  Југословенком драмском позо- 
ришту, „20 октобар”, 11. 02. 1949.

18. Поповић, Ј  o r& h : Драгоценост наш ег кул- 
турногнаслеђа Поводом извођења„Дун- 
да Мароја” у  Југословенском драмском 
позоришту, „Борба”, Београд, 21. 02.
1949.

19. Бунушевац, Радмила: М арин Држић: 
ДундоМароје, „Политика”, Београд, 27. 
02.1949.

20. Богдановић, Милан: Марин Држић: „Дун- 
до Мароје”, „Књижевне новине”, Бео- 
град, 8. 03. 1949.

21. А-м: Велики успег Југословенског драм- 
ског позоришта с Држићевом комедијом 
„Дундо Мароје”, „Вијесник”, Загреб, 9.
06. 1949.

22. Крефт, Братко: Југословенско драмско 
гледалишче. 0 6 његовемпрвомгостова- 
њу в Љубл>ани, „Људска правица”, Љуб- 
љана, 12. 06. 1949.

23. Петровић, С.: Гостовање Југословенског 
драмског позоришта у  Загребу, „Напри- 
јед”, Загреб, 17. 06.1949.

24. А-м: Гостовање Југословенског драмс- 
ког пзооришта у  Сплиту, „Слободна 
Далмација”, Сплит, 9-20. 06.1949.
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25. А. (Мевља Душан): Југословенско драм- 
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26. К.: Гостовање Југословенскега драмске- 
га гледалишча из Београда, „Делавска 
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27. А-м: Brillante successo del „Dramma jugosla- 
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28. Ервин, Шинко: Гостовање Југословенс- 
ког драмског позоришта у  Загребу, „Ре- 
публика”, Загреб, V, бр. 7-8, 1949.

29. Матковић, Маријан: Драматуршки есеји, 
„Матица Хрватска”, Загреб, 1949.

30. Д. М.: Об гостовању Југословенског 
драмског гледалишча, „Словенски по- 
рочевалец”, Љубљана, X, бр. 146, 1949.

31. Rismondo, Piero: Л „Dramma jugoslavo" a 
Fiume, "La voce del popolo", ludlio 1949.

32. Краљ, Владимир: Гостовање југослове- 
нског драмског гледалишча. МаринДр- 
жић: „ Дундо Мароје”, „Нови свет”, Љуб- 
љана, IV, бр. 7-8,1949.

33. А-м: Марин Држић: „Дундо Мароје”. 
Гостовање Југословенског драмског по- 
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34. А-м: Сто педесет представа „Дунда Ма- 
роја” у  Југословенском драмском позо- 
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35. Каменова, Ана: Еден часвБелград, „Ли- 
тературен фронт”, Скопје, 3. 04.1953.

36. Роксандић, Д(ушко): Двјестота изведба 
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њице Југословенског драмског позори- 
шта, „Вјесник”, Загреб, 5. 04. 1953.

37. Јовановић, А. Слободан: Пет година ра- 
да Југословенског драмског позоришта. 
200-та представа „Дунда Мароја”, „Реви- 
ја”, Београд, 7. 04.1953.

38. X. А.: 200-та представа „Дунда Мароја”, 
„Република”, 7. 04.1953.

39. А-м: Југословенско драмско позориште 
гостоваћ е у  Паризу (са пр едставом,, Дун- 
до Мароје”), „Борба”, 8. 05.1954.

40. Д(авор) Ш(ошић): „Дундо Млројс” у  па- 
риском казалишту, „Вјесник”, Загреб, 8.
05. 1954.

41. Стејић, Бл.: „Дундо Мароје” у  Паризу. 
Југословенско драмско позориште биће 
гост париске општине, „Београдске но- 
вине, 18. 05.1954.

42. А-м: Они су видели Париз. „Дундо Ма- 
роје” на сцени парискогпозоришта,, Са- 
ра Бернар”, „Дуга”, 27. 05.1954.

43. Р. Б.: Смотра драмске уметности. Писмо 
из Париза, „Политика”, Београд, 18. 06.
1954.

44. Глоговац, С.: Фестивал драмске умјет- 
ности у  Паризу, „Вјесник”, Загреб, 20.06.
1954.

45. Ђукић, Р.: Велики успјех Југословенс- 
ког драмског позоришта у  Паризу. Па- 
ришка штампа нарочито истиче глумца 
Јозу Лауренчића и  М иру Ступицу, „По- 
литика”, Београд, 25. 06.1954.

46. Пешић, E: Представа коју је  мајсторски 
режирао Бојан Ступица, „Борба”, Бео- 
град, 27. 06. 1954.

47. Дечермић, Б(ода): „Дундо Мароје” на 
првом међународном позоришном фес- 
тивалу. Афирмација југословенског по- 
зориштауПаризу, „Вечерњеновости, 29.
06. 1954.

48. А.: Блескав успех на Југословенското 
драмско позориште во Париз, „НоваМа- 
кедонија”, Скопје, 11. 07.1954.

49. Р. Б.: Завеса је  спуштена. После велике 
међународне смотре драмске уметности 
у  Паризу, „Политика”, Београд, 30. 07.
1954. (Цитати из критике Андре-Пол Ан- 
тоана о Држићевом Д унду Мароју).

50.
Др А. Ш: Међународни randes-vous драмских
казалишта, „Нови лист”, Ријека, 19. 08. 1954.
51. М. Д.: Француска ревија о „Дунду Ма- 

ро ју” (La nouvelle revue francaise -  инсерти 
из критике), „Слободна Далмација”, 31.
08. 1954.

52. А-м: Познати париски критичар Жан 
ЖакГотје о представи„Дундо Мароје”, 
„Наша сцена”, Београд, 1. 10. 1954.

53. Стори, Младен -.„ДундоМароје” наГун- 
дулићевој пољани, „Вјесник”, Загреб, 14.
07. 1955. (IX Дубровачке љетне игре).

54. Ротер, Рудимир: „Дундо Мароје” на по- 
зорници пред отвореним небом, „Поли- 
тика”, Београд, 24. 07.1955.

55. Бабовић, Б: Дубровачка туга и  радост. 
Три дубровачке драме на репертоару 
Дубровачкихлетњихигара, „Политика”, 
Београд, 31. 07. 1955.

56. Финци, Е(ли): Марин Држић: „Дундо 
Мароје”, Више имање од живота V, Про- 
света, Београд, 1955.

57. Горчаков, Н.: „Дундо Мароје, „Правда”, 
Москва, 23. 05. 1956.

58. Захова, Б.: Народнаја комедија, „Изве- 
стија”, 23. 05. 1956.

59. Свердлин, Л.: Радостное искусство, „Ве- 
чернаја Москва”, Москва, 23. 05. 1956.

60. Селенић, Слободан: Три стотине пута. 
Поводом јубилеја Држићевог „Дунда 
Мароја”, „Борба”, Београд, 22. 09.1957.

61. С.М.: Тристотапредстава„ДундаМаро- 
ја”, „Вечерње новости”, Београд, 22. 09.
1957.
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62. (в. в.): 300. представа „Дунда Мароја". 
Разговор с Миром и Бојаном Ступицом, 
„Вечерњи вјесник”, Загреб, 25. 09.1957.

63. Сл. Ђ.: Вечерас 300 пута Помети Петру- 
њела, „Вечерње новости”, Београд, 25.09.
1957.

64. Селенић, Слободан: Председник Тито 
на тристотој представи„Дунда Мароја", 
„Борба”, 26. 09. 1957.

65. А-м: Председник Тито са супругом Јо- 
ванком на тристотој представи „Дунда 
Мароја”, „Политика”, Београд, 26. 09.
1957.

66. С. Ћ : Радосни тренуци Између другог 
и  трећег чина„ДундаМароја” (Тито по- 
сетио глумце у паузи чинова), „Вечерње 
новости”, Београд, 27. 09.1957.

67. Деполо, Неда: Честитамо и  захваљујемо. 
Три стотине представа Држићевог„Дун- 
да Мароја”, „Књижевне новине”, Бео- 
град, 14.10. 1957.

68. Петрић, Владимир: Понавл>ање ствара- 
лаштва, „Књижевност”, бр. 11,1957.

69. Сл. Ћ : На питање кога ћете се највише 
сећати у  Југословенском драмском позо- 
ришту -  „Дундо Мароје” добио најви- 
шегласова, „Вечерње новости”,Београд,
4. 04.1958.

70. Божичковић, Олга: Младост једне пред- 
ставе (Дубровачке летње игре), „Поли- 
тика”, Београд, 28. 08.1958.

71. Шаула, Ђорђе: Држић с овс и  оне стране 
Јадрана. Двије реализације Држићева 
дела на љетним играма у  Дубровнику, 
„Народни лист”, Загреб, 2. 09.1958.

72. А-м: Шта he pehn вечерас Мија Алексић 
као Помет. Обновљена представа „Дун- 
до Мароје” у  Југословенском драмском 
позоришту, „Вечерње новости”, Бео- 
град, 27. 04.1959.

73. А-м: Топао пријем „Дунда Мароја” у  
Варшави. Гостовање Југословенског 
драмског позоришта у  Пољској, „Бор- 
ба”, Београд, 11. 05.1959.

74. А-м-.„Дундо Мароје”у  Варшави. Публи- 
ка је наградила наше уметнике снажним 
и дугим аплаузом. Директор великог 
пољског театра Балицки назвао наше 
глумце мајсторима сцене европског ран- 
га, „Политица”, Београд, 11. 05. 1959.

Гостовање Дунда Мароја на Првом међуна-
родном позоришном фестивалу -  Париз, 24.
06. 1954.
75. А-ш: Le thćdtre Yougoslave đ Paris jouć "Dun- 

do Maroje", "France Tirailleur", Paris, 24. 06.
1954.

76. Lerminier, Georges: "Oncle Maroje" par Le 
Thć&tre dramatique Yougoslav de Belgrade, 
"Parisien", Paris, 24. 06.1954.

77. Lerminier, Geroges:/! propos de "DundoMa- 
roje", "Parisien libere", Paris, 24. 06.1954.

78. Gautier, Jean Jacques: Le thćdtre dramatique 
yougoslave de Belgrade presente "Dundo Ma- 
roje", "Le Figaro", Paris, 24. 06.1954.Ć

79. Lenoir, Jean Pierre: Paris Festival, "Specta- 
tor", London, 30. 07.1954.

80. Duvignaud, Jean: "Dundo Maroje". Ces com- 
ediens Yougoslave, "Le nouvell revue franca- 
ise", Paris, br. 8,1954.

81. C. S.: Une troupe Yougoslave au Thiatre Sarah 
Bemardt, "Le monde", Paris, 26. 06.1954.

82. Joly, G.: L ’ oncle Maroić de Marin Držić, "L- 
aurore", Paris, 26. 06.1954.

83. Coron, Marcelle: Les Yougoslaves avec"Oncle 
Maroje", "Combat", Paris, 30. 06.1954.

84. J. N. D.: Echanges, "Frange opservateur", 
Paris, 1. 07.1954.

Гостовање у СССР-у: Москва, Горки, Лењин-
град, Кијев, 21. 05. до 14. 06. 1956.
85. А-м: Гостовање југословенских уметни- 

ка у  Москви, „Правда”, Москва, 22. 05. 
1956.

86. Захарова, R: Народна комедија (Дундо 
Мароје), „Известија”, Москва, 23. 05. 
1956.

87. Горчаков, Н.: „Дундо Мароје, „Правда”, 
Москва, 23. 05. 1956.

88. Свердлин, Л.: Радосна уметност (Дундо 
Мароје), „Вечерња Москва”, Москва, 23.
05.1956.

89. Завадски, Ј(уриј): Писмо гостима, „Лите- 
ратурнаја газета”, Москва, 24. 05. 1956.

90. Горбунова, Н.: Представа животне радо- 
сти (Дундо Мароје), „Совјетска култу- 
ра”, Москва, 24. 05.1956.

91. Суркова, Н.: Југословенско драмско по- 
зориште у  М оскви (Дундо Мароје), 
„Труд”, Москва, 25. 05.1956.

92. Соловјова, Ј.: Први сусрет (Дундо Ма- 
роје), „Комсомолскаја правда”, Москва, 
25. 05.1956.

93. Чирков, Б.: Узбудљиве представе, „Кра- 
снаја звезда”, Москва, 26. 05.1956.

94. А-м: Добро пожаловат! Стигао у  Лењин- 
град колектв Југословенског драмског 
театра, „Вечерњи Лењинград”, Лењин- 
град, 6. 06.1956.

95. Товстоногов, Г.: Привлачна представа 
(Дундо Мароје), „Лењинградска прав- 
да”, Лењинград, 10. 06.1956.

96. Левашов, Ј.: „Дундо Мароје, „Вечерњи 
Лењинград”, Лењинград, 11. 06.1956.

97. Левада, Александар: Блистава представа 
(Дундо Мароје), „Вечерњи Кијев”, Ки- 
јев, 15. 06. 1956.
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98. Сарнацкиј, В.: „Дундо Мароје. Гостова- 
ње Југословенског драмског театра у 
Кијеву, „ПравдаУкрајини”, Кијев, 15.06. 
1956.

99. Полторацки, Ол.: Гостовање Југословен- 
ског драмског театра, „Рађанска култу- 
ра”, Кијев, 17. 05.1956.

Гостовање у Бургтеатру у Бечу, 23. 06. 1956.
100. Torberg, Friedrich: Ein unverhoffer Goldsc- 

hatz. "Onkel Marojes Dukaten", "Neuer Kur- 
ier", Wien, 25. 06.1956.

101. G. O.: Vergniigtes Theater, geliefert aus Bel- 
grad, "Weltpresse", Wien, 25. 06.1956.

102. Fontana, Oskar Maums: Dalmatinischer So- 
mmemachstraum. Onkel Marojes Dukaten. 
Jugoslawisches Gastspiel im Burgtheater, 
"Die Presse", Wien, 26. 06. 1956.

103. O. B.: Jugoslawisches Gastspiel: "Onkel Ma- 
rojes Dukaten", "Neues Ostereich", Wien, 26.
06.1956.

104. Rollett, Edwin: Farbenbunte Renaissanceko- 
mddie. Marin Driić:"OnkelMarojesDukaten", 
gespielt vom Jugoslawischen Dramatischen 
Theater, "Wiener Zeitung", Wien, 26. 06.
1956.

105. I. O.: Das Jugoslawische Nationaltheater in 
Wien, "Arbeiter Zeitung", Wien, 26.06.1956.

106. H. K.: "Onkel Marojes Dukaten" -  ein Schatz. 
Ergotzliches Gast spiel des Jugoslavischen 
Theaters in der Burg, "Osterreichische neue 
Tagszeitung", Wien, 26. 06.1956.

107. Kauer: Onkel Marojes Dukaten, "Osterre- 
ichische Volkstimme", Wien, 26. 06.1956.

108. Blaha, Paul: StrehlerfandjugolsawischeNach- 
folger. EinAbend herrlichster Schauspilekunst: 
Aste aus Belgrad im Burgtheater, "Bildtele- 
graph", Wien, 26. 06.1956.

109. Dr. J.: Dalmatinische Commedia dell’ arte, 
"Das kleine Volksblatt", Wien, 27. 06.1956.

110. Preč, Karlo: Gostovanje jugoslavenskoga ka- 
zališča u Beču -  sjajan uspjeh, "Naš tjednik, 
neovisni glasnik Gradišćanskih Hrvatov", 
Beč, 7. 07.1956.

Гостовање у Пољској: Варшава, Познањ,
Вроцлав, 1959.
111. Stoberski, Zygmunt: Sukces goscinnych wy- 

stepow. Jugoslowianskiego Teatru Dramatysz- 
nego wPolce, "Dzlennik Ludowy", Warszowa,
V, br. 119,1959.

112. Natanson, Wojciech: Gošcie Jugoslowinascy, 
"Teatr"8, Warszowa, XIV, br. 12,1959.

113. Stroberski, Zygmunt: Držić, Nušić i Krleža na 
poljslam scenama, "Scena", Novi Sad, II, knj.
I, br. 3,1966. (Gostovanje JDP-a, 1959).

114. Szydlowski, Roman: Dubrownicka komedia 
na warszawslaej scenie, 'Tiybuna Ludu", War- 
szawa, 11. 05.1959.

A. H. Островски: Таленти и  обожаваоци (Ње-
гина), R Ступица, 5. 11. 1949.
115. Кош,Ерих: ОстровскинасцениЈугосло- 

венског драмског позоришта, „Књижев- 
не новине”, Београд, 17. 01.1950.

116. Мисаиловић, Миленко: „ Таленти и  обо- 
жаваоци” на сцени Југословенског драм- 
ског позоришта, „Полет”, Ш, бр. 1-2, 55-
56, јануар-фебруар 1950.

117. Павић-Фајдић, Босиљка: Гостовање Југо- 
словенског драмског позоришта у  За- 
гребу, „Народни лист”, Загреб, 1. 05. 
1953.

118. Беговић, Бруно: „ Т алент и обожаваоци” 
Островског. (Гостовање Југословенског 
драмског позоришта у Загребу), „Наро- 
дни лист”, Загреб, 8. 05.1953.

119. М.: „ Таленти и  обожаваоци” и  „Лир”, 
„Напријед”, Загреб, 8. 05.1953.

120. Матетић, Златко: Велика креација Југо- 
словенског драмског позоришта. (Го- 
стовање у Загребу), „Вјесник”, Загреб,
10. 05.1953.

121. П.: Успјело гостовање Југословенског 
драмског позоришта у  Загребу. (Тален- 
ти и  обожаваоци и др.), „Напријед”, За- 
греб, 15. 05. 1953.

122. Деполо, Ј.: Триумф у  Загребу Југосло- 
венског драмског позоришта. (Таленти 
и  обожаваоци и др. представе), „Ревија”, 
Београд, 16. 05. 1953.

Jl. де Вега: Фуентеовехуна (Лауренца), Б.
Ступица, 23. 03. 1951.
123. А-м: „ Фуентеовехуна” од Лопе де Веге

-  сутрашња премијера у  Југословенс- 
ком драмском позоришту, „Политика”,
22. 03.1951.

124. Л.:„ Фуегггеовехуна", „Република”, 27.03.
1951.

125. Бунушевац, Радмила: Лопе де Вега: „ Фу- 
ентеовехуна”, „Политика”, 29. 03.1951.

126. Глишић, Бора: Лопе де Вега: „ Фуентео- 
вехуна”, НИН, 1. 04.1951.

127. Глишић, Бора: Лопе де Вега: „ Фуентое- 
вехуна”, НИН, 8. 04.1951.

128. Бихаљи-Мерин, Лиза: „Фуентеовехуна” 
на сцени Југословенског драмског по- 
зоришта уБ еограду- Лауренција, „Же- 
на данас”, бр. 8, Београд, мај 1951.

129. Б. 3.: Лопе де Вега: „Фуентеовехуна”, 
„Нова Македонија”, 10. 07.1951.

130. R В.: Лопе де Вега: „ Фуентвовехуна". Го- 
стовање Југословенског драмског позо- 
ришта во Скопје, „Нова Македонија”, 
Скопље, 10. 07. 1951.
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Б. Џонсон: Волпоне (Канина), Б. Ступица, 24.
11. 1951.
131. П. Б  (Павао Броз): „Волпоне" од Бена 

Џонсона, „Борба”, 15. 11.1951.
132. А-м: „Волпоне" од Еена Џонсона, „По- 

литика”, Београд, 24. 11.1951.
133. Jl.: Бен Џонсон:„Волпоне". Премијерау 

Југословенском драмском позоришту, 
„Република”, 27. 11. 1951.

134. Бунушевац, Радмила: Б. Џ онсон  -  С 
Цвајп „Волпоне” у  режији и  инсцена- 
ци ји  Бојана Ступице, „Политика”, Бео- 
град, 28.11. 1951.

135. Мисаиловић, М(иленко): „Волпоне" ко- 
медија Бена Џонсона на сцени Југосло- 
венског драмског позоришта, НИН, Бео- 
град, 2. 12. 1951.

136. Чолић, Милутин: Волпоне, „20 октобар”,
5. 12.1951.

137. Богдановић, Милан: „Волпоне” у  Југо- 
словенскомдрамском позоришту, „Књи- 
жевне новине”, Београд, 8.12.1951.

138. Пирш., Е: Б  Џонсон и  Б  Шо на сцени 
ЈДП, „Илустрирани вијесник”, Загреб,
16. 02.1952.

М. Горки: На д н у  (Василиса Карповна), М.
Милошевић, 24. 01. 1953.
139. Драговић, Душан: На дну, „Београдске 

новине”, Београд, 29. 01.1953.
140. Чолић, Милутин: На дну, „Политика”, 

Београд, 1. 02.1953.
141. Глишић, Бора: М  Горки -  М  Милоше- 

вић -  „На дну" -  Премијера у Југосло- 
венксом драмском позоришту, НИН, Бе- 
оград, 1. 02. 1953.

142. Клајн, Хуго: На дну, „Ревија”, Београд,
1. 02.1953.

М. Крлежа: ЈТеда (Мелита), Б. Ступица, 17.
04. 1953.
143. Броз, П(авао): Велика реч на сценн. На 

једно ј проби Крлежине „ЈЈеде”, „Бор- 
ба”, 24. 03. 1953.

144. О. Б. (Олга БожичковиЋ): „Леда” Миро- 
слава Крлеже. Вечерашња премијера у 
Југословенском драмском позоришту, 
„Политика”, 11. 04. 1953.

145. А-м: Председник Републике ЈосипБроз 
на премијери „Леде”, „Политика”, 16. 
04. 1953.

146. А-м: Вечерас обновљена Крлежина „Ле- 
да" на сцени у  Загребу и  премијера у  
Београду, „Борба”, Загреб, 17. 04.1953.

147. О. Б. (Олга Божичковић): „Леда" Миро- 
слава Крлеже на сцени Југословенског 
драмског позоришта. Уместоприказаре- 
дитељ и глумци о својим остварењима, 
„Политика”, 19. 04. 1953.

148. Глишић, Бора: М  Крлежа -  Е Ступица. 
Премијера „Леде” у  Југословенском  
драмском позоришту, НИН, 19. 04. 1953.

149. Ервин, Шинко: Мирослав Крлежа: „Ле- 
де”. Лирика у  комедији једне карневал- 
ске ноћи, „Борба”, 19. 04.1953.

150. Јовановић, С(лободан) А.: Премијера 
„Леде”, „Република”, 21. 04.1953.

151. Ћирилов, Јован: „Леда” Крлежа, Ступи- 
цаими, публика, „Студент”, Београд, 22. 
04. 1953.

152. Драговић, Д.: Крлежијанска карневалска 
ноћ у  Југословенском драмском позори- 
шту, „Београдске новине”, 22. 04.1953.

153. Давидов, Динко: Бојан Ступица: режија 
Крлежине„Леде”, „Видици”, 25.04.1953.

154. Клајн, Хуго:„Леда" МирославаКрлеже, 
„Ревија”, 1. 05.1953.

155. Богдановић, Милан: Мирослав Крлежа: 
„Леда", „Борба”, Београд, 7. 05. 1953.

156. Јовановић, Сл. А.: Премијера „Леде”, 
„Република”, 21. 05. 1953.

157. Михајловић, Ал. Д : Педесета Крлежина 
„Леда", „Борба”, Београд, 12. 02. 1956.

К. Голдони: Мирандолина (Мирандолина), 
Б. Ступица, 28. 11. 1953.
158. 3. М.: Четири нове премијере београд- 

ских позоришта, „Радник”, Београд, 12.
11. 1953.

159. Дечермић, Б.: Вечерас првипут„Миран- 
долина”, „Вечерње новости”, 28.11.1953.

160. Броз, Павао: Карло Голдони: „ Мирандо- 
лина", „Борба”, Београд, 5.12.1953.

161. Финци, Ели: К  Голдони: „Мирандоли- 
на". Премијера у  Југословенском драм- 
ском позоришту, „Политика”, Београд, 6.
12. 1953.

162. Глишић, Бора: Пет београдских преми- 
јера: Млетачки трговац -  Мирандолина
-  ОдисејаРоњонаЏонса-Крваве свадбе
-  В илин  коњиц, НИН, Београд, 6. 12.
1953.

163. Ћирилов, Јован: Мирандолина, „Народ- 
ни студент”, Београд, 12.12. 1953.

164. А-м:„Мирандолина, „Дуга”, 13.12.1953.
165. Јовановић, А. Сл(ободан): „Мирандоли- 

на"- Југословенско драмско позориште, 
„Република”, 22.12. 1953.

166. Шошић, Давор: Мирандолина, „Напри- 
јед”, Сарајево, 1. 01.1954.

Г. Лорка: Крваве свадбе (Вереница), Б. Сту- 
пица, 24. 11. 1954.
167. С.: ГарсијаЛорка:„Крвавесвадбе”. Прва 

овогодишња премијера у  Југословенс- 
ком драмском позоришту, „Вечерње но- 
вости”, 7.11. 1954.

168. А-м: У среду премијера „Крвавих свад- 
би”, „Вечерње новости”, 21.11. 1954.
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169. Стејић, Бл.: „Крваве свадбе” Федерика 
Гарсије Лорке, „Београдске новине”, 24.
11. 1954.

170. А-м: „Крваве свадбе". Вечерашња пре- 
мијера у  Југословенском драмском по- 
зоришту, „Борба”, 24.11.1954.

171. Финци,Ели: Стихија крви инагона „Кр- 
ваве свадбе" у  Југословенском драмском 
позоришту, „Политика”, Београд, 28.11.
1954.

172. Клајн, Хуго: Лоркине,, Крваве свадбе” у  
режији Бојана Ступице. Лремијера у  
Југословенском драмском позоришту, 
„Борба”, Београд, 7. 12. 1954.

173. Селенић, Слободан: „Крваве свадбе" од 
Г. Лорке, „Студент, Београд, 8.12. 1954.

174. Глишић, Бора: „Крваве свадбе" у  Југо- 
словенском драмском позоришту, НИН, 
Београд, 12.12. 1954.

175. Михајловић, Ал. Д.: Четири трептаја 
„Крваве свадбе” Ступичиног Лорке. Ју- 
гословенско драмско позориште, „Види- 
ци”, бр. 10, 1954.

176. А-м: Казалишни утисци с једног путо- 
вања (Крваве свадбе), „СлободнаДалма- 
ција”, Сплит, 22. 01.1955.

177. Шошић, Давор: Натегнути ликови Лор- 
кине поезије. Bodas de sangre на загре- 
бачкој и београдској сцени, „Народни 
лист”, Загреб, 29. 01.1955.

Ф. М. Достојевски: Браћа Карамазови (Гру-
шењка), Т. Танхофер, 1. 06. 1957.
178. Селенић, С.: Својеврснаревија, „Борба”, 

Београд, 21.10. 1959.

Б  Нушић: Госпођа министарка (Живка), Б.
Ступица, 11. 04. 1958.
179. А-м: Премијера „Госпође Министарке” 

одржаће се сутра у  Југословенскомдрам- 
скомпозоришту, „Борба”, Београд, 10.04.
1958.

180. С. М.: Уочи премијере „Госпође мини- 
старке” у  Југословенском драмском по- 
зоришту. Бојан Ступица:,, Остајемверан 
Нуш ићу”. Редитељ и глумци о својим 
подацима, „Вечерње новости”, Београд,
10. 04.1958.

181. Путник, Јован: Нужности и  одступања. 
Бранислав Нушић: „Госпођа министар- 
ка” у  режији Бојана Ступице, „Вечерње 
новости”, Београд, 13. 04.1958.

182. Селенић, Слободан: Нушић иза Ступи- 
це, „Борба”, Београд, 14. 04.1958.

183. Финци, Ели: Бранислав Н уш ик „Госпо- 
ћа министарка”, „Политика”,Београд, 17. 
04. 1958.

184. Милорадовић, Мирко: Да лијеБојан Сту- 
пица изневерио Нушића?, „Студент”, 
Београд, 1. 05.1958.

185. Стаменковић, Владимир: Изневерени 
Нушић, „Госпођа министарка” у  режији 
Бојана Ступице, „Књижевне новине”, 9. 
05.1958.

186. Трилинг, Осја: Добро позориште којене  
привлачи нову публику, „Борба”, 11. 05. 
1958.

187. А-м: Појаве новог сценског простора (о 
„Госпођи министарки"), „Глас Славони- 
је”, 16. 05. 1958.

Б. Брехт: Кавкаски круг кредом (Груша Ва-
хандзе), Б. Ступица, мај 1958.
188. Финци, Ели: БертБрехг. „Кавкаски круг 

кредом", „Политика”, Београд, 31. 05. 
1958.

189. Стаменковић, Владимир: Брехтов „Кав- 
каски круг кредом”, „Књижевне нови- 
не”, Београд, 20. 06.1958.

190. Путник, Јован: Велико остварење Мире 
Ступице у  „Кавкаском кругу кредом”, 
„Вечерње новине”, Београд, 2. 06. 1958.

Ж. Жироду: За Лукрецију (Паола), М. Ми-
лошевић, 25. 12. 1958.
191. Финци, Ели: Драмски трактато верности, 

„Политика”, Београд, 15. 01.1959.
192. Глишић, Бора: На домаку нове глуме, 

НИН, Београд, 25. 01.1959.

Б. Брехт: Опера за три гроша (Поли Печом),
Б. Ступица, 4. 03. 1959.
193. А-м: „ Опера за три гроша” (Најава о по- 

четку проба), „Вечерње новости”, 21.11.
1958.

194. А-м: Ускоро „ Опера за три гроша”, „Ве- 
черње новости”, Београд, 4. 02. 1959.

195. А-м: „ Опера за три гроша” 4. марта, „Ве- 
черње новости”, Београд, 25. 02. 1959.

196. А-м: Сутра- „Опера за три гроша”, „Ве- 
черње новости”, 3. 03.1959.

197. А-м: „ Опера за три гроша” на сцени Ју- 
гословенског драмског позоришта сут- 
ра, „Борба”, 3. 03.1959.

198. Б. О. (Божичковић, Олга): Брехтова,, Опе- 
ра за три гроша", „Политика”, Београд,
4. 03.1959.

199. Максимовић, Ј(ован): Онај прави театар. 
Премијера у  Југословенском драмском 
позоришту. Брехтова,, Операза тригро- 
ша” у  режијиБојана Ступице, „Вечерње 
новости”, 8. 03. 1959.

200. Гавриловић, Зоран: ПремијераБрехтове 
„Опере за три гроша”, „Борба”, 9. 03.
1959.

201. Глишић, Б(ора): К Брехт -  ЕСтупица 
„ Опера за три гроша” у  Југословенском 
драмском позоришту, НИН, 15. 03. 1959.
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202. Финци, Ели: Брехтов светпоезије. „ Опе- 
ра за три гроша” у  режији Бојана Сту- 
пице, „Политика”, Београд, 23. 03.1959.

203. Стаменковић, Владимир: Брехтова,, Опе- 
разатри гроша” у  Југословенском драм- 
ском позоришту, „Књижевне новине”,
25. 04.1959.

204. А-м: Писана берашкапентља БертБрехг. 
„ Опера за три гроша". Гостовање Југо- 
слованскогадрамскега гледалишча, ,Д>уб- 
л>ански дневник”, Љубљана, 20. 06.1959.

205. Албрехт, Фран: Блишчинсјај„Берашке 
опере", „Дело”, Љубљана, 21. 06. 1959.

206. Мађаревић, Владо: Гостовање Југосло- 
венског драмског позоришта Примјер 
пучке опере. Уз изведбу „ Опере за три 
гроша”, „Народни лист”, Загреб, 23. 06.
1959.

207. Фрковић, Татјана: Поема о пролазности 
Уз изведбу „ Опере за три гроша”. Гос- 
товање Југословенског драмског позо- 
ришта у  Ријеци, „Нови лист”, Ријека, 27.
06. 1959.

208. Марјановић, Петар: Две премијере Брех- 
товихделау београдским позориштима, 
„Наша сцена”, бр. 141,1959.

X. Кинтеро: Награда (Илуминада), Б. Ступи-
ца, 25. 02. 1970.
209. А-м: Вечерас у  Југословенском драмс- 

ком позоришту Кинтерова „ Награда” и  
још  невиђена Мира Ступица, „Полити- 
ка”, Београд, 25. 02.1970.

210. Пор, В(алерија): Гејзир доброте на Цвет- 
ном тргу. „Награду” младог кубанског 
писца Хектора Кинтероа режира Бојан 
Ступица. Водеће улоге играју Мира 
Ступица и  Никола Милић. Реприза је  
сутра увече, „Политика експрес”, Бео- 
град, 25. 02. 1970.

211. А-м: Осветљена Илуминада. Мира Сту- 
пица наградила публику, „Политика 
експрес”, Београд, 26. 02.1968.

212. Мирковић, Милосав: Расплаканиу-Хав- 
ани! Хектор Кинтеро: „Награда”, реди- 
тељБојан Ступица, „Политика експрес”, 
Београд, 27. 02. 1970.

213. Станић, Стеван: О премијерној публи- 
ц и  „Награда” X  Кинтероа у  Југосло- 
венском драмском позоришту, „Борба”, 
Београд, 27. 02. 1970.

214. Первић, М(ухарем): Мала драма о „ма- 
лом” човеку, „Политика”, Београд, 3. 03.
1970.

215. Мишић, Милутин: Опера, комедија или  
мелодрама? Хектор Кинтеро: „ Награда”, 
премијера у  Југословенском драмском 
позоришту, режијаБојан Ступица, „Бор- 
ба”, Београд, 3. 03.1970.

216. Јовановић, Жарко: Рањави живот. Пре- 
миј ера„ Награде” Хекотра Кинтер о у  Ју- 
гословенском драмском позоришту, „Ве- 
черње новости”, Београд, 3. 03.1970.

АТЕЉЕ 212

М. Ђоковић: Љубав (Даница), 3. Ристановић,
23. 12. 1959.
1. Финци, Ели: Конвенционални мотиви, 

„Политика”, Београд, 25. 12.1959.
2. Мишић, Милутин: Љубав, „Студент”, 

Београд, 12. 01. 1960.
3. Јовановић, 3. М.: Вече Мире Ступице, 

„Ослобођење”, Сарајево, 21. 10.1965.

А. Ками: Неспоразум (Марта), М. Траиловић, 
10. 10. 1960.
4. Селенић, С.: Синоћна премијера „Ате- 

љеа 212", „Борба”, Београд, 11.10. 1960.
5. Финци, Ели: Античка трагедија у  модер- 

ном духу, „Политика”, Београд, 12. 10.
1960.

6. Влајчић, Милан: Нови сусрет с Камијем, 
„Студент", Београд, 18. 10.1960.

П. Клодел: Размена (Лечи Елбернон), П. Бај- 
четић, 29. 12. 1962.
7. Финци, Ели: „ То личи  на снове”, „Поли- 

тика”, Београд, 31.12.1962.
8. Стаменковић, Владимир: Клоделова ро- 

мантична инспирација, НИН, Београд,
13. 01.1963.

9. Мирковић, М.: „Размена", „Београдска 
недеља”, Београд, 13. 01.1963.

Г. Ф. Лорка: Од камена и  од сна (рецита- 
ција), М. Сањина, 4. 03. 1965.
10. Џ. X.: Храбра, мање срећна визија, „Екс- 

прес”, Београд, 5. 03.1965.

М. Ђоковић: После љубави (Бранка), Б. Гри- 
горовић, 18. 02. 1968.
11. Јовановић, Жарко: Усиљени повратак, 

„Вечерње новости”, Београд, 20.02.1968.
12. Селенић, Слободан: Прва и  друга поло- 

вина века, „Борба”, Београд, 24. 02.1968.
13. Первић, М.: Ољубави, из свег срца, „По- 

литика”, Београд, 21. 02.1968.

Ф. Диренмат по А. Стриндбергу: Play Strind- 
berg (Алиса), Р. Дорић, 1. 04. 1972.
14. Волк, Петар: Глумачка егзибиција, „Књи- 

жевне новине”, Београд, 16. 05.1972.
15. Мирковић, Милосав: Мали рекорд вели- 

ке глуме, „Политика експрес”, Београд,
7. 02.1972.

16. Станић, Стеван: Бравурозни трио, „Бор- 
ба”, Београд, 9. 04.1972.
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Л. Пирандело: Дивови из планине (Илсе), П. 
Мађели, 15. 09. 1974.
17. Пашић, Феликс: Глумци и  чаробњаци, 

„Борба”, Београд, 17. 09.1974.
18. Первић, Мухарем: Позоришне имагина- 

ц и је и  поезије, „Политика”, Београд, 18.
09. 1974.

ХРВАТСКО НАРОДНО КАЗАЛИШТЕ

Б. Шо: Света Ивана (Света Ивана), Б. Ступи-
ца, 29. 10. 1955.
1. П. Ф. Б  (Павић-Фајдић Босиљка): „ Света 

Ивана”. Пред другом драмском преми- 
јером у  Хрватском народном казалишту, 
„Вјесник”, Загреб, 24. 10.1955.

2. А. Р-г. (Реицхинг): УочипремијереШоо- 
ве „ Свете Иване” у  Хрватском народном 
казалишту у  Загребу. Разговор с Боја- 
ном Ступицом, „Народни лист”, Загреб,
28. 10. 1955.

3. С. М. (Селаковић, Милан): Друга преми- 
јера „ Свете Иване” у  Хрватском народ- 
ном казалишту, „Вјесник”, 30.10.1955.

4. С. О.: Премијера,, Свете Иване”, „Поли- 
тика”, 30.10. 1955.

5. А-м:„ СветаИвана"урежијиБојана Сту- 
пице, „Вјесник у сриједу”, Загреб, 2.11.
1955.

6. А-м: Света Ивана, „Глобус”, Загреб, 4.11.
1955.

7. Матетић, З(латко): „ Света Ивана" Џ  Б  
Шоа. Премијера у  Хрватском народном 
казалишту, „Борба”, Загреб, 6.11.1955.

8. Матетић, Др. 3.: Шоова „ Јованка Орлеан- 
ка” у  Хрватском народном казалишту. 
Режија и  инсценација Бојан Ступица -  
Мира Ступица у  насловној улозц  „Бор- 
ба”, Београд, 7.11.1955.

9. А-м: Света Ивана, „Глас рада”, Загреб,
10. 11.1955.

10. Матковић, Марјан: Шо: „Света Ивана”, 
„Вјесник”, 11.11.1955.

11. А-м: Из Загреба. Премијера „ Свете Ива- 
н е” од Бернарда Шоа, „Република”, Бео- 
град, 15.11. 1955.

12. Сувин, Д(арко): Разговор о Ступицама, 
И вани и  можда о Шоу, „Студентски 
лист”, Загреб, 17. 11.1955.

13. Кукоља, Б: Једно велико искуство. Из- 
ведба Шоове „ Свете Иване ” у  Хрватском 
народном казалиштуу Загребу, „Народ- 
ни лист”, Загреб, 20.11.1955.

14. Матковић, Маријан: Први наступ Мире 
Ступице у  ансамблу Хрватског народ- 
ног казалишта, „Вјесник”, Загреб, 24.11.
1955.

Р. Маринковић: Глорија (Сестра Магдалена,
Глорија), Б  Ступица, 29. 12. 1955.
15. А-м: Очекујемо „Глорију”, „Борба”, За- 

греб, 23.11.1955.
16. А-м: Из програма свечаних усмених но- 

вина Друштва новинара Хрватске одр- 
жаних у  поводу отварања тједне штампе. 
Бојан Ступица о Мар инковић евој „ Гло- 
р и ји ”, „Народни лист”, 24.11.1955.

17. А. Р-г. (Реицхинг): Што спремају загре- 
бачкаказалиштадоновегодине. Трире- 
жијеБојана Ступице. Концем просинца 
премијера„Глорије” Ранка Маринкови- 
ћа, „Народни лист”, Загреб, 30.11. 1955.

18. Мосор, Д.: Поезија драматургије. Биље- 
шка о драматуршким квалитетима Ма- 
ринковићеве„Глорије”, „Народни лист”,
9. 12.1955.

19. Остојић, С.:„Глорија”-  ново дело Ранка 
Маринковића Пред премијеру у  Хрват- 
ском народном казалишту, „Политика”, 
25. 12.1955.

20. А-м: „Глорија”, „Вјесник”, 27.12.1955.
21. А. Р-г. (Реицхинг): „Глорија” Ранка Ма- 

ринковића. Разговор са Бојаном Ступи- 
цом уочи прве изведбе ове драме у  Хр- 
ватском народном казалишту, „ Народни 
лист", 28.11 1955.

22. А-м: Два нова домаћа дјела у  Хрватском 
народном казалишту (29. просинца  
„Глорија”), „Вјесник у сриједу”, 28. 12.
1955.

23. А-м: „Глорија” Ранка Маринковића (из- 
јава Бојана Ступице о концепцији дра- 
ме), „Вјесник у сриједу”, 29.12.1955.

24. А-м: Данас у  Загребу премијера Марин- 
ковићеве„Глорије", „Борба”, Загреб, 29.
12. 1955.

25. А-м: „Глорија” Ранка Маринковића, 
„Вјесник”, 30. 12. 1955.

26. А-м: Премијера„Глорије” од РанкаМа- 
ринковића, „Вечерње новине”, 30. 12.
1955.

27. А-м: Са синоћне премијере Маринкови- 
ћеве„Глорије”, „Политика”, 30.12.1955.

28. А-м: Изведена је  „ Глорија” Р. Маринко- 
вића, „Народни лист”, 31.12.1955.

29. А-м: Одржана премијера Маринковиће- 
ве „Глорије”. Сматра се да је  овадрама 
једна од најбољих послератних, „Осло- 
бођење”, Сарајево, 31.12.1955.

30. К.: „Глорија” једно од домаћих оства- 
рења, „Нови лист”, 1. 01. 1956.

31. Стефановић, Арса: Премијера „Глори- 
ј е ” у  Хрватском народном казалишту 
(критика), 1. 01. 1956.

32. Матетић, Златко: „Глорија” премијера 
драме Ранка Маринковића у  Хрватском 
народном казалишту, „Борба”, Загреб, 1. 
01. 1956. (критика)
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33. А-м: Глорија, „Глобус”, Загреб, 6. 01.
1956.

34. А-м: „Глорија” у  загребачком Народном 
казалишту, НИН, Београд, 8. 01.1956.

35. Ф. Н. (Фрндић, Наско): Премијера„Гло- 
р и је” РанкаМаринковића, „Вечерње но- 
вине”, Загреб, 8. 01.1956. (критика)

36. (M): „Глорија” Ранка Маринковића, „Глас 
рада”, Загреб, 12. 01.1956. (критика)

37. А-м: Премијера Маринковићеве „Гло- 
ри је” у  Загребу, „Вјесник у сриједу”, 14. 
01. 1956.

38. Кукоља, Божо: Нови датум у  животу Хр- 
ватског народног казалишта-,, Глорија” 
Ранка Маринковића, „Народни лист”, 
Загреб, 15. 01.1956.

39. Мађаревић, Владо: Писмо из Загреба 
Двије нове домаће драме („Глорија” и  
„ Сви смо ми само љ уди”), „Глас Славо- 
није”, 4. 02. 1956. (критика)

40. Биједић, Драго: „Глорија" Ранка Марин- 
ковића и  Бојана Ступице. После загре- 
бачкепремијере овс нове домаће драме, 
НИН, Београд, 12. 02. 1956.

41. Д. А.: Два режисера и  две„ Гллорије". О 
новом делу Ранка Маринковића, „Књи- 
жевне новине”, Београд, 18. 03. 1956.

42. М. Л : Анкста „Вјесника". Укус публике. 
Најпосећеније представе -  што је најпо- 
пуларније, а што најинтересантније за 
гледаоце? Занимљива биланса загребач- 
ких казалишта. У ХНК-у највећи успијех 
што се тиче интереса публике постигле 
су Глорија, С& Ивана и Побуна на Кеј- 
ну, „Вјесник”, 18. 03.1956.

43. Ф. Н. (Фрндић, Наско): Драма Хрватског 
народног казалишта одлазина фестивал 
у  Нови Сад (Глорија), „Борба”, Загреб,
13. 04.1956.

44. А-м: Две представе загребачког позори- 
шта у  Новом Саду. Хрватско народно ка- 
залиште гостује са „Глоријом” Ранка 
Маринковића, „Дневник”, Нови Сад, 15. 
04. 1956.

45. Ф. Н. (Фрндић, Наско): „Глорија” у  Но- 
вом Саду, „Вечерње новости”, 18. 04.
1956.

46. А-м: Рекордна посетапредстави „Глори- 
ја ” (на Стеријином позорју), „Полити- 
ка”, Београд, 19. 04.1956.

47. Дубравчић, Владо: Доживљај уметности. 
„Глорија” Ранка Маринковића у  изво- 
ђењу Хрватског народног казалишта из 
Загреба, „Дневник”, Нови Сад, 19. 04.
1956.

48. Бошковски, Јован: Стеријино позорје, 
Југословенски театарски и гр и  1956. 
Афирмација на домашката драма (о 
„Глорији”, „Разгледи”, Скопље, 6. 05.
1956.

49. А-м: Гостовање Хрватског народног ка- 
залишта у  Ријеци (Глорија), „Ослобо- 
ђење”, Сарајево, 16. 12.1956.

50. А-м: „Глорија” у  Љубљани Гостовање 
драме Хрватског народног казалишта, 
„Вјесник”, 5. 03. 1957.

51. А-м: Конец долгега преследка. Об гост- 
овању Хрватскего народнега казалишта 
из Загреба, „Људска правица”, Љубљана,
7. 03.1957.

52. А-м: „Глорија” -  Гостовање Хрватскега 
народнега гледалишча, „Словеначки 
порочевалец”, Љубљана, 8. 03.1957.

53. А-м: Хрватско народно гледалишче го- 
стује данас в Љубљани. Ранко Марин- 
ковић: „ Глорија”, режија и н  инсценаци- 
ја: Бо јан Ступица, в насловни влоги Ми- 
ра Ступица, „Словенски порочевалец”, 
Љубљана, 8. 03. 1957.

54. Јамар: Друго сречање з „Глоријо”. По 
десетих летих нас је  спет обискало Хр- 
ватско народно казалиште из Загреба, 
„Љубљанска правица”, 12. 03.1957.

55. (P): Успјех драме Хрватског народног 
казалишта у  Љубљани. Љубљанчани су 
с великим интересом гледали „Глори- 
ј у ” Ранка М аринковића, „Народни 
лист”, 13. 03. 1957.

56. Албрехт, Фран: Обискиз Загреба Обго- 
стовању Хрватскего народнега казалиш- 
тавЉубљани (Глорија), „Словенски по- 
рочевалец”, Љубљана, 13. 03.1957.

57. (T): Љубљански одјеци  „Словенски по- 
рочевалец” и „Људска правица” о госто- 
вању Хрватског народног казалишта с 
Глоријом  Ранка Маринковића, „Народ- 
ни лист”, 29. 03.1957.

58. (p): Обнавља се Маринковићева,, Глори- 
ja  (уместо М. Ступице, наступа Мира 
Жупан, а уместо Никше Стефанинија -  
Иво Пајић, обнову водиБојанов асистент 
Давор Шошић), „Народни лист”, 5. 04.
1958.

59. Љ. К.: Пљесак за „Глорију”, „Вечерњи 
вјесник”, 14. 04. 1958. (критика)

60. Хећимовић, Бранко: Обновљена „Глори- 
ја”. Мира Жупан као Глорија -  опет од- 
лични  Дон Зане Јозе Петричића, „Вје- 
сник”, 15. 04. 1958. (критика)

61. А-м: Једна непотпуна обнова „Глорија” 
Ранка Маринковића с двије нове креа- 
ције, „Народни лист”, 18. 04.1958.

Ж. Ануј: Коломба (Коломба), Б. Ступица, 5.
04. 1956.
62. Ф. Н. (Фрндић, Наско): Трипремијере у  

Загребу (Коломба), „Вечерње новине”, 2. 
04. 1956.

63. А. Р-г. (Реицхинг): Шеста драмска пре- 
мијера Хрватског народног казалишта
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ове сезоне. Анујева„Коломба”, „Народ- 
ни лист”, 4. 04. 1956.

64. А-м: Три изјаве уз данашњу премијеру 
„Коломбе” (Бојан Ступица, Емил Кути- 
јаро, БелаКрлежа), „Вјесник”, 5.04.1956.

65. А-м: „Коломба, „Народни лист”, 6. 04.
1956.

66. Матетић, З(латко): Colombe. Четрвта ре- 
жија Бојана Ступице. Креације Мире 
Ступице и Беле Крлеже, „Вјесник”, За- 
греб, 8. 04. 1956.

67. Паро, Георгиј: „Коломба”, премијера у  
ХНК-у, „Студентски лист”, 10. 04. 1956.

68. А-м: Коломба, „Глобус”, 13. 04.1956.
69. А-м: Нова режија Бојана Ступице (Ко- 

ломба), „Словенеки порочевалец”, Љуб- 
љана, 15. 04. 1956. (критика)

70. Ј. Г.:Анујева„Коломба”на сцениХрват- 
ског народног казалишта. Неколико ми- 
сли о режији Бојана Ступице, „Ослобо- 
ђење”, Сарајево, 15. 04.1956. (критика)

71. Кукоља, Божо: Поглед срампе. Изведба 
„Коломбе” Ј. Ануја на позорници Хрва- 
тског народног казалишта у  Загребу, 
„Народни лист”, Загреб, 18. 04.1956.

72. Волф, Радован: Успјех Анујеве„Колом- 
бе” на сцени Хрватског народног каза- 
лишта у  Загребу, „Борба”, Београд, 22.
04. 1956.

73. П. Ф. Б. (Павић-Фајдић, Босиљка): „Ко- 
ломба”, нов успјех драме Хрватског на- 
родног казалишта, НИН, 22. 04. 1956.

74. П. Ф. Б.: Један тренутак са Белом Кр- 
лежом, НИН, 22. 04. 1956.

75. Кукоља, Божо: На измаку казалишне се- 
зоне у  Загребу. Нове могућности и  пер- 
спективе (иопр едстави,, Коломбе”), „На- 
родни лист”, 24. 06.1956.

76. (P): Анујева„Коломба” првипуту новој 
сезони, „Народни лист”, 29. 09.1956.

К. Голдони: Рибарске свађе (Луцијета), Б.
Ступица, 22. 11. 1956.
77. А-м: Ускоро премијере уХН К -у (Рибар- 

ске свађе), „Вјесник”, 7.11.1956.
78. А-м: Вијести из Хрватског народног ка- 

залишта (премијера„Рибарских свађа”), 
„Вјесник”, 9.11. 1956.

79. А-м: У режији Бојана Ступице „Рибар- 
ске свађе". Пред нову премијеру у  Хр- 
ватском народном казалишту, „Вјесник”,
18. 11.1956.

80. А. Р-г. (Реицхунг): Карло Голдони и  ње- 
гова комедиографија. Разговор с Боја- 
ном Ступицом уочи премијере Рибарс- 
ких свађа у Хрватском народном каза- 
лишту, „Народни лист”, 20.11. 1956.

81. Н. С.: Распјевана комедиографија „Ри- 
барске свађе”, Студентски лист, 23. 11.
1956. (критика)

82. Ф. Н. (Фрндић, Наско): Премијера „Ри- 
барских свађа” у  Хрватском народном 
казалишту, „Борба”, Београд, 24.11.1956.

83. А-м: Дописници јављају: „ Рибарске сва- 
ђе” у  режији Бојана Ступице, „Полити- 
ка”, 24. 11. 1956.

84. А-м: „Рибарске свађе”, „Вјесник”, 25. 11.
1956.

85. Хергешић, И(во): Наш Голдони. Уз из- 
ведбу „Рибарских свађа” у  Хрватском 
народном казалишту, „Вјесник”, Загреб,
9.12.1956.

86. А-м: Драма Хрватског народног казали- 
шта учествоваће на фестивалу у  Вене- 
цији  (Рибарске свађе), „Борба”, 17. 05.
1957.

87. А-м: Загребчани на Голдонијевом фе- 
стивалу у  Бенетках (Рибарске свађе), 
„Љубљански дневник”, 1. 07.1957.

88. А. К : Драма Хрватског народног каза- 
лишта на фестивалу у  Венецији, „Бор- 
ба”, Загреб, 3. 07. 1957.

89. (в. т.): О чему се говори (Бојан и  Мира 
Ступица he отпутовати у  Венецију), „Ве- 
черњи вјесник”, 3. 07.1957.

90. (P): Отпутовати у  Венецију. Драмски ан- 
самбл Хрватског народног позоришта 
изводина фестивалу К  Голдонија„Ри- 
барске свађе”, „Народни лист”, 6. 07.
1957.

91. Шошић, Давор: Писмо с Голдонијевог 
фестивала уВенецији. Занимање за„Ри- 
барске свађе”, „Вечерњи вјесник”, 8. 07.
1957.

92. Bertolini, Alberto: "Le baruffe" a Palazzo 
Grassi coi comici del teatro di Zagabria, "II 
gazzettino", Venecia, 8. 07.1957.

93. Фајдић, Боса: Писмо из Венеције. Узна- 
ку Голдонија, „Вјесник”, 8. 07.1957.

94. Павић-Фајдић, Босиљка: Тријумф Драме 
Хрватског народног казалишта у  Вене- 
ц и ји  Од нашег специјалног известите- 
ља Босиљке Павић-Фајдић, „Вјесник”, 9.
07. 1957.

95. А-м: Тријумфални успјех „Рибарских 
свађа” на Голдонијевом фестивалу у  Ве- 
нецији, „Вечерњи Вјесник”, 10. 07.1957.

96. (Љ): Успјех је  био велик Драмски ан- 
самбл народног казалишта вратио се с 
Голдонијева фестивала у  Венецији, „На- 
родни лист”, 11. 07. 1957.

97. Перковић, Мирко: Били су задивљени 
Послије гостовања наше Драме у  Вене- 
цији, „Народни лист”, 12. 07.1957.

98. А-м: Велики успјех Хрватског народног 
казалишта у  Венецији, „Слободна Дал- 
мација”, Сплит, 12. 07.1957.
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99. А. Р-г. (Реицхинг): Успјех је  вратио по- 
вјерење. Разговор с интендантом ХНК  
Нандом Роје, „Народни лист”, 13. 07.
1957.

100. А-м: Великиуспјехзагребачшхглумаца  
у  Венецији, „Нови лист”, Ријека, 14. 07.
1957.

101. А-м: Признање нашим умјетицима. У  
огледалу талијанске штампе, „Вјесник”,
15. 07. 1957.

102. А-м: „Приморске здрахе" в Бенетках, 
„Људска правица”, Љубљана, 16.07.1957.

103. Чорба, Климе: Загрепска панорама. Ус- 
песите на загр ебските уметници во стра- 
нство (Рибарске свађе), „Нова Македо- 
нија”, Скопље, 20. 07.1957.

104. Шеховић, Феђа: Смијех добрих љ уди  
(Дубровачке летње игре, „Рибарске сва- 
ђе"), „Слободна Далмација”, Сплит, 30.
08.1957.

105. С. (Остојић, Стево): Поводом успеха за- 
гребачких драмсшх уметника на Голд- 
онијевом фестивалу у  Венецији-Имате 
сјајан театар -  истицао је  директор Ме- 
ђународног позоришног фестивала у  
Венецији Адолф Зајоти, „Политика”, 2.
09. 1957.

106. Шимуновић, А.: Загребчани на VIH Ду- 
бровачким играма (Рибарске свађе), 
„Студентски лист”, Загреб, 12. 09. 1957.

107. Стаменковић, Владимир: Фестивал дра- 
ме уДубровнику. Рибарске свађе-Ифи- 
генијана Тауриди-Хамлет, „Књижевне 
новине”, Београд, 20. 09. 1957.

108. В. К.: Голдонијеве „Рибарске свађе”, 
„Глас Славоније”, Осијек, 20.12.1957.

Б. Брехт: Кавкаски круг кредом (Груша), Б
Ступица, 13. 01. 1957.
109. Остојић, С(тево): Представа за стотину 

глумаца. „ Кавкаски круг кр едом ” -  Бр ех- 
тово дело  у  режији Бојана Ступице, 
„Политика”, 20.12.1956.

110. А-м: Премијера „Кавкаског круга кре- 
дом”, „Борба”, Загреб, 5. 01. 1957.

111. А. К : „Кавкасшкругкредом”, прва ово- 
годишња премијера уХрватском народ- 
ном казадишту, „Борба”, Београд, 9. 01.
1957.

112. А. Р-г. (Реицхинг): Брехтов театар на за- 
гребачкој сцени Пред премијеру„Кав- 
каског круга кредом” у  Хрватском на- 
родном казалишту, „Народни лист”, 10. 
01. 1957.

113. (Б  M): Кавкасш круг кредом (чланак о 
Брехту и представи), „Народни лист”, 10. 
01. 1957.

114. А-м: Стара вина инове мисли Предпре- 
мијеру Брехтове игре „Кавкаски круг  
кредом". Разговор с преводиоцем Густа- 
вом Крклецом, „Вјесник”, 10. 01. 1957.

115. А-м: Круг кредом, „Борба”, Београд, 12. 
01. 1957.

116. Ченгић, Е: Брехт на загребачкој сцени, 
„Ослобођење”, Сарајево, 13. 01.1957.

117. О. С. (Остојић, Стево): Премијера„Кав- 
каског круга кредом”, „Политика”, 14. 
01. 1957.

118. Ф. Н. (Фрндић, Наско): ПремијераБрех- 
товог „Кавкаског круга кредом” у  Хр- 
ватском народном казалишту у  Загребу 
у  режији Бојана Ступице, „Борба”, Бео- 
град, 15. 01.1957.

119. А-м: Премијера „Кавкашкега крога с 
кредо” в Загребу, „Словенски порочева- 
лец”, Љубљана, 16. 01.1957.

120. Старчевић, Нада: Брехтова поезија на 
сцени ХНК-а, „Студентски лист”, За- 
греб, 17. 01. 1957. (критика)

121. А-м: „Кавкаскикругкредом”, премијера 
драмеБ Брехта у  ХНК, „Глобус”, 18. 01.
1957.

122. Хергешић, Иво: Лице и  наличје једне  
велике представе. Берт Брехт у  Хрват- 
ском народном казалишту, „Вијесник”, 
Загреб, 20. 01. 1957. (критика)

123. А-м: Представа са свим глумцима (Кав- 
каски круг кредом), „Борба”, Загреб, 20. 
01. 1957.

124. Фрндић, Н(аско): Представа која се пам- 
ти Ступичино остварење Брехтовог 
Кавкаског круга кредом, „Борба”, Бео- 
град, 22. 01. 1957.

125. А-м: Кавкасш кругкредом, „Гласрада”,
24. 01. 1957.

126. Мађаревић, Владо: Догађај сезоне. Југо- 
словенска праизведба „Кавкаског круга 
кредом”, „Глас Славоније”, Осијек, 29.
01. 1957. (критика)

127. Мркушић, Борислав: Ступичина сценска 
метафора. Из биљежака у поводу изведбе 
Брехтова Кавкаског круга кредом у Хр- 
ватском народном казалишту у Загребу, 
„Народни лист”, Загреб, 31. 01. 1957.

128. А-м: Загребу јануару. Ступица и  Брехт, 
НИН, 3. 02.1957.

129. Мађаревић, Владо: У Београду „Мајка 
Храброст”, у  Загребу „Кавкаски круг  
кредом”, „Књижевне новине”, 3.02.1957.

130. Чорбе, К.: Ступица инеговатарежија на 
годината. „Кавкаски круг со креда” во 
Загреб, „Нова Македонија”, Скопље, 25.
02.1957. (критика)

131. Месарић, К.: Два „Кавкаска круга кре- 
дом”. О берлинској и загребачкој извед- 
би драме БертолдаБрехта, „Вјесник”, 28.
04. 1957.
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132. Селенић, Слободан: Антибрехтовсшус- 
пех, „Борба”, Београд, 13. 05.1958. (кри- 
тика)

133. А-м: „Кавкаски круг кредом, Херакло и 
Иза затвореник врата. Гостовање Драме 
Хрватског народног казалишта у Бео- 
граду, „Борба”, Београд, 26. 05.1958.

134. А-м: Први пут послије дванаест година 
(Гостовање ХНК у Београду), „Вјесник”,
27. 05.1958.

135. А-м: Данас почиње гостовање Хрватског 
народног казалишта, „Политика”, Бео- 
град, 29. 05. 1958.

136. Финци, Ели: Берт Брехт. „Кавкасш круг 
кредом”. Гостовање Хрватског народ- 
ног казалишта из Загреба, „Политика”, 
Београд, 31. 05. 1958. (критика)

137. А-м: Гостовање ХНК из Загреба у  Бео- 
граду. Кавкасш круг кредом са фото- 
графијом из представе), „Борба”, Бео- 
град, 2. 06. 1958.

138. Путник, Јован: Велико остварење Мире 
Ступице у  „Кавкаском кругу кредом”. 
Гостовање Хрватског народног казали- 
шта, „Вечерње новости”, Београд, 2. 06.
1958. (критика)

139. Стаменковић, Владимир: Брехтов „Кав- 
каски круг кредом". Гостовање Хрват- 
ског народног казалишта, „Књижевне 
новине”, Београд, 20. 06.1958.

В. В. Вишњевски: Оптимистичка трагедија
(Комесар), К Ступица, 6. 11. 1957.
140. (P): Казалишни мозаик. Појединости 

засад непознате (Уместо Љубе Јароваје 
Оптимистичка трагедија), „Народни 
лист”, 28. 04. 1957.

141. А. К : Нова сезона Хрватског народног 
казалишта почиње седмог септембра, 
„Борба”, Загреб, 5. 07.1957.

142. Павић-Фајдић, Босиљка: Почетак сезоне 
у  Хрватском народном казалишту. От- 
вара се сцена, „Вјесник”, Загреб, 25. 08.
1957.

143. А-м: Ступица је  почео (пробе „Оптими- 
сичке трагедије”), „Вечерњи Вјесник”,
28. 08. 1957.

144. Ч(енгић), Е: Загребачкапозориштапред 
почетак сезоне (Оптимистичка трагеди- 
ја), „Ослобођење”, Сарајево, 3. 09.1957.

145. А-м: Загребачкахроника. Тринаестапре- 
мијера у почетку сезоне (Оптимистичка 
трагедија), „Политика”, 4. 09.1957.

146. Ф. Н. (Фрндић, Наско): Прве казалишне 
премијере у  Загребу (о Оптимистичкој 
трагедији), „Борба”, 23. 09.1957.

147. А-м: Један два... један два.. („ Оптими- 
стичка трагедија"), „Вечерњи Вјесник”,
28. 09. 1957.

148. А-м:„ Оптимистичка трагедија” у  Хрват- 
ском народном казалишту, „Вечерњи 
Вјееник”, 24.10.1957.

149. Ч(енгић), Е: Премијере у  загребачким 
позориштима у  оквиру прославе годиш- 
њице Октобарске револуције, „Ослобо- 
ђење”, Сарајево, 26. 10.1957.

150. А. Р-г. (Реицхинг): Прве премијере у  
овој сезони Из Хрватског народног ка- 
залишта у Загребу, „Народни лист”, 26.
10. 1957.

151. Кошутић, Ј.: Октобар у  казалишту. Како 
се ствара једна велика представа Рево- 
луционари на даскама највеће загребач- 
ке позорнице. На једној проби Оптимис- 
тичке трагедије Всеволода Вишњевског 
у Хрватском народном казалишту, „Вје- 
сник”, 30.10. 1957.

152. А-м: У част Октобра („ Оптимистичка тра- 
гедија” у  Загребу), „Борба”, Београд, 31.
10. 1957.

153. А. Р-г. (Реицхинг): П рилог представи ок- 
тобарске револуције . Оптимистичка 
трагедија Всеволода Вишњевског у Хр- 
ватском народном казалишту, „Народни 
лист”, 1.11.1957.

154. А-м: „Оптимистичка трагедија. Преми- 
јера у ХНК, „Вјесник”, 5. 11.1957.

155. А-м: У  част октобра, „Вјесник у сриједу”,
6.11.1957.

156. Берковић, З(вонимир): „Оптимистичка 
трагедија. Одличнаглумау изврсној ре- 
жији и сценографији Бојана Стутшце, 
„Вечерњи Вјесник”, 8.11.1957. (критика)

157. Старчевић, Н.: Епопеја октобру. Опти- 
мистична трагедија Освалда Вишњевс- 
ког на сцени Хрватског народног каза- 
лишта, „Вјесник”, Загреб, 10. 11. 1957. 
(критика)

158. Крелиус, Љ(ерка): У  данима октобра 
„ Оптимистичка трагедија” Освалда Ви- 
шњевског у  Хрватском народном каза- 
лишту, „Народни лист”, 12. 11. 1957. 
(критика)

159. В. Т.: Ви сте публика која нас најбоље 
схваћа. Режисер и глумци Оптимистичке 
трагедије разговарају с кончаровцима, 
„Вечерњи Вјесник”, 15. 11.1957.

160. А-м: Премијера „ Оптимистичке траге- 
д и је” у  Загребу, „Вечерње новости”, 15.
11.1957.

161. Сидор, Крешимир: Од Ступице до ста- 
тисте (Оптимистичка трагедија), „Бор- 
ба”, Београд, 16. 11.1957.

162. Стефановски, Р.: Загребскитетеатри при- 
кажа (Оптимистичка трагедија), ”Нова 
Македонија”, Скопље, 25.11.1957.
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УМЕТНИЧКО ПОЗОРИШТЕ
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MIRA STUPICA
60 years of theatrical work 1941-2001.

S U M M A R Y

Mira Stupica joined the theatrical profession at the age of 18 in 1941 and remained in the theatre 
for six decades, primarily as an actress. Her body of work, was wide-ranging and comprehensive 
throughout that period and it continues to the present day.

During her career, Mira Stupica acted in twelve theatres in Serbia, Croatia and Montenegro. Her 
first appearance was in Belgrade where she was engaged by six theatres either on a permanent basis 
or as a guest. Below are the theatres in which she performed.

In Belgrade, Serbia: The Artistic Theatre (1941-1942); The National Theatre (1941-1943 and 
1959-1975), The Yugoslav Dramatic Theatre (1947-1955 and 1957-1959), Atelier 212 (1959-1992), The 
Belgrade Dramatic Theatre (1983), "Zvezdara" Theatre (1986-1995) and The Courtyard Theatre (1989); 
Sabac: The Vocational-Dilettante Theatre and Theatre "Janko Veselinović" Theatre; in Nis: The 
National Theatre. In Zagreb: The Croatian National Theatre (1955-1957). In Montenegro: The Royal 
Theatre "Zetski Dom" Cetinje, (1994).

Her performances in these theatres secured a continuity, frequency and long runs. Mira Stupica 
acted in two hundred roles, mainly in the theatre then in films, radio and television, playing rich and 
varied roles: from classical to modem; national to international repertory. A majority of these were 
new creations, from the plays performed in our theatres for the first time and this helped to propel 
her to the very top of the Serbian theatrical art.

Mira Stupica also introduced herself to the public outside Yugoslav borders, touring in Europe, 
Russia and the United States.

Throughout her сагеег, she provoked a great interest in the public. The critics foIlowed and 
evaluated permanently her work. Writing about it sometimes sprang forth the best critical reviews that 
had flown from a critic’s pen. Audiences loved her, not only at home but abroad as well and the plays 
in which she appeared ran for many, many times.

Mira Stupica received numerous awards and accolades for her roles in the media, such as on stage, 
in film, on radio and television throughout former Yugoslavia. Among them are over thirty awards, 
charters, plaques, medals, letters of appreciation, awarded by the Federal, Republic and Municipal 
authorities given for a particular role or for Iife achievement. As a special recognition of her contribution 
to the acting profession, she was awarded the title of Best Actress of the Twentieth Century.

Her cooperation with the directors was crucial to her success, particularly with Bojan Stupica with 
whom she worked for over two decades, achieving the best roles in her acting career.

As a person, she is also unique on and off stage. That is the opinion of her colleagues, directors 
and actors alongside whom Mira appeared in many productions throughout Yugoslav former temtories.

She also revealed a hidden talent for writing, in her autobiography entitled The Hanđfull o f Sault, 
published in 2000.

Mira Stupica’s artistical career, six decades long, has not come to the end as she stil can be seen 
occasionnaIly at the stage. Her achievemens have taken her to the very top of the Serbian and YugosIav 
culture and will remain there for ever.

Translated by Jelena Sukuljević-Gerreyn
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